
~ ๑ ~ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 
วันพฤหัสบดีท่ี 30 เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
*********************** 

ผูเขาประชุม 

ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ
๑  นายส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ส ําเนา  ว ิทยาน ุกรณ   
๒  นายบรรเจ ิด  จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาต ําบลบ านนา บรรเจ ิด  จร ิตงาม   
๓  นายว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา ว ิน ัย  ห ิร ัญ ร ักษ   
๔  นายสมน ึก  กล ิ่นบ ุตร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  กล ิ่นบ ุตร  
๕  นายศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมาหไพศาล  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ศ ักด ิ์ส ิทธ ิ์  ร ัตนมหาไพศาล   
๖  นายสมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมพงค   ส ุทธ ิสถ ิตย   
๗  นายสมค ิด  ปะส ิ่งชอบ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมค ิด  ปะส ิ่งชอบ   
๘  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๙  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  

๑๐  นายขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  ขว ัญ ช ัย  ถนอมธ ีระน ันท   
๑๑  นายสมน ึก  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา  สมน ึก  เก ิดผล  
๑๒  นายบรรจบ  แววด  ี สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา บรรจบ  แววด  ี  

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายอิทธิพงศ  ชํานาญ ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ปฏิบัติหนาท่ี อิทธิพงศ  ชํานาญ 
 นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
๒. นายสังวร  รัตนทารถ รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติราชการแทน  สังวร  รตันทารถ

ปลัดเทศบาลตําบลบานนา 
3. นางสาวสุการดา  ผอนให หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล สุการดา  ผอนให 
4. นางสาวปานทิพย   ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง ปานทิพย   ประทุมเมศร 
5. นายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง สุรพันธ  เหลืองออน 
6. นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ วนิดา  ควรหา  
7. นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา สรทรรศน  คํ้าชู 
8. นายเกษม  ไกรลาศ เจาพนักงานการประปา รักษาราชการแทน เกษม  ไกรลาศ 
 ผูอํานวยการกองการประปา 
9. นางวิจิตรา  วงศคงดี หัวหนาฝายอํานวยการ วิจิตรา  วงศคงดี 
10. นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ ธวัช  เสนาะ  
11. นางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ พิกุล  เนียมพุมพวง 

12. นายเดชอนันต  คงสํารวย  นิติกรปฏิบัติการ เดชอนันต  คงสํารวย 
13. นางสาวกัญญา  ศรีเสริม เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน กัญญา  ศรีเสริม 
14. นางสาวสุพรรษา  จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ สุพรรษา  จุลเจือ 
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15. นางสาวจันทนา  แซจ๋ิว ประธานกรรมการชุมชนบานหวงหิน อรอุมา ผองราศี (แทน) 

16. นางยุวดี เหมือนพุฒ ิ รองประธานกรรมการชุมชนบานวังยาง ยุดี เหมือนพุฒิ  

17. นายสําราญ  เจริญวงศ ผูใหญบาน หมู 1 วิชัย หนูขาว (แทน)  

18. นายสมชาติ กอบชัยพร นักขาวชอง 3 นายสมชาติ กอบชัยพร 
19. นายธนชาย ผิวงาม นักขาวชอง 7 ธนชาย ผิวงาม 
 
ผูไมเขารวมประชุม 

20. นายภานุวัฒน ศักด์ิวิจิตรเดชา ประธานกรรมการชุมชนบานนา  

21. นางอนิตาม เหล็กเพชร ประธานกรรมการชุมชนบานทุงเค็ด  

22. นายนิทัสน โกมาลภัตร ประธานกรรมการชุมชนบานหนองจระเข  

23. นายดวงกมล เช้ือพลบ ประธานกรรมการชุมชนบานอูทอง  

24. นายพวงเพชร  สุขสวาง ประธานกรรมการชุมชนบานสํานักยาง  

25. นายประดิษฐ นิวาสกุล ประธานกรรมการชุมชนบานเนินกระทอน  

26. นายจําเนียร  มหาวิเชียร ประธานกรรมการชุมชนบานบุญสัมพันธ  

27. นายยอดชาย  เพิ่มพูน   ประธานกรรมการชุมชนบานลาง  

28. นายประยทุธ  วรรณศิริ ประธานกรรมการชุมชนบานมาบฆอ  

29. นายมุกดา  เจริญวงศ ประธานกรรมการชุมชนบานแหลมไผ  

30. นางสมควร  หวังวรวัฒนากุล ประธานกรรมการชุมชนบานคลองอาง  

31. นายสุเนตร  ใจเย็น ผูใหญบาน หมู 2  

32. นายอมร  ศึกษา ผูใหญบาน หมู 3  

33. นายวิฑูร  สุพรรณวงศ ผูใหญบาน หมู 4  

34. นางพิกุล  รื่นรมย ผูใหญบาน หมู 5  

35. นายอรุณ  สุทธิสถิตย ผูใหญบาน หมู 6  

36. นายเกียรติศักด์ิ  ถนอมวงศ ผูใหญบาน หมู 7  

37. นางพรทิพย  หวานเสนาะ ผูใหญบาน หมู 8  

38. นายเรืองยุทธ  จริตงาม ผูใหญบาน หมู 9  

39. นายชวลิต  สุวรรณนาคะ ผูใหญบาน หมู 10  

40. นายพิเชษฐ  วงษคงดี ผูใหญบาน หมู 11  

41. นายภิรมย  เจริญวงศ ผูใหญบาน หมู 12  
42. นายมานพ  ปราดเปรื่อง กํานันตําบลบานนา 
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เร่ิมประชุม เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน  
ประธานสภาฯ ขาราชการและพนักงานเทศบาลท่ีเกี่ยวของ และผูนําชุมชน ผูนํา

ทอง ถ่ินท่ีได เขารวมการรับฟงการประชุมในวันนี้ ผมในฐานะ
ประธานสภาก็ขอใหการตอนรับทุกทานท่ีใหความรวมมือ ในวันนี้เมื่อ
ผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการและผูท่ีเกี่ยวของ ไดมากันครบองค
ประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป ๒๕๖3  วันพฤหัสบดีท่ี 30 
กรกฎาคม พ.ศ. 2563 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา         
ผมขอเปดการประชุมครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - วันนี้เปนระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงใหทราบ  
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีจะแจงใหทราบ บางทีเราอาจจะไมรูเรื่องราวไมท่ัวถึงกันใน

เรื่องของการกอสรางถนนคอนกรีตสายโคงจาวาถึงโพธิ์ทองท่ียังมี
ปญหาอยูในขณะนี้ ทราบวาไดเกิดอุบัติเหตุสืบเนื่องมาจากเปนงบ
ของอบจ. ทางอบจ.มีปญหาเรื่องงบประมาณไมลงตัว จริงๆงาน
กอสรางเริ่มต้ังแตป 63 แลว หมายความวาหลังตุลาคม ป 62 ก็เริ่ม
กอสรางแลว ยืดเยื้อมาถึงส้ินป ทานนายกบอกวาปใหมสรางแนนอน 
ยืนยันกับพวกเราจนกระท่ังมาถึงเด๋ียวนี้ก็ยังสรางไมได ท่ีจริงแลวได
ทําสัญญารับจางแลวแตมาถึงจนบัดนี้ยังไมไดกอสรางก็ไดมีเหตุผล
และความจําเปนขัดตอกฎหมายตอทางอบจ.ไมเกี่ยวกับเรานะครับ 
เราเปนเจาของพื้นท่ีก็จริง ไมมีอํานาจโนนนี่นั่นไดมาก สวนเรื่องหลุม 
เราเองก็รูวาอบจ.จะสรางอยูแลวก็เลยไมไดซอม ท่ีเปนหลุมอยูท่ีทําให
ประชาชนไดรับความเดือดรอนอยูท่ีไดเกิดอุบัติเหตุบอยครั้ง ก็โดนบน 
โดนวากันบอยครั้ง เปนอํานาจของอบจ.เราก็ไดแจงกับทางอบจ.ไป
แลวเมื่อตนเดือน ทานนายกปยะ ปตุเตชะ ก็กําลังพยายามท่ีจะเรง
สรางอยู เพราะฉะนั้นสมาชิกก็ดี ขาราชการก็ดี ถาชาวบานพูดวาก็
ชวยช้ีแจงใหหนอย เพราะวาเกิดปญหาดานบนไมเกี่ยวกับเราท่ีไมได
สราง ปญหาเกี่ยวกับงบประมาณขัดแยงกับขอกฎหมายเล็กๆนอยก็
เกิดการกอสรางไมได เรียนใหสมาชิก ขาราชการ และผูนําชุมชนได
ทราบเพื่อจะไดไปช้ีแจงใหชาวบานไดรับรู 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 2 ครับ รับรองรายงานการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563    

วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานสมาชิกสภาชวย
ตรวจดูรายงานการประชุมประมาณสามนาทีครับ วามีขอความตรงไหน
ท่ีบกพรองท่ีจะตองแกไขบางครับ  ขอเชิญทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
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นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ หัวหนากองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน

ผม นายสมคิด ปะส่ิงชอบ ในสวนรายงานการประชุม สมัยสามัญ          
สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563  ผมมีอยู 3 หนาดวยกันครับทาน
ประธานสภา หนาท่ี 13 ,42 และ63 หนาท่ี 13 บรรทัดท่ี 10 
ประชาชนใหไดรับทราบเชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจริงไมถามครับ 
ผมขออนุญาตเปล่ียนแปลงตรงนี้ ผมจริงไมถาม แกไขเปลี่ยนเปน 
ผมจึงไมถามครับ ผมจึงไมถามครับ 
หนาท่ี 42 บรรทัดท่ี 22 ตรงบริเวณของทานนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถามาพูดกักๆกัน มันไมใช 
ผมขอเพิ่มเติม ไมตรี ถามาพูดก๊ักๆกัน 
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 6 ตรงบริเวณของทานนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ผม
กับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการระบาดของโรคโควิด ใหแกไข
เปล่ียนเปน ผมกับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการระบาดของ
โรคโควิด หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 7 เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววา
เด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน แกไขเปลี่ยนเปน เพราะวันนี้ต้ังใจ
มาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมีการแยงไมโครโฟนข้ึน 
หนาท่ี 63 แถวลางข้ึนบน บรรทัดท่ี 12 คนไขรายนี้ตองเขาไอซียูอาการ
หนักมากขนาดนี้ ไมรู สึกตัวตองปมเครื่องชวยหายใจ แกไขปม 
เปลี่ยนเปนไมตรี คนไขรายนี้ตองเขาไอซียูอาการหนักมากขนาดนี้ 
ไมรูสึกตัวตองปมเคร่ืองชวยหายใจ 
ผมมีอยูแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ  สมาชิกทานใดเห็นวาควรเปล่ียนแปลงตามท่ีทานสมคิด ปะส่ิงชอบ ได 
ประธานสภาฯ เสนอมา ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 
มติท่ีประชุม  - มีมติเปนเอกฉันท หนาท่ี 13 บรรทัดท่ี 10 ประชาชนใหไดรับทราบ

เชนกัน ฉะนั้นกระทูถามนี้ ผมจึงไมถามครับ   
หนาท่ี 42 บรรทัดท่ี 22 ประชุมสภาเอาตองเอาความจริงมาพูด ถา
มาพูดก๊ักๆกัน มันไมใช  
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 6 ผมกับทานพีระพงษก็จะแยงกันปองกันการ
ระบาดของโรคโควิด 
หนาท่ี 63 บรรทัดท่ี 7 เพราะวันนี้ต้ังใจมาจากบานแลววาเด๋ียวเกิดมี
การแยงไมโครโฟนข้ึน 

  หนาท่ี 63 แถวลางข้ึนบน บรรทัดท่ี 12 คนไขรายนี้ตองเขาไอซียู
อาการหนักมากขนาดนี้ ไมรูสึกตัวตองปมเคร่ืองชวยหายใจ 

  รับรอง จํานวน  12  เสียง 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ไมทราบวามีทานสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ  
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควรรับรองรายงาน 

การประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2             
ครั้งท่ี 1 ประจําป 2563  วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ  

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 1 ประจําป 2563             
วันพฤหัสบดีท่ี 14 พฤษภาคม พ.ศ. 2563 

  รับรอง จํานวน 12 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินต้ังข้ึนมาเพื่อพิจารณาเสร็จแลว 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ขอเชิญทานเลขาฯ 
ประธานสภาฯ วินัย หิรัญรักษ ครับ 

นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาฯ ขาราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวินัย หิรัญรักษ เลขานุการ

สภาเทศบาลตําบลบานนา ยังอยูในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม     
5.1) ญัตติเพื่อทราบ  
5.1.1 ญัตติเพื่อรับทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) 
เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา (ตามเอกสารแนบ 1)  
5.2) ญัตติเพื่อพิจารณา  
5.2.1. ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563 
โอนลด 260,000.00 บาท หมวดคาใชสอย ประเภท โครงการ
คาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา โอนเพิ่ม 
260,000.00 บาท หมวดคาครุภัณฑ ประเภท คาบํารุงรักษาและ
ปรับปรุงครุภัณฑ (ตามเอกสารแนบ 2) 
5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  
(ตามเอกสารแนบ 3)    
5.2.3. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 
(บน.0904) หมู ท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  481,000.00 บาท (ตามเอกสารแนบ 4) 

/-6-5.24.ญัตติ... 



~ ๖ ~ 
 

5.2.4. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563  
     โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง  

(บน.0212) หมู ท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง
งบประมาณ 487,000.00  บาท (ตามเอกสารแนบ 5) 
5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําของระบบประปาเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  (ตามเอกสารแนบ 6)  
5 .2.6 ญัตติพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศ
บัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการ 
การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 7)    
 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ระเบียบวาระท่ี ๕ 
ประธานสภาฯ 5.1) ญัตติเพื่อทราบ 5.1.1 ญัตติเพื่อรับทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน 

(พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา 
อําเภอแกลง จังหวัดระยอง (ตามเอกสารแนบ 1) ขอเรียนเชิญทาน
ผูบริหาร ครับ 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ ญัตติเพื่อทราบในแผนพัฒนาทอง ถ่ิน  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา (พ.ศ. 2561-2565) ของเทศบาลตําบลบานนา ในรายละเอียดตาม

เอกสารท่ีแนบ ผมขอมอบหมายใหเจาหนาท่ี พิกุล เนียมพุมพวง ได
ช้ีแจงใหสภาไดรับทราบครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ทาน  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา และ  
 หัวหนาสวนราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน        

นางพิกุล เนียมพุมพวง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ  
ขอช้ีแจงเรื่องแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ฉบับ
ท่ี 2 ตามท่ีเทศบาลตําบลบานนา ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. 2561-2565) ของเทศบาลตําบลบานนา ไปแลว เมื่อวันท่ี          
7 มิถุนายน 2562 นั้น เนื่องจากเทศบาลตําบลบานนา มีความ
จําเปนเรงดวน ท่ีจะดําเนินการตามโครงการพัฒนาเพิ่มเติม เพื่อได
แกไขปญหาความเดือดรอนเรงดวน ใหกับประชาชน ในพื้นท่ีใหเกิด
ประโยชนตอประชาชนมากท่ีสุด โดยเฉพาะการแกไขปญหาในดาน
การบริการสาธารณะข้ันพื้นฐานการพัฒนาคุณภาพชีวิตของคน          
การพัฒนาเศรษฐกิจ จึงไดจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561-
2565) เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา ขอนําเรียน
ช้ีแจงใหทราบเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ  
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เปนญัตติเพื่อทราบตามท่ีผูรับผิดชอบไดนําเรียนช้ีแจงครับ  
ประธานสภาฯ ก็ไดรับทราบกันเปนอยางดี มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือไมครับ          

ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงามครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็ไมไดสงสัย

อะไร แตก็อยากจะฝากทานประธานสภาถึงผูที่เกี่ยวของเรื่องแผน 
ตัวหนังสือเล็กไปนะครับ มองไปแทบจะไมเห็น ทําตัวอักษรใหโต
หนอยครับ เทาท่ีผานมาตัวหนังสือจะโตกวานี้ มองเห็นไดชัด ฝาก
ทานประธานสภาถึงผูบริหาร และผูท่ีเกี่ยวของทําตัวหนังสือใหโตสัก
นิดครับ ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตัวหนังสือสามารถแกไขไดหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - เพราะวาเอกสารตองใชแบบนี้คะ ตองพอดีกับหนาเอกสาร  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - เชิญสท.พีระพงษ จริตงาม 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม แตตรงนี้เล็กไป 

แตขางในทําไมหนังสือตัวโตได พอดูรูดูไดชัดเจน เพราะวามองแทบ
ไมรูเลย ผมใสแวนขยายแลว แทบมองไมเห็นเลยครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง - เพราะวาขางในคนละอยางกันคะ  
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ เจาหนาท่ีรับปากแลววาจะปรับปรุงตอไปนะครับ  
ประธานสภาฯ  
   
มติท่ีประชุม - รับทราบญัตติเพื่อทราบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) 

เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ของเทศบาลตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมจะขอพักการประชุมสัก ๑๐ นาทีนะครับ ขอเชิญทุกทานและ 
ประธานสภาฯ  ตัวแทนชุมชน รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ ชวง

ห ลังจากพักรั บประทานน้ํ าแล ว  ผมขออนุญาตใหท านรอง
ประธานสภา นายบรรเจิด จริตงาม ไดทําหนาท่ีประธานสภาครับ 
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 พักการประชุมเวลา  ๑0.0๐ น. 

เร่ิมการประชุมเวลา ๑0.20 น. 
 

นายบรรเจิด จริตงาม -  ยังอยู ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง ท่ีเสนอใหม  5.2 ญัตติเพื่อ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พิจารณา 5.2.1. ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําป 
ประธานสภาฯ งบประมาณ 2563 โอนลด 260,000.00 บาท หมวดคาใชสอย 

ประเภท โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบาน
นา โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท หมวดคาครุภัณฑ ประเภท คา
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ (ตามเอกสารแนบ 2) ขอเชิญทานท่ี
เสนอญัตติครับ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ขออนุญาตมอบหมายใหหัวหนาสํานักปลัดเปนผูนําเรียนช้ีแจงใน

รายละเอียดครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  

นางสาวสุการดา  ผอนให - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่ีทรงเกียรติ หัวหนาสวน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางสาวสุการดา ผอนให  
 หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตช้ีแจงญัตติ 5.2.1. ญัตติ         

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดครั้งนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท   

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท ใชไป 
0 .00 บาท คง เห ลือ  40 ,670.00 บาท โอน เพิ่ มครั้ ง นี้  
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 
บาท       ขอนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา เพื่อ
โปรดพิจารณา ขอบคุณคะ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายหรือไม ขอเชิญสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ญัตติเพื ่อ

พ ิจ า รณาโอนลด โ อน เพิ ่ม  ผมอยากจะสอบถามว า โอนลด 
260,000.00 บาท ไมทราบวาเราโอนลดในแผนงานบริหารท่ัวไป
ไปทําอะไร เพราะวาท่ีจะช้ีแจงใหสภาไดรับทราบวา เราจะโอนเงิน
ตรงนี้ไปใชจายอะไร ตรงไหน เพราะวาสภายังไมเห็น รูแตวาโอนลด 
โอนเพิ่ม ไมรูวาจะเอาไปทําอะไร ขอสอบถาม ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - การโอนเพิ่มในหมวดครุภัณฑ การปรับปรุงครุภัณฑในท่ีนี้ โอนเพิ่ม 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ไปเพื่อปรับปรุงอาคารสํานักปลัด ท่ีมีฝาเพดานมีการชํารุดลงมา ซึ่ง

การประมาณการท่ีจะซอมแซมปรับปรุงในครั้งนี้งบประมาณอยูท่ีสอง
แสนกวาบาทนิดๆ งบประมาณท่ีเราไดต้ังไวไมเพียงพอ ต้ังไวนอย           
ก็เลยขอโอนเพิ่ม เรียนมาเพื่อทราบคะ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - โอนไปเพื่อปรับปรุงสํานักงาน ท่ีฝาพังหลนลงมา ขอเชิญสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ท่ีจะโอนไปเพื่อ

ซอมแซมตรงนั ้น ตรงนี ้ม ีโครงการที่เขามานําเสนอสภาหรือไม 
เพราะวา บางทีท่ีเรามีการโอนลด โอนเพิ่มก็จะมีโครงการสําหรับให
สภาไดพิจารณา แตอันนี้เห็นวาโอนลด โอนเพิ่มอยางเดียว และจะ
ไปทําตรงโนนที่จะไปซอมแซมสองแสนกวาบาทดวยกัน ก็เปนความ
สงสัยตรงนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ขออนุญาตช้ีแจง หมวดครุภัณฑ ปรับปรุงซอมแซมครุภัณฑ  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ต้ังอยูในเทศบัญญัติอยูแลวคะ ซึ่งเปนหมวดการปรับปรุงซอมแซม 

เราใชเปนการปรับปรุงซอมแซม ไมใชโครงการคะ ถาเปนโครงการเรา
จะตองทําโครงการข้ึนมาอีกทีคะ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - อยูในเทศบัญญัติของป 63 ใชหรือไมครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ใชคะ ต้ังอยูในเทศบัญญัติงบประมาณป 63 ประเภทคาบํารุงรักษา 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  และปรับปรุงครุภัณฑ 
  
นายบรรเจิด จริตงาม - โอนไปใสตรงนั้น  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - ใชคะ  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกสงสัยมีขอสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญทานสท.บรรจบ แววดี  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทนครับ    
ประธานสภาฯ 

นายบรรจบ  แววดี - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายบรรจบ แววดี กรณีโอนลด โอน

เพิ่มครับทานประธาน ผมวาถาคนที่โอนลด โอนเพิม่เขามา เขาก็
ตองมีเหตุผลตัวนี้ไปใสตัวนั้นอยางที่พูดเมื่อสักครูแลว สมาชิกเขาก็
จะไมถามกันหรอกนะ โอนลด โอนเพิ่มคือฝายสมาชิกสภาไมเขาใจ
วาเอาไปทําอะไร ถาอยางหัวหนาเขาพูดแลว โอนตัวนี้ไปใสตัวนั่น 
ปญหาก็จบครับ แลวสมาชิกก็ไมตองมาถามครับ ขอบคุณครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังมีช้ีแจงอีกหรือไม ถาไมมีสมาชิกจะอภิปรายแลว ตอไปญัตติ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน เพื่อพิจารณาขอ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ 
ประธานสภาฯ  ผูกพัน (ตามเอกสารแนบ 3) ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ    

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตตินี้เนื่องจากในงบประมาณป 63 ไดผานสภาแหงนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา และไดนําไปใชประกาศเปนงบประมาณรายจายประจําป 63 แลว 

เนื่องจากโครงการเหลานัน้เหลือประมาณสองเดือน คือเดือนสิงหาคมและ
เดือนกันยายน ก็เลยจําเปนตองมีข้ันตอนในการดําเนินการเรื่องเงิน 
เพราะวาเนื่องจากการประมูลหรือการทําสัญญากันยังไมเกิด ตองใชของ
รางของสภาเพื่อกันเงินไปใช เพราะจะส้ินปงบประมาณ เมื่อสภาอนุมัติ
ผูบริหารอนุมัติกันเงิน เพื่อไปเบิกจายในปงบประมาณในปตอไป แตตรงนี้
ขออนุญาตใหผูอํานวยการกองคลัง ได ช้ีแจงในรายละเอียดวามี
โครงการอะไรบางวาเปนเงินเทาไรครับ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญผูอํานวยการกองคลังครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯท่ีทรงเกียรติ หัวหนาสวน 
ผูอํานวยการกองคลัง ราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ขออนุญาตช้ีแจงญัตติ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติ 
กันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน แผนงานดังตอไปนี ้

 แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
- โครงการนี้ ท่ีเรายังไมไดดําเนินการ เพราะวารอคณะกรรมการ
พิจารณาจัดทําและระหวางอนุมัติ ถึงจะดําเนินการจัดซื้อจัดจาง 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง        
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                     พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 
 - โครงการนี้ยังไมไดดําเนินการ 
 2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 
                                                     เปนเงิน 224,000 บาท 
 - โครงการนี้ไดผูรับจางแลว กําลังจะดําเนินการตองรอหมอมิเตอร

ของโครงการท่ี 3 มาติดต้ังถึงจะดําเนินการได เพราะตองมีการ
ทดสอบระบบ 

 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                     เปนเงิน 68,800 บาท 
 - กองชางกําลังดําเนินการก็รอไฟฟาติดต้ัง 
 4. โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน 
                                                     สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 - อันนี้คงไมไดดําเนินการผอ.เพิ่งไดแจงมาเมื่อสักครู 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                     (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                    เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 - อันนี้กําลังดําเนินการจัดซื้อจัดจางจะครบการซื้อซองในวันท่ี 3 

สิงหาคม และเปดซองในวันท่ี 4 สิงหาคม ก็คาดวาจะไดผูรับจาง อัน
นี้ก็เลยขอกันเงินไวกอน 
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 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซื้อครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท  
 - รอลานคอนกรีตท่ีไดทําสัญญาไปแลว ถาเกิดลานคอนกรีตเรียบรอย

แลวก็จะซื้อครุภัณฑตัวนี้ไปติดต้ังขอกันเงินไวกรณีไมกอหนี้ผูกพันมี
แคนี้คะ ขอบคุณคะ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ก็ทางกองคลังไดช้ีแจงการเหล่ือมไมกอหนี้ผูกพันครับ มี 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน สมาชิกทานใดสงสัยหรือจะอภิปรายตรงไหนมีหรือไมครับ มีไหมครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท  
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

ในเรื่องญัตติ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอ
หนี้ผูกพัน ไมใชเปนเรื่องปกติอะไรครับทานประธาน คือทําตาม
ข้ันตอนแลวก็มีชาบาง เร็วบาง ก็ตองรอเวลา อันนี้ไมใชความบกพรอง
ของผูบริหารหรือขาราชการแตอยางใด เปนเรื่องปกติสําหรับผมครับ 
แตสมาชิกอาจจะเห็นแตกตางจากผมไมเปนไร ผมก็เห็นควรวาอนุมัติ
ในท่ีต้ังมากอนนี้ครับ เพราะวาไมอนุมัติก็จะเดือดรอนผูรับเหมาใน
บางรายการ ไดแลวใชหรือไมครับ อันนี้ผูบริหารไมตองหารจายกับ
สภา เพราะวาทําตามระเบียบมาแลวครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ มีสมาชิกทานอื่นหรือไมครับ ก็เขาใจกันนะครับ ถาไมกันเงิน 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน กันก็เราจะตองเสียผลประโยชน ตอไปญัตติท่ี 5.2.3. ญัตติขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ จายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) หมูท่ี 9 ตําบล
บานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง งบประมาณ  481,000.00 บาท 
(ตามเอกสารแนบ 4) ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
 

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) 

หมูท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจรกวาง 4.00 

เมตร ยาว 200.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ีผิวจราจร

ไมนอยกวา 800.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ จุดเริ่มตน

โครงการ 47 P 789934 E 1420432 N  จุดส้ินสุดโครงการ 47 P 

789741 E 1420489 N (ตามแบบมาตรฐานงานทางสําหรับ

องคกรปกครอง สวนทองถ่ิน กรมทางหลวงชนบท) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
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         พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 2 หนา 14) งบประมาณ 

481,000.-บาท โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง         

ซอย 1 หมูท่ี 9 เนื่องจากการเสนอญัตติจายขาดมาพรอมกับงบราง

งบประมาณประจําป  64 ก็ คือเปนภาษาชาวบานนะครับถึง

ประธานสภาและอันนี้ทํากอนเพราะวาถาผานสภาก็ดําเนินการแกไข

ใหกับประชาชนไดเลย สวนงบป 64 เมื่อผานสภาขอความเห็นชอบ

ผานทานผูวาแลว นายกมาประกาศใชตองรอเงินรายได บางโครงการ

รายไดไมเพียงพอก็ไมสามารถดําเนินการไดนะครับ ข้ึนอยูกับรายได

งบประมาณป 64 แตสวนนี้การจายขาดเงินสะสม ตรงนี้มีเพียง

พอท่ีจะดําเนินการตามโครงการอยูแลว ก็เลยเสนอสภามาท้ังหมด 3 

โครงการ ซึ่งในโครงการ 5.2.3 เปนโครงการหมูท่ี 9 วังยาง ซอย 1 

ตรงนี้เปนปกติเหมือนทุกครั้งท่ีเสนอสภาทานประธานสภาถึงทาน

สมาชิกข้ึนอยูกับสมาชิกสภาวาจะอนุมัติหรือไมอนุมัติ ถาอนุมัติก็

สามารถดําเนินการตามโครงการไดนะครับ สวนถาไมอนุมัติก็ถือวาตก

ไปนะครับ ก็ไมสามารถดําเนินการได ในสวนของโครงการอื่นท่ีได

อภิปรายไปพรอมกันโครงการจายขาดเงินสะสมมีท้ังหมดจํานวน 3 

โครงการ ก็เลยจําเปนตองเสนอสภานะครับ ก็คือท่ีผมไดอธิบายแลว

ครับทานประธานสภาถึงสมาชิก ก็คือ 1-3 ท้ัง 3 โครงการใน

ปงบประมาณป 63 งบป 63 จะส้ินสุด จายขาดก็คือเดือนกันยายน 

แตสามารถกันรายไดในปงบประมาณเงินสะสมท่ีมีความจําเปน แลวก็

ถาไมผานสภาแหงนี้ก็ถือวาตกไป ก็ถือวาไมสามารถนํามาใชไดครับ 

ในสวนตรงนี้เพราะวาถือวาสภาแหงนี้ไมอนุมัติใหดําเนินการตาม

โครงการ ผมขออนุญาตช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ญัตติ 5.2.3. ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําป 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน งบประมาณ 2563 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายมีหรือไมครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
   
นายสมนึก  เกิดผล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม สมนึก เกิดผล ผม

อยากจะเสนอแนะในเรื่องการใชจายเงินสะสม ผมเห็นวาก็ได
ประโยชนเมื่อทําครับ แตระบบของมันยังคอนขางยัง คณะผมหรือวา
สมาชิกเขาจะเห็นสอดคลองหรือไม ก็ยังไมรู ผมขอเสนอแนะวา
คอนขางใชไดดีเหมือนกัน แตอาจจะมีขอทวงติงบางเปนบางกรณี ผม
อยากจะเสนอตรงนี้วาอาจจะผิดพลาด หรือวาไมใหผานตรงนี้ ผมวา
อยาไปคิดวาเปนการหักลาง เปนการไมเห็นชอบตอกันและกันเลย 
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 ทานเสนอมาผมเห็นดวยครับ ดีใชได แตสมาชิกอาจจะมีความคิดเห็น

แตกตางตรงนั้นบาง ผมก็อยากจะทําใหดี ใหประชาชนไดรับความ
สะดวกสบายในเรื่องของถนนหนทางทุกๆโครงการ แตทีนี้อาจจะมี
เทคนิคกระทําท่ีพวกเราไดเจรจาพาทีกันไวนะวาเราควรจะทําอยางไร 
ควรจะคิดอยางไร แตผมไมมีปญหาหรอกครับ ผมคิดวามันดี ดีใชได 
แตวาผมฐานะรวมกับสมาชิกทุกทาน ผมก็ยืนยันในฐานะสมาชิกของ
ผม ถาเขายกมือมันก็ผานไป ถาเขาไมยกมือก็คงตองตกไป เสียดาย
บาง แตก็ไมไดเสียดายมากมายครับ เพราะวาโอกาสท่ีทานทํามาก็ถือ
วาใชไดดี แตวาอาจจะติดขัดในเรื่องเทคนิคของคณะผมบาง เพราะ
ผมไดเจรจาพาทีกันไวเมื่อตนป ก็อาจจะมีการแกไขบางครับ แตผม
เห็นวาดีในเรื่องนี้ดีแนนอน เพราะวาทําใหกับประชาชน แตวาก็ตอง
อาศัยพวกเราจะไดหรือไมได ก็ชวยพิจารณากันอีกที อาจจะมีสมาชิก
เห็นดีบาง ไมเห็นดีบาง สอดคลองบางไมสอดคลองบาง เปนธรรมดา
กลไกของสภาเรา มันก็ตองมีดีบาง ไมดีบาง ยกบาง ไมยกบาง เปน
ธรรมชาติของมนั อยาไดถือโทษโกรธกันเลย เปนธรรมดาเขาต้ังมาให
สอดคลองอยูแลวใหพวกเราไดมาทวงติง มีระบบของมัน เราก็จะทํา
หนาท่ีของเราใหดีท่ีสุด สมาชิกก็เปนตัวแทนของทุกหมูบานอยูแลว 
ไมใชวาหมูบานใด หมูบานหนึ่งหรอกครับ มีทุกหมูบานครับ หมูบาน
ท้ังตําบลเจริญหมดก็ สมาชิกยิ้มเลยครับ แตวากลไกของเราก็ตองทํา
เปนกลไกของมันครับ ขอเสนอแนะแคนี้ครับ 
 

นายบรรเจิด จริตงาม - สมาชิกทานใดจะอภิปรายมีหรือไมครับ เชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ญัตติเพื่อจาย

ขาดเงินสะสมที่ทางผูบริหารไดนําเขาสูสภามีทัง้หมด 3 โครงการ
ดวยกัน ถามวาญัตตินี ้เราอยากไดไหม เราก็อยากได แตวาสิ่งที่มี
ความจําเปนที่วาเดือดรอน แตผมมองวาถนนเดือดรอนทีม่ากกวา
ทําไมผูบริหารนาจะเอาเขาสูสภา เชน ถนนระหวางหมู 13 ทะลุ
ออกหมู 6 เสนนั้น ครั้งท่ีแลวผมก็ไดอภิปรายไปทีแลว ตรงบานสุนัน
เสนนั้นเปนเสนที่สัญจรของพี่นองประชาชนเปนทางผานหมูที่ 13 
มาท่ีหมูท่ี 6 กันมาก ปจจุบันเสนนี้รถจะผานไมไดกันอยูแลว ตรงนี้ก็
มีความจําเปนเรงดวนมากกวานะครับ ผมมองวาอยางนั้น สวนถนน
ตรงนี้ก็ถามวาจําเปนไหม ก็จําเปน แตก็ยังนอยกวาที่ผมไดกลาวมา 
สวนจายขาดเงินสะสมเรื่องประตูน้ํา ผมเคยเรียกรองตั้งแตผมเปน
สมาชิกครั้งแรกนะครับ เรียกรองทุกครั้งอยากจะได แตวาตอนนี้ก็
หนาฝนอีกแลว ทางผูบริหารนําเขาสูสภาอีก ถามวาถาจะทําไดไหม 
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น้ําคลองก็เยอะอีก ลนอีก ถาเราเกิดอนุมัติไปแลว ทําไมได ก็ตองเสีย
อีก พูดไปก็เหมือนกับเสียความรูสึกอีกที่เราไดรับกัน เพราะวาน้ํา
ตอนนี้ขึ้นมาไปเรื่อยๆ ครั้งที่แลวก็มีการเสนอเชนกันชวงหนาแลง ท่ี
ทําฝายเพื่อกันน้ํา มันนาจะมีความจําเปนเรงดวนมากกวาจากตรงนี้ 
ผมก็มีความคิดวาก็แลวแตเพื่อนสมาชิกนะครับ จะมีความคดิเหน็
อยางไร ถามวาเราอยากไดไหม ก็อยากไดนะครับ แตวาเรื ่องที่มี
ความจําเปนเรื่องดวนที่สําคัญกวามีอยูหลายเสนดวยกัน อยางถนน
หนทางที่เราที่มีความเรงดวนมันเกิดพัง ชํารุด ทรุดลงหลายเสน
ดวยกัน อันนี ้ก ็ขอนําเสนอนะครับ ใหกับเพื ่อนสมาชิกและทาน
ประธานสภา 

นายบรรเจิด จริตงาม - สมาชิกทานใดอื่นอีกหรือไมครับ เชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขออนุญาตอภิปรายท้ัง 3 โครงการท่ี 
สมาชิกสภาฯ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ผมอภิปรายในเรื่องขออนุมัติจายขาดเงิน

สะสมประจําป 2563 ไมตองไปดูในเรื่องของท่ีวาทําในหมูท่ีไหน 
เพราะผมอภิปรายในหลักการครับทานประธาน ก็ตองช่ืนชมผูบริหาร
ท่ีมีความมานะ พยายาม ทานขออนุมัติจายขาดเงินสะสมป 63 เม่ือ 
14 หรือ 15 พฤษภาคม ครั้งท่ีแลว ซึ่งครั้งนี้ผมก็อภิปรายบอกวา 
เนื่องจากบรรดาสมาชิกสภาประมาณ 11 ทาน ไดเคยคุยกันวาเราก็
ใกลจะหมดวาระ จะตองมีการเลือกต้ังใหม ในการขออนุมัติจายขาด
เงินสะสม ถาเปนยา ก็เปนยาแรง คือ ขออนุมัติไมเกินสองเดือน 
กอสรางทําอะไรเรียบรอย เราก็คุยกันวา แลวเทศบาลตําบลบานนามี
เงินท่ีเหลือจากโครงการจายขาดเงินสะสมมันมากเหลือลน มากขนาด
นั้นเลยเหรอ แตความจริงก็ไมไดมีมากมาย ถาในป 2563 เรายัง
ไมไดพูดกันถึงเรื่องปงบประมาณ หรือป พ.ศ. หรอก ปนี้มันมีคําครหา
แลว กระบวนการจายขาดเงินสะสมเรียกวาเปนองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินท่ีมีการจายขาดเงินสะสมอยูในระดับแนวหนา ถาเราไปมอง
องคกรใกลเคียง ขามคลองหลังวัดอูทองไปมียุคหนึ่งนายกลวงลับไป
แลวส่ีปจายขาดไมไดแมแตครั้งเดียวครับทานประธาน ชาวบานตอนนี้
ไมเขาใจ ก็อาจมีบนอยูบาง ปรากฏวาเงินเหลือ พอๆทายๆ สมาชิก
บอกกับผูบริหารวาท่ีทําการไมไวแลวนะ เสนอขออนุมัติซื้อท่ีดินกอน
ครับ เพราะวามีกรณีเกี่ยวกับแบงคเจาของท่ีดินเดิมเขาซื้อท่ีดินได
ครับ ผมเห็นมีงบดุลประจําป มีเงินคงคลังสถานะการเงินของเรายัง
เคยมีสามสิบลานก็ไมรูนะ แลวท่ีวานั่นได ถาจายขาดอนุมัติสะสมเปน
เรื่องท่ีไมดีเหมือนเดิม ขออภัยท่ีทานสมนึก เกิดผล ไดอภิปราย คือทุก
เรื่องท่ีมีการกอสรางความจําเปนข้ันพื้นฐานของประชาชน เปนเรื่องดี
ท้ังนั้น แมแตเรื่องท่ีไมดี เราก็ยังอนุมัติเลย คือถาตัดถนนยิ่งยาว 
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 ถาซอมสรางมันทําท่ีเดิมครับทานประธาน แตสมาชิกใจกวางกันทุก

คนท่ีไดคุยกันท่ีหองกิจการสภา ถาเราถามวาตรงใจกับสมาชิกไหมท่ี
ผูบริหารไดเสนอเขามา ก็มีตรงบาง ไมตรงบาง การแปรอนุมัติมัน
สอดคลองกันทุกอยางครับทานประธาน ถาผูบริหารเชิญคุย แตทาน
ไมเคยคุย ไมเคยถาม ตรงไหนเดือดรอนมากกวากัน บางทีทานไป
เด๋ียว มันไมทานเดือดรอน แตฝนตกหนัก สท.พีระพงษ ขออนุญาต
เอยนามไปแลว มันหนัก กลายเปนวาตรงท่ีหนึ่งไมหนัก ท่ีสองหนัก 
มันสลับเล่ือนเวลา ถนนเสนอื่นเดือดรอนกวา เมื่อคราวท่ีแลวผมก็ไดมี
ภาพมาใหทานประธานและสมาชิกและผูบริหารไดชม เหมือนกับวา
เกาไมถูกท่ี เพราะวาอํานาจในการท่ีทานจะเอาผูบริหาร จะเอาขอ
อนุมัติจายขาดเงินสะสม อํานาจนายก คนอื่นไปเสนอไมไดหรอก แต
วา พอเขาสภาแลว นายกก็ยกมืออนุมัติดวยไมได เพราะวาเปนกลไก
การปกครองประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริยเปนประมุข แลวก็
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยอางอีกตามพ.ร.บ.เทศบาล ก็เขากําหนด
ไวในนี้ คือเขาใหคนมาบริหารคนหนึ่ง แลวก็ต้ังผูชวย ในระบบเขาให
ความสําคัญตัวแทนประชาชนคือสมาชิกสภา ไมอยางนั้นเขาก็ใหตัว
ตอตัว เพราะเขาตองการหลากหลายจาก 12 คน ในสภาเทศบาล
ตําบล ฉะนั้นความคิดกม็ีหลากหลาย ผมก็เคารพความคิดของสมาชิก
ทุกทาน เพราะสมาชิกก็เปนตัวแทนจากประชาชนมอบอํานาจใหมา 
เด๋ียวถาเกิดมาลมมวย ไปคุยอะไรกันกับนายก เลยเสียงแตก ไมได
หรอกครับ ฉะนั้นในบทบาทหนาท่ีของสมาชิกก็ตองยืน อยาใหเขา
ถามครับทานประธาน ผมก็เคยถูกเพื่อสมาชิกถามวาจุดยืนของขวัญ
ชัยอยูตรงไหน ผมก็แคงดออกเสียง เพียงแตผมยังตัดสินใจยังไมได 
และท่ีสําคัญเรื่องเวลาเกี่ยวกับประตูน้ํ าลนจนเหมือนวาความ
เดือดรอนมันขามไปเจ็ดปแลว มาไดสท.สมคิดพูดนอกรอบ คนขอเขา
ขอมาจากเมืองจีน แตนี่อยูเมืองไทย ก็คือไมถูกเวลาในการจายเงิน
สะสม แลวก็ทําอีกไมได คือการอภิปรายผมไมไดมองนายกเปนศัตรู
เลย ผมมองวาเปนเหมือนรวมงานผมเลย แตทานมองผมเปนอยางไม
รูนะ แตผมเขาใจตรงนี้ ฉะนั้นผมก็ตองบอกตามตรงวา ผมใหผาน
ไมได ถาผมใหผานสท.ศักด์ิสิทธิ์ วาผมไดเลยผมสัญญากันไวแลวดวย 
ไมเปนไรหรอก ผมบอกแลววาในปนี้ ผมไมไดบอก ไมไดคุยกันวา 
ป 63 หรือป พ.ศ. ปงบประมาณ แตผมก็บอกกับทานสท.ศักด์ิสิทธิ์วา
ถาเดือนมกราคม ก็ป 64 แลว ผมไดถามวาเพื่อนวาเดือนมกราคม 
ถาเกิดเขาเอาเขามาเราก็ตองยกนะ เพราะวามันหมดปแลวนะ แลวมี
สมาชิกทานใดก็ไมรู วาวันนี้ก็ยกไดแลว ก็บอกกันตรงวาเลยครับ 
ผมไมใชคนตระบัดสัตยคือสัจจะวาจามันพูดไปแลว เหมือนกับกลืน
น้ําลาย เหมือนกับเอาแนนอนไมไดเลย แลวความเส่ือมยอมเกิดข้ึนกับ
ตัวผูท่ียึดมั่นในหลักการ ไมไดตองไปพูดท่ีไหน ละทุกท่ีท่ีดี ท่ีเปนพื้นท่ี
ของตําบลบานนาครับ สมาชิกก็เปนหวงเปนใยสมาชิกเขต 2 
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 เดิมสมาชิกทางเขต 1 ดูแลและกันเปนพี่นองเอกภาพดีที่สุดครับ 

ขอบคุณครับ 
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ขอบคุณครับท่ีไดอภิปรายมา ตองขอบคุณท้ัง 2 ทาน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานสท.พีระพงษและทานประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอเอา

กระจางตรงนี้กอนครับ ไมอยางนั้นจะเขาใจคลาดเคล่ือน ญัตติจาย
ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตู
ควบคุมการจายน้ํา ตรงนี้นะครับ ยังไมถึงญัตติครับ ผมก็เลยยังไมได
อภิปรายเด๋ียวจะมอบใหผอ.กองการประปา ตรงนี้ไมใชตรงนั้นนะครบั 
ท่ีทําระหวางคลองบุญสัมพันธกับสระน้ําหนองโพรงไมใชครับ เปนจุด
ไปเพื่อติดต้ังใหอยูใตดิน เปนวาลวปด เปด เวลาซอมบํารุง ซอมเปน
จุด ไมไดซอม คือ ถาปดตัวใหญ เวลาเสียหายปดท่ีระบบเลย น้ําก็ไม
ไหล มีประตูระบายน้ําอยูใตดิน ตรงในรายละเอียดญัตติมอบให     
ผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ คือตามจุดตางๆ เวลาซอมตรงนี้ก็ปด 
คือซอมเฉพาะจุด ตรงอื่นก็ยังไหลอยู ตรงนี้ตางหาก ไมไดทําแบบฝาย
คลองบุญสัมพันธ ไมใชนะครับ เปนติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา 
ตางกันอยางนี้ครับ ติดต้ังตามจุดท่ีสําคัญท้ังตําบลเราครับ ไมไดแหง
เดียว แลวก็ทําเปนจุดๆครับ ซึ่งสามารถทําไดภายในหวงเวลาจํากัด 
สามารถทําได เพื่อแกไขปญหาเวลาซอมบํารุงเสร็จ ปจจุบันวาลวปด 
เปดของเราเปนวาลวท่ีใครๆก็ปดเปดได แตถาทําแบบนี้เปนการ
ควบคุมเจาหนาท่ีสามารถควบคุมระบบการปดเปดตามจุดตางๆท่ี
สําคัญ อันนี้ขอนะครับ ทานสท.พีระพงษ ทานไดสอบถามมา สวน
ญัตติการจายขาดสะสมท่ีทําถนน จํานวน 2 เสน ตองขอบคุณทาน
ประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท เพราะวาเปนมุมมองของทาน ท่ีมอง
อีกมุมหนึ่ง ขออนุญาตอภิปรายทานประธานและทานสมาชิกวา ใน
สวนของผมท่ีปฏิบัติหนาท่ีของผูบริหารอาจจะเปนมุมมองท่ี ตอง
ยอมรับนะครับ ไมสามารถครอบคลุมในพื้นท่ี สรุปตามตรงนี้มานะ
ครับ อาจจะมีจุดหนึ่งท่ีมีความสําคัญหรือมีความสําคัญตองการ
มากกวานะครับ แตวาตองการให Balance ลักษณะของงบประมาณ
วาในการบริหารงบประมาณ ถูกครับ ในการทําหนาท่ีของผมในการ
ปฏิบัติหนาท่ีผูบริหารอาจจะเปนมุมมองหนึ่ง สวนมุมของสมาชิกท่ี
ทานอาจจะไมตรงใจ ไมถูกใจ เปนปกติ แตลักษณะงบประมาณของ
เราป 63 ป 64 ท่ีจะถึงนี้ครับทานประธานมีขอจํากัดเรื่องรายไดใน 
ป 63 ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง ณ ปจจุบันเกิดขอติดขัดคอนขาง 
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 เยอะครับ คือรายไดไมไดเขามา คือจําเปนตองใชเงินสะสมบางสวน 

บางสวนตองต้ังงบประจําป 64 แลวป 64 ถาโครงการใหญรายไดไม
เขามา ก็ไมสามารถกอสรางได โครงการเล็กๆมีโอกาสสูงท่ีจะตอง
ดําเนินการ ฉะนั้นในสวนของเงินสะสมในการแกปญหาไดอยาง
ทันทวงทีนะครับ พอผานการอนุมัติก็จะดําเนินกัน งบปตองใชเวลา 
เช่ือหรือไมครับ ก็อาจจะใชเปนปก็ได หรืออาจจะไมไดทําเลย 
ขอเท็จจริงภาษีท่ีดินไมมีแลว เหลือภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง ซึ่งถา
เกี่ยวกับเกษตร เขาระงับไมใหเราเก็บนะครับ ป63 64 และ 65 
สามปดวยกัน ถามวาเราจะไดเพิ่มเติมมาจากตรงไหน ไมมีนะครับ ก็
เลยตองใชวิธีการบริหารการจัดการลักษณะของงบประมาณวาจะใช
สะสมตรงไหน งบประจําปตรงไหน อันนี้คือขอเท็จจริงในสวนของผม
ท่ีมีโอกาสอธิบายใหกับประธานสภาและสมาชิกสภา ลองดูครับ 
เพราะผมเช่ือเหลือเกินวาก็คงไดมีการหารือถึงการพิจารณาวาจะ
อนุมัติหรือไมอนุมัติอยูแลวนะครับ ก็ลองพิจารณาครับทานประธาน
ถึงสมาชิกวาโครงการไหนท่ีมีความจําเปนก็เปนประโยชน แตวาเปน
ประโยชนมากหรือนอยนั้นคือสวนหนึ่ง ก็ตองขอบคุณนะครับ
ประธานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ท่ีเปนมุมมองคอนขางขวางๆนะครับ
ทานประธานสภา มุมมองเห็นในหลายปญหานะครับ สวนของผม
อาจจะเปนมุมมองท่ีเปนปญหาอีกมุมมองหนึ่ง ท่ีอาจจะแกไขปญหา
ของชาวบานอาจจะไมครบถวนครับ แตผมมีมุมมองและเหตุผลท่ีมี
ความจําเปนครับ ขอเพิ่มเติมเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังอยูในญัตติขอ 5.2.3 นะครับ ยังไมถึงญัตติของตรงนั้น  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขอใหอยูในญัตติ 5.2.3 กอน แลวคอยอภิปรายครับ ขอเชิญทานสท. 
ประธานสภาฯ ขวัญชัย ถนอมธีระนนัทครับ 
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ทานประธานครับ คือใหอภิปรายทีเดียวเลย ผมพูดในภาพรวม  
สมาชิกสภาฯ และผมจะไขปญหาของประตูน้ํา หมดหรือยังครับทานประธาน 
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ใหอยูในระเบียบวาระการประชุมครับ มีสมาชิกทานใดจะ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน อภิปรายอีกหรือไมครับ ในญัตติขอ 5.2.3 ครับ ถาไมมีใครอภิปราย  
ประธานสภาฯ ตอไปญัตติขอ 5.2.4 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําป

งบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนน
สายทุงเค็ด – คลองอาง (บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง 
จังหวัดระยองงบประมาณ 487,000.00  บาท (ตามเอกสารแนบ 5) 
ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ  
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง 

(บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ผิวจราจร

กวาง 5.00 เมตร ยาว 145.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือคิดเปนพื้นท่ี

ผิวจราจร  ไมนอยกวา 725.00 ตารางเมตร ไหลทางลูกรังตามสภาพ 

พรอมวางทอระบายน้ํา คสล.มอก.ช้ัน 3 เสนผาศูนยกลาง  0.60 x 1.00 

เมตร จํานวน 1 แถว  ๆละ 8 ทอน จุดเริ่มตนโครงการ 47 P 790961 E 

1420602 N  จุดส้ินสุดโครงการ 47 P 791105 E 1420592 N 

(ตามแบบมาตรฐานงานทางสําหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรมทาง

หลวงชนบท) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมฉบับท่ี 

2 หนา 14 ) งบประมาณ  487,000.-บาท เปนคอนกรีตเสริมเหล็ก

ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง หมูท่ี 2 เปนการจายขาดอีกโครงการ

หนึ่ง ขอใหสมาชิกสภาไดพิจารณานะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเทานี้ครับ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดจะ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน อภิปรายจะไปญัตติขอ 5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาฯ ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา

ของระบบประปาเทศบาลตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  
(ตามเอกสารแนบ 6) ขอเชิญทานผูเสนอญัตติครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ขออนุญาต 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี มอบใหผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
   
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
 
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองการประปา สําหรับ

โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา โครงการท่ีอยูในงบประมาณ
ป 63 เพียงแตวาไมมีเงินท่ีจะทําในปงบประมาณ เพราะวาเปนรายได
จากการงบกลางชวยเหลืองบประปา งบปท่ีตังไวป 63 ต้ังไว สองลาน 
ในปนี้เกี่ยวกับรายไดท่ีสงมาไมพอ ซึ่งเบิกไปมาแคลานหนึ่ง เทาท่ีพอ
ทํากับโครงการนีก้็เลยขออนุมัติจายขาดเงินสะสมไปท่ีสภาไดอนุมัติไป
แลว ก็คือติดต้ังประตูน้ําไดจริงขนาด 6 นิ้ว 12 จุด ขนาด 4 นิ้ว 
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  21 จุด แตตองขออภัยดวยท่ีไมไดสงแบบไปใหทาน เลยทําให

สมาชิก เข าใจผิดนึกวาเปนโครงการติดตั ้งประตูน้ํา ขอชี ้แจง
เบ้ืองตนครับ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็ไดแตขอ

เสนอญัตติ แตไมมีแบบมา แตอยากจะสอบถามวาประตูระบายน้ํา
ติดทั้งตําบลใชหรือไม อยางเหมือนกับที่โดแดงหลายที่มันเปนแบบ
นั้นใชหรือไม มีติดต้ังอยูบางแลว หมูท่ี 8 เห็นมีวาลวกอกปดอยูมีคัน
โยกอยูตรงรานคาจะเปนแบบนั่นใชหรือไม ก็เห็นวามีติดอยูหลายท่ี
แลวตรงนี้ เพื ่อความกระจาง สงสัยเพื่อจะไดใหสภาอนุมตัิหรือไม
อนุมัติ ก็อยากจะทราบประตูระบายน้ําตรงนี้ครับ ขอสอบถามครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอม.ธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
  
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับทานประธาน ผมพอจะไดรับ 
สมาชิกสภาฯ ฟงช้ีแจงจากผูบริหารและรักษาการหัวหนากองการประปา คือตรงท่ี

วาผูปฏิบัติหนาท่ีนายกบอกวาป 64 แนวโนมเงินรายไดมันจะนอย 
เด๋ียวจะทําไมได เพราะวาตองรอเงินเขามา กอนผมก็ช้ีชองไปแลว 
ทานปลัดก็ไมไดฟงผม ทานก็ฟงเพลินไปเลย ผมบอกวาเงินในเทศ
บัญญัติไมได ก็จายขาดเงินสะสม พอวันนี้ไมผานก็ 1 มกราคม ก็
เปล่ียนพ.ศ.ใหม หรือช้ีชองใหอีกก็ได เอาเปนปงบประมาณก็ได นับ
ปงบประมาณเดือน 1 ตุลาคม อีกเรื่องในทางกลับกันผมมองวายิ่งมี
เงินรายไดนอย ผมเปรียบเทียบครับทานประธาน ถาผมมีเงินติด
กระเปาสองหมื่น ผมนึกอยากจะซื้อผมก็จะซื้อไมไดคิดอะไรหรอก  
แตผมมีเงินรอย ถาจะซื้อน้ําอัดลม เครื่องด่ืมชูกําลัง ผมก็ตองคิด
ไตรตรอง ใหรอบ คิดใหลึก ใหรอบดาน ทบทวนกลับไปกลับมา ขยาย
ความตรงนี้วาทานปลัด ทานก็ชวนพวกผมมานั่งคุยกันบาง แลวเราจะ
ไดไมตองกั๊กกัน เอากันตรงๆ ถามทีละรายบุคคลเลย แลวเราก็อยูกัน
ในระบอบประชาธิปไตยเสียงขางมาก ไมใชเสียงขางมาก ลากไปลากมา 
ดวยเหตุและผลของทุกๆคน สมาชิกบางคนก็ไมไดพูด แตเขาพูดคิด
มาใหผมไดคิด ผมฟงเลยนะ เชนสท.ศักด์ิสิทธิ์ ฉะนั้นเรื่องเงินมีนอย 
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 ถาเรามองอนาคต ถาเราสะสมไวทําอะไรมันก็จะไดเปนช้ินเปนอัน 

ไมใชตรงนั้นรอยหาสิบเมตร นี้คือต้ังขอสังเกตให ทานประธานกอง
การประปามีใหผม ไมมีรูป ไมมีภาพ ทุกคนท่ีเขาใจเปาหมาย เมื่อเชา
ผมไดพูดกับทานสท.สมคิด ยังไดพูดถึงเรื่องประตูน้ํา ไมใหน้ําเขาสระ
บุญสัมพันธ จนมันเลยความเดือดรอน ทานปลัดใหหัวหนาเกษม
อธิบายมันไปตรงกับท่ีไวเลย หาแสนบาท มหาเศรษฐีบอกวาไมมาก 
แต ว า เทศบาลยากจนของ เรา  ห าแสน ทําประ ตูน้ํ า ระบาย 
ภาษาอังกฤษเรียกวาบอลวาลวใชรึปาว มันไมใชตอนนี้ ถาไมมีแลว 
ผมถามทานประธานครับ ถาเปล่ียนบอลวาลวประตูน้ํา แลวทําใหน้ํา
ใสใชหรือไมครับ ทุกวันนี้ประชาชนท่ีเดือดรอนน้ําไมคอยไหลใช
หรือไมครับ มีเปนบางครั้งเปนบางโอกาส แตไมใชมีเสียงท่ีประชาชน
ผานเขาหูผานโลกโซเชียล ขุนฉิบ หรือทานประธานไมไดซื้อน้ําด่ืม 
ทานใชน้ําประปาของเทศบาลตําบลบานนาหรือยังไงครับทาน
ประธาน ทานไมตองตอบผมหรอกครับทานประธาน ผมมองทะลุเส้ือ
เขาไป เห็นใจ ถาเปล่ียน ใชเงินหาแสนทําใหน้ําใส เอาเถอะนา ถาเขา
นับสองแขนไดเปนสองคะแนนไดผมยก แตนี้ ยังไมใช ท่ีสําคัญหัวหนา
เกษม ขออนุญาตเอยนาม เพราะทานเปนผู ช้ีแจงก็ตองพูดไดวา
งบประมาณนอยไมพอเพียงขอเติมไปนิดนึง เกี่ยวกับประปาปท่ีผาน
มาเทศบาลแหงนี้ผูบริหารเปนคนเสนอ ผูบริหารคนเดียวกันนี้แหละ
เสนอต้ังงบกลางโอนไปใหกิจการประปาเติมเขาไปเทาไรครับทาน
ประธานสองลาน แตมาพอปนี้ ผมใหการบานใหทานไปคิดกอนเลยวา
ปนี้ลานหา หายไปหาแสน ต้ังลบ แลวพนักงานตออะไร ยังมี
รายละเอียด เมื่อเชาผมแซวสํานักปลัดวา เจาหนาท่ีท่ีทํามีฝมือ ถา
มองแลวก็จะผานตาไปเลย แตกิจการสภามองแลวมันสะดุดไหลราย
เรื่องอยูในนี้ ก็ตองขอขอบคุณท่ีทานผูบริหารเอาเขามา ผมใหไมได
จริงๆครับ แตดวยเหตุผมท้ังหมด ในทางการอันใหญกอนวาปนี้ ไม
เปนปญหาบอลวาลวประตูน้ํามันมีอยูบางแลว เด๋ียวชวยกันวาตัด
ทอนไหน มันมีอยูแลว ไมไดปด เรียกวาทอประปาแตกถนนบานนา
หนองพลุ หนองจระเข ก็ตองปดน้ําดวยไมใช เพราะมันเปนระบบของ
มันอยูแลว แตละตัวของมันครับ ถามวาดีไหมท่ีเอาเขา ดี แตวาเกาไม
ถูกท่ี ขอบคุณครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน ก็ถือวาเปนมุมมองท่ีเกิดความชัดเจนข้ึน คืออยางนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ครับ โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา เนื่องจากงบประมาณ

ประจําป 63 ซึ่งโครงการนี้ไดผานสภาไปแลวนะครับ แลวทานผูวาได
ใหความเห็นชอบอยูในงบประมาณรายจายประจําป 63 ของกองการ
ประปาป 63 แตตรวจสอบแลวเงินท่ีเราเก็บมา เรามีปญหาในการ
เก็บ เพื่อมาทําโครงการนี้ ถาเงินพอก็ไมตองใชเงินสะสม เงินไมพอ 
แลวโครงการนี้ท่ีต้ังอยูในงบประมาณป 63 ก็เหมือนท่ีผมอธิบายใน 
ป 64 ถาต้ังโครงการไวเยอะ ไมมีรายได ทําไมได ก็เหมือนกันครับ
โครงการประปา มันทําไมไดก็เลยจําเปนตองใชเงินสะสม เพื่อ
ดําเนินการไปติดต้ัง แตการติดต้ัง โครงการนี้ไมไดแกปญหาเรื่องน้ําใส 
แตเปนการแกปญหาในจุดท่ีแตกและซอมบํารุงนะครับ ถาเกิดการ
แตกส่ีทุม เราสามารถปดตามจุดๆได น้ําท่ีแตก รั่วไปไมเกิดการ
เสียหายกับประปา ก็ปดแคบางจุดนะครับ แตปจจุบันท่ีมีตัวปดประตูนี้ 
แตเปนรอย รอยนี้มีโอกาสใช ท้ังเปดและปดสามารถดําเนินได
อิสระเสรี บางครั้งมีคนมาปดให ไมรูเกิดอะไรข้ึนครับทานประธานก็
สามารถควบคุมไดดวยความโมโหอะไรก็แลวแตนะครับ แตตรงนี้
นําไปสูการแกปญหาระบบประปาท่ีแตก ไมสามารถซอมไดทันทีไป
ปดบางจุด น้ําท่ีรั่วไหลไปก็ไมเกิดความเสียหายกับระบบประปา ใน
การเสียหายแตละชวงเยอะนะครับ เปนเงินของผูท่ีใชน้ําประปาท้ังนั้น
ครับ มันก็ เลยจําเปน ท่ีเสนอสภาแหงนี้ ท่ี ไดอธิบายให สภาก็
ปงบประมาณป 63 ท่ีผานมาแลวนะครับ เพียงแตไมมีเงิน ประปาไม
มีเงินครับ พอไมมีเงินก็ตองใชเงินสะสมของประปาเอง ขออนุญาต
ทานประธานถึงสมาชิก ผานก็ดําเนินการ ไมผานก็ตกไปเปนปกติ สวน
คําแนะนําในการใชเงินสะสมตองขอบคุณครับ ทานประธานขวัญชัย 
ทานมีความรอบรูครับ เงินสะสมเนื่องจากสภาแหงนี้มีโครงการ
กอสรางในปงบประมาณป 62 คอนขางเยอะท่ีผานไปแลว ประสบ
ความสําเร็จมากมาย 20 กวาโครงการ พอป 62 ผานไป เงินสะสม 
ณ ปจจุบัน ป 63 เงินสะสมท่ีการเงินรายงานผม รายงานปลัดมาครับ 
ไมมีเงินใชครับ ของสะสมตอใหมีตัวเลขก็จริง ก็ใชไมได มีการกันตาม
หลักเกณฑตางๆแลว ใชไมไดนะครับ ครั้งแรกท่ีใหรายงานและ
ติดตามประมาณธันวาคมหรือมกราคม ครั้งหลังท่ีรายงานมาประมาณ
หนึ่งลานบาทโดยประมาณครับทานประธานถึงสมาชิก ก็เลยเสนอ
โครงการอยางนอย 2 โครงการเขามาเพื่อไปใชนะครับ ถาไมผานก็พัก
ไวกอนนะครับ อันนี้ คือขอเท็จจริงท่ีเกิด อันนี้ คือวิธีการบริหาร
งบประมาณบริหารจัดการครับทานประธานถึงสมาชิก ก็แลวแตทาน
สมาชิกลองพิจารณาดูวาถึงความเหมาะสม หรือไมเหมาะสม จะให
ผาน หรือจะไมใหผาน แตนี้คือการแกปญหาของชาวบานนะครับ         
ท่ีโดยสวนรวมมากกวาครับ เพราะวาถาไมแกตรงนี้ ปญหาเดิมมันก็ 

/-23-ยังคง... 



~ ๒๓ ~ 
 
 ยังคงมีอยู แตไมเปนไรครับ ถึงจะไมมีโครงการเหลานี้ ประปาก็ยัง

ตองดําเนินการแกไขใหกับประชาชนอยู ดีนะครับ ไมวาจะเปน
โครงการจายขาดเงินสะสมท่ีทําถนน 2 เสนนี้ ไมผานสภาก็ตองพักไป 
ก็ตองดําเนินการตามโครงท่ีมีอยูครับ ก็แกไขปญหาตอไป คืออยางนี้
ครับ ผมเองก็แคทําหนาท่ีช่ัวคราวก็คงสรุปใหนายกทานใหมท่ีเขามา
เร็วๆนี้ไดเขามาแกไขปญหาใหกับประชาชนตอไปในอนาคต ก็ถือ
โอกาสขอบคุณนะครับทานประธานถึงสมาชิก หรือทานประธานขวัญชัย
ถนอมธีระนันท ท่ีมุมมองในการแกปญหานําเสนอสําหรับญัตติท้ัง 3 ญัตติ  

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานสท. 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขวัญชัยถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปนการทํางานท่ีเปนระบบวาอะไร 
สมาชิกสภาฯ ท่ีควรทํากอนหรือหลัง ถาในเทศบัญญัติเงินไมพอ ผมก็เช่ือตามท่ีทาน

เมื่อป 63 โครงการนี้ต้ังไวหาแสนบาทมันทําไมทัน เพราะวาเงินไมพอ 
คราวนี้ถาเมื่อครั้งกอนในป 63 มีการบริหารจัดการตรงไหนทํากอน 
ทําหลัง ถาตรงนี้เดือดรอนมากๆ ตรงนี้ก็ตองทํากอนแลว และท่ีอื่นคือ
ก็ไมพอ เพราะในเทศบัญญัติงบ 63 มีต้ังหลายตัวครับ เชน ศึกษาดู
งานอะไรตอมิอะไร ท่ีผานมาแลว แสดงวาทานมองเห็นถึงท่ีสุด        
เอาทนอีกนิดทานประธานถึงทานปลัดครับ แลวก็พอทานเอาอาง  
64 เขามามันก็พองวาทานมีจิตใจในการปรับปรุงคุณภาพน้ําดีขนาด
ไหน เมื่อปกอน ป 63 ก็ไมไดคิดเรื่องการปรับปรุงคุณภาพน้ํามาก
หรืออยางไง ต้ังไว 75,000 แตป64 ข้ึนมากี่ เปอรเซ็นตจาก 
75,000 เปน 300,000 แสดงวากระตือรือรนในการปรับปรุง
คุณภาพน้ํามันตอเนื่องกันหมด ก็ขออนุญาตนําเสนอช้ีแจงเพียงเทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน คืออธิบายเกิดความชัดเจนมากยิ่งข้ึน ขอบคุณนะครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานขวัญชัย คืออยางนี้สามแสนกวาบาทท่ีเสนอต้ังเปนงบ

ประปาก็ตองแยกกันนะครับ ปนี้จากการนําน้ําไปตรวจนะครับ พอนํา
น้ําไปตรวจ มีบางอยางจะตองมีแกไขในตัวน้ํานะครับ ผลออกมาแลว
ครับ ผมมอบหมายใหผอ.กองการประปาจัดทําโครงการข้ึนมา
ประมาณสามแสนกวาบาท เพื่อแกไขเรื่องน้ํา ซึ่งน้ําไมผานเกณฑ  

/-24-ภาษา... 



~ ๒๔ ~ 
 
 ภาษาชาวบาน ก็ตองมีโครงการรองรับในป 64 แตในปนี้นะครับ 

โครงการในป 63 เรามีอยู 3-4 โครงการ โครงการใหญสุดก็คือ 
500,000 ติดต้ังประตูระบายน้ํา โครงอื่นๆเปนหลักหมื่นของประปา
นะครับ แตเราโอนเงินไมไดนะครับ งบประมาณรายจายของเทศบาล
ประปาจะเอาโครงการเหลานั้นมาใชไมได อันนี้เปนงบของประปา
โดยเฉพาะ พองบของประปาโดยเฉพาะรายไดเรามี 2 ทาง ทางหนึ่ง
เก็บจากชาวบาน ทางหนึ่งรับจากเทศบาล ฉะนั้นโครงการกอสรางมี
โครงการนี้โครงการเดียวของประปา ฉะนั้นโครงการเดียวแตตังคไมมี 
เพราะวาอยางนี้ครับกองประปาตนปงบประมาณเดือนหนึ่ง เดือนสอง 
เราเก็บรายไดจากชาวบานมา หนึ่งคือคาไฟครับ ณ ปจจุบันนาจะ
300,000-400,000 ตอเดือนนะครับ คาซอมบํารุง คาใชจาย       
คาน้ํามันรถ คาอะไรตางๆในแตละเดือน ตองใชไปกอนครับ โครงการ
กอสรางประตูระบายน้ํา ตองรองเงิน มีไหม พอครบปตองรอเงิน
รายได ปญหาในเรื่องการจัดเก็บมากมายนะครับ รายไดมาบาง ไมมา
บาง แตก็มอบภารกิจใหเจาหนาท่ีไดพยายามจัดเก็บน้ําใหมากท่ีสุด 
เพราะวาเราจะนําเงินเหลานั้นมาแกปญหาให แตโครงการของประปา
ในป 63 มีโครงการกอสรางติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําโครงการ
เดียวนะครับ แตทําเลยไดไหม รายไดตนปยังไมมี ณ วันนี้เหลืออยู 2 
เดือนก็จะปดงบครับทานประธานถึงสมาชิก ก็ไมมี มันไมพอ พอไม
พอจะทําก็ตองใชเงินสะสมอยูดี เหตุผมท่ีจะตองแกปญหาตรงนี้ใหได 
แตถาไมมีก็ไมเปนไรครับ ก็จะมีประตูน้ําเดิมอยู ใครจะมาปด เปด
อะไรก็ไดตามอัธยาศัย แตเราก็ตองพยายามแกไขตรงจุดนี้ใหได 
เพราะวาประตูอันนี้อยูใตดินและก็ไปตามจุดๆตางๆ เพื่อแกไขตรงนี้ 
สวนน้ําขอบคุณครับทานประธานขวัญชัยท่ีแนะนําคือป 63 เรามี
โครงการปรับปรุงอยู 2 จุดครับ ทําไปเสร็จแลว แตเผอิญหนาฝนเรามี
ประปาอยูหลายตัวมาก มันมีโอกาสขุนนะครับ ก็พยายามแกไขในตัว
ระบบระบายตะกอนมาสมํ่าเสมอในทุกๆวันนะครับ ก็แกไขปญหา
เฉพาะหนาตรงนี้ไปตามปกติ แตโครงการติดต้ังประตูควบคุมระบบ
การจายน้ํา ย้ํานะครับ เปนแคการแกปญหาท่ีแตก รั่ว แลวก็ปด แลว
รีบซอมเปนจุดๆไป ถาปดท้ังระบบโอกาสนั้นก็คือชาวบานตองใชเวลา
อาจจะเปนวันๆตองเดือดรอนท้ังหมดเลย แตนี้เปนจุดๆ ไป ก็ถือวา
เปนการแกปญหาในเบ้ืองตนครับ ขออนุญาตช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ยังอยูในญัตติขอ 5.2.5 นะครับ ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ครับ  
ประธานสภาฯ 
 
 
 

/-25-นายสมพงค... 
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นายสมพงค  สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมนั่งฟงปญหา

นี้อยู ผมคิดไปคิดมาก็นาจะหาทางออกท่ีวา ความคิดของผมขอ
ปรึกษาสมาชิกทุกทาน ถาเราสมาชิกทานใดเปนกรรมการแปรญัตติ
เอาตัวนี้เขาไปในงบประมาณป ผมวานาจะไดคือต้ังไวเหมือนปท่ีแลว
มา ผมคิดวานาจะได เพราะวาต้ังเอาไวปท่ีแลว แตเราไมไดใช เราต้ัง
งบประมาณใหมเอามาใชตัวนี้ตัวแรกเลยคิดวาเปนการแกปญหาไดครับ 
ผมขอปรึกษาแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ขอบคุณครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี สําหรับคําแนะนะในป 64 ก็คืออยางนี้ครับ รายไดประปามีรายได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จากการจัดเก็บน้ําประปาของทางเทศบาลเทานั้นเอง แลวก็มีปญหา

มาตลอดท่ีจัดเก็บไมเขาเปา ในแตละเดือนอยางนอยส่ีหาแสนในแต
ละเดือนจายเปนคาไฟ คาซอมบํารุงตางๆ แลวจะไปทําโครงการแทบ
เปนศูนย  ป  63 ต้ังรายไดไมพอ ก็ผานไป เราแปรญัตติเสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อใสโครงการนี้เขาไปนะครับ ก็ตองแปร
ญัตติของประปานะครับ ไมไดแปรญัตติของงบเทศบาล เพราะวางบ
ประปาแยกตางหาก เพราะฉะนั้นเอาอยางนอยหาแสนมา แลวรายได
ประปาคิดวาจะเขามาทันหรือไมครับ โอกาสเปนศูนยเหมือนเดิมครับ
ทานประธานถึงสมาชิก เห็นหรือไมครับ นี้คือขอจํากัด ขออภัย      
นะครับทานประธานถึงสมาชิกท่ีจะคุยกันแลวนอกรอบถึงญัตติท้ัง 3 
อันนะครับ ทานประธานถึงสมาชิกก็คุยกันใหมได ท้ัง 12 ทาน 
รวมท้ังทานประธานดวย เห็นหรือไมครับ แตไมเปนไรครับ เปน
ดุลพินิจของประธานและสมาชิกสภาท้ัง 12 ทาน ท่ีจะใหความสําคัญ
เขาใจถึงโครงการเหลานี้ ท่ีจะไปแกไขปญหาใหกับประชาชน  
เพราะวาเปนปกติท่ีผมบอก คราวกอนก็มีผาน และไมผาน เพราะเปน
มุมองความเห็นของแตละบุคคลในการแกปญหานะครับ ก็อาจจะเปน
มุมมองของผมท่ีเสนอสภา อาจจะตางจากทานประธานและทาน
สมาชิกบาง แตสวนหนึ่งมีความต้ังใจนะครับท่ีตองทํางานตรงนี้เพื่อ
แกปญหากับชาวบานนะครับ ขออธิบายเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 

/-26-นายพีระพงษ... 
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ก็ไดฟงสมาชิก

ช้ีแจง เรื่องการแกไขปญหาประตูระบายน้ํา ความคิดของผม ทานบอก
วา ถาเกิดมีปญหารั่ว ตรงไหน เราก็จะแกไขเปนจุดๆไป ถาสมมติวามีจุด
หนึ่ง จุดสอง จุดสาม ถาเสียจุดหนึ่งก็ตองปดท้ังระบบอยูแลว ใช
หรือไมครับ ในการซอมเราก็มีทางเจาหนาท่ีเราก็มีเตรียมความพรอมอยู
แลว เจาหนาท่ีก็ตองไปดําเนินการไปซอมไดทันทวงทีจุดหนึ่ง จุดสอง จุด
สาม มันก็เหมือนกัน ความคิดของผมวาอยางนี้ครับ โครงการเฉพาะ
ประปา ผมเขาใจ แตท่ีจายขาดเงินสะสมเปนเงินของประปาหรือปาว ก็
ตองเปนเงินงบของเทศบาล มันไมไดเอาเงินของงบประปามาจายขาดเงิน
สะสมนะครับ ฉะนั้นก็รออีกนิดนึง่ ลองดูวามันจะเกิดปญหาอะไรอีกไหม 
และอีกอยางท่ีฟงเปนประปาอยูใตดิน ถาเกิดมีการเสียก็ตองขุดกันอีกที 
เปนฝงดินแบบไหนอยางไร มันไมมีแผนมาใหดูเลย เราก็ไมทราบเลยการ
ทําเรื่องระบบ เพราะเอกสารมันไมมีนะครับ ไมรูวาทําแบบไหนครับ ตรง
นี้ 21 จุด มันไมกระจาง มันก็เลยเปนท่ีถกเถียงของสมาชิกนะครับ แตวา
วันนี้ไมใชวาสมาชิกไดพูดคุยกันแลว อยางนั้น อยางงี้ มันก็ไมใช แตมัน
เปนมุมมองของสมาชิก ผมมีความคิดแบบนี้ครับ อีกนิดเดียวก็จะสองสาม
เดือนก็จะส้ินปงบประมาณแลว มันจะตองเรงดวนขนาดนั้นเลยหรือ          
ผมเห็นวาตอนท่ีประปาเสียโทรแจงเจาหนาท่ีก็เขาไปแกไดทันทวงที 
ระบบของประปาเราก็ดี เปนจุดๆอยูแลว จุดหวงหิน จุดมาบฆอ ก็เปน
ระบบจากท่ีทานประธานขวัญชัยไดพูด ถาจุดโนนเสียก็ตองปด ผมก็
นําเสนอเพียงแคนี้ครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 

นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ผมก็ได

นั่งฟงมานานแลว ตรงนี้เปนเงินรายจายสะสม คลายวนอยูในกระเปา
เรา ทานจําไดหรือปาวตอนแรกท่ีเราเปนกันใหมสักหกเดือน ตอนนั้น
เทศบาลตําบลบานนาก็ไมมีเงินเหมือนกัน ไมมีตังคเลย ท่ีไปทํา
ประปากับโกรเฮไปสิบหกลาน ท่ีไปซื้อท่ีอะไรกันสามสิบลานครับทาน
ประธานท่ีเทศบาลตําบลบานนาติดหนี้เขาอยู จําไดไหม ตอนนี้เปนกี่
ปแลว ใชหนี้เขาเทาไรแลว เราก็ตองคิดแลววาตังคจะหมดกระเปา
แลว เราจะทําอยางไร มันก็สําคัญท้ัง 3 โครงการ เราคิดหรือไมวา 
วันนี้ พรุงนี้ มะรืนนี้ มันอาจจะมีอะไรที่สําคัญกวาตรงนี้ไหมเรา
จายเงินสะสมในกระเปาไปแลว ทีนี้จะเอาท่ีไหน ไหนจะโควิดใหมของ
ไทยอีก ผมก็ขอปรึกษาประธานสภาและสมาชิกดวยกันครับ โครงการ
ท้ัง 3 โครงการ คงตองขอโทษดวยครับ ขอบคุณครับ 
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นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัด ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ดีครับทานประธาน 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ถึงสมาชิกดวยความนารักของสมาชิกท่ีมีความหลากหลายในการ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา แนะนําครับ ขออนุญาตตรงเรื่องประปาเปนเอกสารแนบ 6 ขอ

อนุญาตนะครับ เจาหนาท่ีจายขาดตรงนี้ ท่ีผมเสนอ ขาพเจาเสนอ
ญัตติของโครงการติดต้ังประตูควบคุมระบบการจายน้ําประปา 
500,000 อยูในหมวดท่ีดินและส่ิงกอสรางในแผนงานการพาณิชย 
งานกิจการประปาตามแผนพัฒนาทองถ่ิน งานกิจการประปาใชเงิน
สะสมของประปานะครับ ซึ่งใชไดอยู 500,000 ประปาเรามีจํากัด 
ซึ่งถือโอกาสถาไมมี โครงการนี้ก็พับไป หรือเขาสภา สภาไมอนุมัติก็
ถือวาตกไป ตรงนี้ถือไดอธิบายวาไมไดใชเงินสะสมเหมือนกับสะสม
ถนน เงินสะสมถนนคอนกรีต 2 เสน ตามญัตติ 5.2.3 และญัตติ 
5.2.4 เปนเงินสะสมของเทศบาลเองนะครับ แลวใชไดแคนี้ ผมไม
สามารถไปบีบังคับการเงิน หรือผอ.กองคลังไดหรอกวาตองการใชเงิน
ไดเทาไร เขารายงานมาโดยประมาณเทานี้เอง เพราะวาหนึ่งเราใช
ตรงนี้ไปเยอะเมื่อป 62 หลากหลายโครงการ ป 63 มีเทานี้จริงๆท่ีจะ
ใช ตอใหมียอดเงินอยูในบัญชีเยอะขนาดไหน ก็ตองใชไดแคนี้นะครับ 
ฉะนั้นตรงสวนนี้ตองขออธิบายเพิ่มเติม อีกนิดครับ ขออนุญาตใหผอ.
กองการประปาท่ีบอกวาประตูระบายน้ํารายละเอียดท่ีอยูใตดิน บอก
วาทําแลว เวลาปด เปด เราจะตองไปขุดไหม จะไดกระจางครับทาน
ประธานถึงสมาชิก ทานประธานขออนุญาตใหผอ.กองการประปาได
อธิบายในสวนของประตูระบายน้ําในรายละเอียดท่ีจะดําเนินการตาม
โครงการนี้อยูใตดิน ปด เปด อยางไรครับ  

   
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม ไกรลาศ 
ผูอํานวยการกองการประปา รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการประปา ประตูน้ําอันนี้นะครับ 

เปนประตูน้ําชนิดใตดิน เวลาไปปด เปดไมมีใครไปเปดใชโดยภาระ
การไดน้ําท่ีเปนอยูขางบน เขาจะมาปดเปดงายแตตองใชโวล ตรงนี้
เปนประตูควบคุมการจายน้ําไปตามทอของเรา อยางสมมติหมูท่ี 8 ท่ี
หนองโพรง เวลาจายทอเปนวนรูปเปนเครือขายเปนซอยหรือเปน
ระหวางถนน ตอนนี้ยังมีประตูน้ําอยูแตเปนทอขุด ท่ีจะปดน้ําเปนจุดๆ 
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  ไดเลย โครงการนี้ใสประตูน้ําหมักใตดิน 6 นิ้ว ประมาร 12 จุด แลว

ก็ใสประตูน้ํา 4 นิ้ว ใตดินมา 21 จุด เพื่อท่ีจะไดควบคุม เพื่อเวลา
ประสานทอหรือวาซอมทอจะไดไมกินในบริเวณกวางกระทบกับผูใชน้ํา 
หลักการก็มีแคนี้ครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับทานประธาน คืออยางนี้เขาใจ 
สมาชิกสภาฯ แลวครับ ทานปลัดไดตอบโดนใจตรงท่ีคําถามเรื่องเกี่ยวกับเงินสะสม

ของกิจการสภา อันนี้เขาใจตรงกัน โครงการนี้ความจําเปนท่ีหัวหนา
เกษมอธิบายทําใหผมเกิดคําถามข้ึนอีก ท่ีทานสท.พีระพงษถามวา
เด๋ียวก็ตองขุดดินอีกเหรอ เขาก็ตอบวาไมไดขุด แตมันอยูใตดิน ทาน
ประธานงงไหม แตผมพยายามทําความเขาใจคําตอบ ผมนึกออกแลว 
เขาจะใชแบบไขควงยาว โดยมากประตูระบายน้ําแบบนนี้ใชอยูใน
ยานเขตเมือง เชนในตลาดสามยานฝงอยูตรงใตฟุตบาท แลวมีฝา
เหล็กในการเปดปดประตูตรงนี้ นั่นเพราะวาตองการไมใหไปเกะกะ
กับพื้นบนฟุตบาท จะไปเขากับสท.สมคิดสมัยแรก จํากันไดหรือไมครับ    
ท่ีผูบริหารเอาโครงการถตัดหญาเฉพาะหางอยางเดียวสองลาน ผม
บอกวา ไอนั่นคือถนนไฮเวยของทางหลวงแผนดินอยางนั้น เพราะวา
ไมมีกิ่งไมตนไมอะไรหรอกไมเหมาะมาใชกับเทศบาลตําบลบานนา
ทานประธานงวดนี้ผมลืม ผมยื่นกระทูถามอีกวาใชไปถึงไหน ผมก็ไม
ตองไปพูดลวงเกินไป เอาเปนวามันไมเหมาะกับสภาพพื้นท่ีในตําบล
เรา แลวผลสุดทายก็ใชไมได เงินรวมสองลานเฉพาะหางยางเดียว ถา
เปนเงินของนายกผมก็ไมวาหรอก แนจริงบริจาคให ปาว เงินของ
ประชาชนทุกหมูบานเลย เรียบรอย ผลสุดทายก็ตองไปเอายางหางท่ี
ชาวบานชาวเมืองเขาใชกัน แลวพอมาเปนแบบนี้อีกไมเหมาะ อยางไง
ก็ไมเหมาะ ถามวาในรอบ 1 ป ท่ีผานมาหัวหนากองการประปาเคย
ไดรับแจงวามีใครไปลักขโมยปด ถามวามีคนสนุกเหลือเกินท่ีไปเท่ียว
ปดน้ําแกลงชาวบานอยางนอยโดนคนตรงนั้นเตะกอนทานประธาน 
ลองไปปดแถวบานผมก็มีกอนถึงบานสท.อู ไมเห็นมีใครปดเลย ดีอีก
ชาวบานพอทอแตก ผมปดให 2 หน หัวหนาเกษมไมเคยขอบคุณผม
ซักคํา มีแตผมขอบคุณครับ พอบอกวาไมเหมาะ 21 จุด และ 12 จุด 
อะไรของทาน ทานสท.พีระพงษอธิบายถึงเรื่องวาถาปดเปนแถวจุดท่ี 
1 ถึงจุดท่ี 9 ถาทอแตกจุดท่ี 1 จุดท่ี 9 ก็ตองปดก็มันถึงกอนอยางไง 
พอพูดแลวทานไมคอยรักษาทรัพยสินท่ีเปนของกลาง แลวเด๋ียวถา
ทานถอดออก ของใหมใสหรือเพิ่มอะไรก็แลวแต มันก็ตองมีของเหลือ
ใช ทานไมเก็บดูแลใหดีเลย เขารื้อทอถนนบานนาอูทอง 
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 ทอมากมาย ผมบอกปากเปลาพดูกับทานรองปลัดกับทานหัวหนากอง

การประปาวาทําไมไมทําบัญชีของเการื้อมา วาไปซอมตรงไหน ใหรู 
อยางนี้ยิ่งไมเหมาะเลย ถาดวนจัดก็ตองทํากอน แตนี้ไมดวนหรอกก็เลย 
แลวท่ีสําคัญครับ อีกไมนานเกินรอมันมีแววมาแลวทางกระทรวงมหาดไทย
ส่ังการตามลําดับจังหวัดมาแลวเรื่องท่ีจะมีการเลือกต้ัง เราไปละลาย
กอน ไมไดเหรอ มีเงินเก็บ ใจเย็นๆไมตองรีบใช 500,000 แลวท่ี
สําคัญท่ีเปนการจายขาดเงินสะสม สภาไมมีสิทธิ์ไปทวงติง มีแตใหกับ
ไมให ถาเขาไปอยูในเทศบัญญัติงบประมาณยังดูรายละเอียดมีวิธี
ข้ันตอนการแปรญัตติไดครับ แลวผูบริหารชุดใหมไมรูวาเปนใคร เขา
อาจจะมีมิติมุมมองในการบริหารกิจการประปา เพราะวาเทาท่ีดูแลว 
กิจการประปาเทศบาลตําบลบานนาปญหาไมไดอยูท่ีคน ปญหาอยูท่ี
ระบบ ซึ่งมีบางทานไดศึกษาในเรื่องของน้ําประปาไว เขาเตรียมไวถึง
ประมาณหนากระดาษเอ 4 ในเรื่องการวางระบบกิจการประปา ซึ่ง
ผมไดยินแววๆ ไมรูใครนัก ท่ีเขาไดศึกษาในเรื่องนี้ คืออยางนอยถา
วางระบบใหเปนระบบเปนอยูจริง ไมใชระบบเถาแก วางโครงสรางให
มันดี ผมวาถามอุปกรณของประปาในเทศบาลตําบลบานนาของเรา
ไมไดลาหลังกวาท่ีอื่นเลย เพียงแตระบบทําใหคนรวนไปหมด บางทีใช
อะไรไมถูกสักท่ี ไมถูกกับงาน ท่ีสําคัญเรายังไมมีหัวหนากองการ
ประปาตัวจริงเลย เราเขาใจกันวาหัวหนาเกษมคือรักษาการ และบาง
แหงนี้ไมตองมีผูอํานวยการกองการประปาใหไปอยูฝายใดกองใดกอง
หนึ่ง เปนงานอยางเดียวก็พอได เพราะปญหานี้อยางวาตอนนี้
เหมือนกับวาเรา ผมไมไดตอวาปลัดนะครับ ท่ีจริงไมใชนะครับทาน
ประธานถึงทานปลัด แตวามันหมักหมมมานาน เพราะทานปลัด
จําเปนหรือจําใจก็ไมรูคือก็ตองทําไปในแนวนี้ เพราะวาเสนใหญก็ตอง
ทําใหเปนเสนเล็ก เปล่ียนลายเสนปากกา บางทีฟุมเฟอยทานก็หัก ผม
ก็ชอบนะท่ีทําแบบมัธยัสถข้ึนเรื่อย แตทานเปล่ียนโครงไมได เพราะ
ทานไมกลาไปเปล่ียน ท้ังท่ีอํานาจทานมี อันนี้ก็ตองขออธิบายเพียง
เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานปลัดครับ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ก็ไดประโยชนนะครับ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทานสมาชิก ผมเองก็อยากไดผูบริหารเร็วเหมือนกัน เพราะวาการทํา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา หนาท่ีของผมอาจจะไมรอยเปอรเซ็นตสักเทาไร อาจจะแกปญหาให

ชาวบานไมท่ัวถึง ก็พยายามทําเต็มท่ีครับ ขออนุญาตทานประธานถึง
สมาชิก สมาชิกท่ีบอกวาเราติดหนี้สามสิบลาน ผมเปนหวงวาบันทึก
ประชุมจะเกิดปญหาข้ึนมาอีกครับ เอาอยางนี้ครับ พอดีผมใหเจาหนาท่ี 
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 เอาสัญญากูเงินมา ท่ีเรากูมาผานสภานะครับ 16,128,900 บาท 

สําหรับประปา 16,000,000นะครับ 30,000,000 ไมมีนะครับ 
ตองขออนุญาตเด๋ียวจะเขาใจผิดครับ ซื้อท่ี 8,980,500 บาท ยังครับ 
แตไมเปนไรครับ เรายังใชเงินกูครับ ตอนนี้ ตัวเลขกลมๆ ท่ีเจาหนาท่ี
ใหมานาจะครึ่งหนึ่งโดยประมาณ จายไปครึ่งหนึ่งแลว เหลืออีกครึ่งนึง 
อันนี้คือรายละเอียดครับ ตองขออภัยทานประธาน ผมขอช้ีแจงตรงนี้ 
แตก็ขอบคุณนะครับท่ี ตรงนี้จะไดเกิดความกระจางนะครับ ก็ขอช้ีแจง
เทานี้ครับ 

  
นายบรรเจิด จริตงาม - ครับ ก็พอสมควรแลวญัตตินี้ก็ผานไปเลยนะครับ ชวงบายเปนญัตติ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน รางเทศบัญญัติงบประมาณ ผมขอพักการประชุม ขอเชิญทุกทานและ 
ประธานสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทานรับประทานอาหารดวยกัน ไวชวงบายแลวมา

ประชุมกันตอครับ ผมขอพักการประชุม 1 ช่ัวโมง ครับ 
  
 พักการประชุมเวลา 12.00 น. 

 เร่ิมประชุมเวลา 13.00 น. 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ หลังจากพักการประชุมแลว เรามาเริ่มการประชุมตอ ยังอยูใน 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติพิจารณา ญัตติ 5.2.6 ญัตติพิจารณาราง          

เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา 
เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการ การประปา ประจําป
งบประมาณ 2564 (ตามเอกสารแนบ 7) จะเปนการพิจารณาตาม
แผนและแตละโครงการ ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ คุณธนชาย ผิวงาม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี เปนส่ือมวลชน ชอง 7จังหวัดระยอง และคุณสมชาติ กอบชัยพร 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา      นักขาวชอง 3 และผูเขารวมประชุมสภาทุกทาน การพิจารณา

งบประมาณรายจายประจําป 2564 เรียนทานประธานสภาถึงสมาชิก 
บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหาร ของเทศบาลตําบลบานนาจะไดเสนอราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 ตอสภา
เทศบาลตําบลบานนาอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหาร
เทศบาลตําบลบานนา จึงขอช้ีแจงใหประธานสภาและสมาชิกสภาทุก
ทานไดทราบถึงสถานะการคลังตลอดตอจนหลักการแนวนโยบายการ
ดําเนินงานในป พ.ศ. 2564 ดังตอไปนี ้

  1. สถานะการคลัง 
  1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป 
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ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 30 กันยายน 
พ .ศ .  2563 องค กรปกครองส วนทอ ง ถิ ่นม ีสถานะ
การเงิน ดังนี้ 
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จํานวน 64,429,684.51 บาท 
1.1.2 เงินสะสม จํานวน 31,719,660.03 บาท 
1.1.3 เงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน 32,340,082.70 บาท 
1.1.4 รายการท่ีไดกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและ 
         ยังไมไดเบิกจาย จํานวน 0 โครงการ รวม 0.00 บาท 
1.1.5 รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอนหนี้ผูกพัน 
        จํานวน 10 โครงการ รวม 598,6540.08 บาท 

     1.2 เงินกูคงคาง จํานวน 15,066,699.76 บาท 
6 รายจายจากเงินทุนสํารอง เงินสะสมไมมี รายจายที่เปนเงินกู
ไมมี ก็ขอเสนอรางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 
และรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจาย
เฉพาะการ การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 ใหสภาได
พิจารณา ขอใหประธานสภาไดพิจารณาตามระเบียบวาระตอไป 
ขอบคุณครับ 

     
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ตามท่ีทานผูบริหารไดนําเรียนเกี่ยวกับงบประมาณท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ และก็เสนอรางงบประมาณรายจายประจําป 2564 ใหสภาได

พิจารณาในโอกาสตอไป ฉะนั้น จะเปนการพิจารณาโครงการไป
นะคร ับ สร ุปงานโครงสร างพื ้นฐานจะพิจารณา ใหสมาช ิก
พิจารณาเพราะวาจะใหอานทั้งหมดใชเวลาเดี๋ยวตี 2 ตี 3 อีก  
ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 

  
นายสมพงค  สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสมพงค สุทธิสถิตย ผมขอให

ทบทวนสักครูผูบริหารพูดถึงเงินกูจํานวนท่ีคางอยู ผมวาตัวเลขจะ
ผิดเพี้ยนไปครับ ขอใหแกเปน จํานวน 15,066,699.76 บาท 
ขอบคุณครับ 

 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ท่ีผมอาจจะอธิบายสิบหาลานผิด ขอแกไขเงินกูคงคางเปน  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี จํานวน 15,066,699.75 บาท (สิบหาลานหกหมื่นหกพันหกรอย 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา   เกาสิบเกาบาทเจ็ดสิบหกสตางค) 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงามครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมขอสอบถาม

คําแถลงเกี่ยวกับงบประมาณครับ คราวนี้สถานการณคลังดี จะ
สอบถามเรื่องงบรายรับมีหมวดภาษี หมวดคาใบอนุญาต รายได
ทรัพยสิน รายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย ตรงนี้อยาก
สอบถามรายไดสาธารณูปโภคและการพาณิชย ไมมีเงินเขาเลย 0.00 บาท 
เมื่อสมัยท่ีแลวผมไดสอบถามเกี่ยวกับรายไดของตลาด ตลาดรายไดท่ี
เราเก็บของเทศบาล เขาอยูในหมวดไหน ก็ไดรับคําตอบวาอยูใน
หมวดสาธารณูปโภคและการพาณิชย 1 ปท่ีผานมาไมมีเงินเขาเลย 
ตรงนี้ผมก็สงสัย ตลาดเราเปดกันตลอด เราเก็บไมไดเลยหรืออยางไร
นะครับ เห็นมีจํานวนเงิน 0.00 บาท อยากจะขอนําช้ีแจงครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทานนะครับ ครับทานประธานอันนี้เปนวาระท่ี 1 ข้ัน  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา รับหลักการครับทานประธาน ขออนุญาตมอบใหผอ.กองคลังได

อธิบายสาธารณูปโภคและการพาณิชยในสวนของรายรับ ณ วันที่ 
30 กันยายน พ.ศ. 2563 ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ ขอเรียนเชิญผอ.กองคลัง ครับ 
ประธานสภาฯ  

นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองคลัง และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ตามท่ีทานสมาชิกใหช้ีแจงเกี่ยวกับเงินรายได
สาธารณูปโภคและการพาณิชย ที่วาเกี่ยวกับตลาดเปนป 63 เรา
ตั้งอยูในหมวดรายไดจากทรัพยสินและพาณิชย เงินรายรับอยูใน
หมวดของรายไดจากทรัพยสิน คาสาธารณูปโภคและการพาณิชยไมมี 
เพราะวาเปนรับจริงของป 62 ตองไปเพิ่มในหมวดทรัพยสิน เปนรับ
จริงของหมวดทรัพยสิน รายไดจากทรัพยสินของเทศบาลเปนการหา
ประโยชนของเทศบาล รายไดจากการสาธารณูปโภคและการพาณิชย
เกี่ยวกับการประปา เราไมมี ไมไดต้ังไว ดูรายละเอียดหนาท่ี 15 
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับและใบอนุญาต หมวดรายไดจาก
ทรัพยสิน คาเชาบริการสถานท่ีป 62 ได 99,900 บาท ป 63 
ประมาณการไว 70,000 บาท ป 64 ประมาณการ 85,000 บาท 
ป 62 เปนรายรับจริง 99,900 บาท หมวดสาธารณูปโภคและการ
พาณิชย ป 62 ไมไดรับแลว เพราะวาเปนการครั้งแรกเลย ไปต้ังอยู 
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 ในหมวดรายไดจากคากจิการพาณิชย พอดีมีการประชุมของจังหวัด มี

คณะกรรมการจังหวัดกําหนดคาเชาเปนรายป และก็รวมกับเจาหนาท่ีของ
เรา กําหนดวาคาเชา อัตราคาเชาแพงจํานวนเทาไร เวลาต้ังงบประมาณ
รายรับ ตองต้ังจากทรัพยสินท่ีกอใหเกิดรายได เปนคาเชาหรือคาบริการ
สถานท่ี ป 62 รายรับจริงท่ี 99,900 บาท ป 63 ประมาณการไว 70,000 
บาท ป64 ประมาณการ 85,000 บาท ขอช้ีแจงเทานี้คะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ครับเมื่อปท่ีแลวก็มี

ตัวนี้ท่ีเขามา และเพื่อนสมาชิกก็ไดถาม ผมก็ไดถามวาตลาดของเราไมเห็นมี
รับเขามาตรงไหนเลย หมวดไหน พอไดรับคําช้ีแจงวาอยู ในหมวด
สาธารณูปโภคและการพาณิชยอยูตรงนี้ ปนี้ก็เกิดความสงสัยข้ึนมาอีก 
0.00 บาท มาปนี้เปล่ียนวาไปรับอยูในหมวดทรัพยสิน และคราวนี้จะเอา
อยางไรกันแน ผมก็งงครับทานประธาน ตกลงปท่ีแลวอยู ในหมวด
สาธารณูปโภค แตปนี้มาอยูในหมวดทรัพยสิน เปนเรื่องท่ีผมตองถาม แลว
เราจะเอาบรรทัดฐานตรงไหนครับทานประธาน ขอสอบถามครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานผูบริหารมีนําเรียนช้ีแจงหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน หนาท่ี 15 ครับทานประธานถึงสมาชิก ตามท่ีผอ.กองคลังได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา นําเรียนช้ีแจง คือวาปงบท่ีแลว ท่ีเราไดพิจารณางบไปแลวจังหวัดมา

ตรวจและแนะนํา เพราะวาตรงนี้ลองไปดูหนาท่ี 15 หมวดรายไดจาก
ทรัพยสินลงตัวในหมวดนี้ คาเชาหรือบริการสถานท่ี ของเราเปนคาเชา 
แลวก็ป 62 99,900 บาท เปนรายรับจริง ซึ่งไดมาแลว ป63 
70,000 บาท เปนการประมาณการ เพราะวายังไมเสร็จป 63 ยัง
เหลืออีก 2 เดือน ยอดผลตางกัน 21.43% ฉะนั้น ป 64 เปนการ
คาดการณ 85,000 บาท เพื่อเอามาเปนงบประมาณป 64 เปนการ
คาดการณในการต้ังงบประมาณ ในสวนหมวดรายไดจากสาธารณูปโภค
และการพาณิชยโชวในป 60 ป 61 เราไดปรับเมื่อจังหวัดไดแนะนํา ป 
62 จะไมมี ข้ึนอยูในสวนของคาเชาหรือบริการสถานท่ี 99,900 บาท 
แตทานประธานตองขอบคุณทานสมาชิกสภาทานไดติดตามขอมูลในงบ
ปท่ีแลวในรายละเอียดถือวาเปนประโยชนเขาใจตรงกัน จะไดเขาใจ
ตรงกัน ถือวาโอเค แตตรงสวนนี้เราทําจากขอมูลจากการตรวจสอบท่ีมี
การแนะนําวาใหลงตรงตามหมวดท่ีควรจะเปนครับ ขออนุญาตอธิบาย
เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานใดสงสัยในเรื่องเดิมหรือไม จะไดพิจารณาไปตาม 
ประธานสภาฯ แผนงาน ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท สมาชิกสภาเทศบาลตําบล 
สมาชิกสภาฯ บานนา ขออนุญาตหารือกับทานประธานวาเมื่อวานในหลักการ

ของการสอบถามในรายละเอียดเกี่ยวกับเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป งบประมาณ 2564 ท่ีกําลังอยูในญัตตินี้อยูวา
เราเริ่มเขาเนื้อหาเลยใชหรือไมครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ใชครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธรีะนันท - ถาอยางนั้นผม ขอใชสิทธิ์นั้นเด๋ียวนี้ครับ ไปตามแผนแตละหนา 
สมาชิกสภาฯ เทศบัญญัติ ถาจบแผนแลวทานประธานชวยทักทวงผมดวยครับ 

ขออนุญาตทานประธานครับ ตามท่ีผอ.กองคลัง ผมเขาใจเจาหนาท่ี
วาคือผมไมโทษเจาหนาท่ีขาราชการเทศบาลตําบลบานนา คือ
กระทรวงหมาดไทยหรือจังหวัดเขาเปล่ียนไปจนทําใหเพื่อนผมงง คือ
เปล่ียนช่ือบาง แลวบางเรื่องเปล่ียนยกเลิกเลยภาษีโรงเรือนท่ีดิน แลว
ทําใหทองถ่ินเราเม็ดเงินหายไปนะครับ ฉะนั้น ขออนุญาตอภิปราย 
ซึ่งคําแถลงประจําปงบประมาณ 2564 สรุปรับจริงประมาณการของ
ป 6 4  ป 6 2  ก็ ต อ ง ทํ า สู ต ร ข อ ง เ ข า  รั บ จ ริ ง เ มื่ อ ป  2 562 
70 ,801,444.41 บาท ประมาณการป  64 ในอนาคต 
69,600,000 บาท ทําใหประมาณการงวดนี้ ต้ังแตท่ีผมไดเปน
สมาชิกสภา การประมาณการจะเพิ่มข้ึนทุกๆป ถาจําไดท่ีเปนเทศบาล
ตําบลบานนา 30 นิดๆ แตภายหลังก็เอางบนมมาใสใหผานเทศ
บัญญัติ เบ้ียผูสูงอายุ เบ้ียผูพิการ เบ้ียท่ีเปนนโยบายของรัฐบาลกลาง
ก็เอามารวมเพื่อใหผานเทศบัญญัติใหแลดูตัวเลขสูง คุยใหคนท่ีไมรู
เรื่องวาเขาใจวาเทศบาลตําบลบานนา ต้ังรับ 69,600,000 บาท แต
ในความเปนจริงแลว เปนเงินท่ีจัดเก็บหรือบริหารภายในท่ีไดงบ
พัฒนา 6-7 ลานประมาณนั้น จากท้ังหมด 69,600,000 บาท แค
นั้นเอง แตท่ีจริงแลว ทําใหคาปนี้ผมวาเปนปแรกท่ีวาประมาณการตํ่า
กวาจากของเดิม ตํ่าไป 1,201,044 บาท ท่ีผมบอกวาไมรูวาอนาคต
ของเราเงินงบประมาณนอยยิ่งตองใชจายอยางประหยัด ตองเขียม
ตามภาษาชาวบานครับ อยางอื่นในเรื่องของหลักการท่ีต้ังคาเชาหรือ
บริการสถานท่ี หนาท่ี 18 ต้ังไว 85,000 บาท และตลาดท่ีทานผอ.
กองคลังช้ีแจงไว เพราะวามีตองขามไปถึงหนาท่ี 142 แตไมตองเปด
ตามครับ คาไฟเพื่อใชอาคารตลาดสด ต้ังไว 280,000 บาท ตลาด
สดมีรายจายประจํากับรายรับท่ีคาดการณแตกตางกัน 57,000 บาท 
ทานประธานจะไดรูไววา มีแตกตางกันตรงนี้คาไฟเตรียมไว 28,000 บาท 
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 และคาดการณวาถารายไดจะได 85,000 บาท อยาชะลาใจวาจะได 

85,000 บาท ผมมองดูแลวจะไมถึง แตรายจายจะคงดี จึงต้ังเปน
ขอสังเกตไวนะครับ รูสึกวาเทศบาลตําบลบานนามาชากวาท่ีอื่นหนอย 
เมื่อ 2 ปท่ีผานมายอนกลับไปในเรื่องของภาษีและคาธรรมเนียมรถยนต
ในสวนของรายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
คาภาษีคาธรรมเนียมรถยนตท่ีเราต้ังไว 2,200,000 บาท กอนนั้นก็ไม
เคยมีปรากฏอยูครับ เพิ่งมีมาปรากฏได 2 ป มีป 62 และ ป 63 แตวา
องคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่นเขาเริ่มมากอนเรา มาท่ีหนาท่ี 31 ครับ
ทานประธานโครงการอบรมและพัฒนาเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพบุคคลากร
ของเทศบาลตําบลบานนา (บทบาทหนาท่ี และคุณธรรม จริยธรรม) เพื่อ
จายเปนคาใชจายในการอบรมและพัฒนาเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ
บุคคลากรของเทศบาลตําบลบานนา (บทบาทหนาท่ี และคุณธรรม 
จริยธรรม) โดยทําการฝกอบรมใหความรูแก  พนักงานเทศบาล 
ลูกจางประจํา พนักงานจางตามภารกิจ พนักงานจางท่ัวไป และ
ผูสังเกตการณ จํานวน 76 คน ใชงบประมาณ 30,000 บาท ท่ีอธิบาย
อานมาจนครบไมไดตําหนิวาอบรมทําไม มีโครงการนี้ทําไม ไมใช 
วางบประมาณนอยไปหรือไม และใหต้ังเปนขอสังเกตในช้ันแปรญัตติจะ
ไดพิจารณาใหนะครับ เพราะวาผมฝงใจเหลือเกินวาถาโครงการนี้
ประสิทธิผลสําเร็จขาราชการตามในรายละเอียดเปาหมาย ถามี รูจัก
บทบาทหนาที่และคุณธรรม จริยธรรม ไมรูวาใครคิดโครงการนี้ 
ผมตองชม ถามีปุปนะ เราไมตองไปพูด เพราะวาขาราชการตอนนี้เปน
ขาราชการโปรงใสสะอาดไรการทุจริต ไมวาทางตรงหรือทางออม ถามี
คุณธรรมและจริยธรรม ผมเคยพูดในสภาแหงนี้วาถาทุจริตเวลามาชา
หรือมาสายหรือกลับเร็วในเวลาราชการแค 30 นาทีในรอบ 52 สัปดาห
ถือวากินแรงไป 7 วัน โดยประมาณ ฉะนั้น ถาโครงการนี้ประสิทธิผล
สําเร็จ ผมต้ังเปาแคใหไดผล 70 เปอรเซ็นต บางทีผมไปทํางาน ผมเจอ
พนักงานเทศบาลตําบลบานนาบางคนนะครับ ถาคนไหนไมใชไมตอง
รอน ใตปมน้ํามัน ผมยังถายรูปสงใหนองๆหลานดูกันบาง ตอไปก็ดู
ขณะนี้ เพราะเด๋ียวนี้โทรศัพททันสมัยบันทึกวันเวลาเปะ แตผมไมไดทํา
อะไรเพียงแตก็ตองบอกกัน ถาไมพูดก็บอกวา ไมเห็นบอก แตพอบอก
เปนอยางไร ผมมีพยานหลักฐานพรอม เพราะเมื่อสัปดาหท่ีแลวผมเขาไป
สามยานซิต้ีเวลา 9 โมง ผมตองจอดรถเขาซอยไมขับรถผิดซอย ผมไป
เจอพนักงานรัฐของเรา ไมรู หุ นดีสวยยังไงไมรู  9 โมงนวยนาด 
ฉะนั้น ถาโครงการนี้ไมพอนะครับ ผมสมัครเปนกรรมการแปรญัตติ ถา
ตองการเพิ่มตองเอาวิทยากรระดับไหน ผมมีเลยนะครับ อางอิงไดเลย 
พี่ๆส่ือมวลชนพรอมเปนวิทยากรไดขอฟรีเลยครับ นี่คือ 1 โครงการ ให
บันทึกไวในท่ีประชุมครับ ทานประธานครับ ทานปลัดอยากไดภาพสวย 
ทานปลัดไมไดอานไลนผม ตอไปครับ ท่ีผมพูดไปแลวคืองานบริหาร
ท่ัวไปครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมไดอาน

ประมาณการรายรับป 64 หมวดภาษีอากร มีประมาณการป 63 
และป 64 แตกตางกันเปนเปอรเซ็นต บางหมวดแตกตางกันเยอะ 
ไมรูวาเปนอยางไร หมวดภาษีอากร เชน ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
-99.50% ปนี้เหลือประมาณการ 500 บาท ภาษีบํารุงทองท่ี 
-98% ภาษีปาย -13.33% ภาษีปายผมเห็นมีติดในตําบลบานนา
เยอะแยะไปหมด ไมทราบวาเราไปเก็บเขาบางหรือปาว มีบาง
หนวยงานรานคามาติดในพื้นท่ีเรารกรุงรังไปหมด ผมก็ไมทราบ
เหมือนกัน เห็นภาษีปายประมาณการ -13.33% และหมวด
คาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาตเกี่ยวกับควบคุมอาคาร -60% 
ประมาณการไว 20,000 ใบอนุญาตขายสุรา -28.57% ตรงนี้เขา
ขายท่ีใหงดเหลาเขาพรรษา คาปรับอื่นๆ -100% ไมรูวาเปนคาปรับ
อะไร ประมาณการไมมีเขามาเลย เปนเพราะเหตุใดถึงวาเราต้ัง
ประมาณการไมมีบวก มีแตลบครับทานประธานลองดู คาทําสัญญา 
กฎหมายขอบังคับทองถ่ิน -80% คาการผิดสัญญา -50% ของ
ผูรับเหมาก็คงไมผิดสัญญา ผมดูแลวอยากจะไดรับคําช้ีแจงวาทําไม
การต้ังประมาณการของเราถึงเปนอยางนี้ เพราะเหตุใดขอบคุณครับ
  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตครับท่ีทานสท.พีระพงษ จริตงาม ไดสอบถามมาอยู  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 2-3 รายการ ขออนุญาตท่ีพี่ทิพยตอบคําถามยังไมชัดเจน ขออนุญาต

มอบหมายใหผอ.กองคลังไดช้ีแจงครับ 
  
นางสาวปานทิพย  ประทุมเมศร - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองคลัง และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวปานทิพย ประทุมเมศร 

ผูอํานวยการกองคลัง ขอช้ีแจงเกี่ยวกับประมาณการรายรับป 2564 
เริ่มจากหมวดภาษีท่ีดิน ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง เปนภาษีใหมท่ี
เริ่มเก็บป 63 ประมาณการ 357,000 บาท ไดรับผลกระทบมาจาก
ท่ีตราพระราชกฤษฎีกาวาใหลด 90% คือเก็บ 10% จะจัดเก็บได 
10% ก็จะมีผลอยู พอป 64 ประมาณการไว 1,300,000 บาท  
อันนี้เกี่ยวกับโรงงาน เราจะไดเพิ่มข้ึนประมาณเทานี้ เพราะวาอยาง
ของบริษัทโกรเฮเราประมาณการป 63 900,000 กวา แตเราโดน 

/-37-พิษโควิด... 



~ ๓๗ ~ 
 
 พิษโควิดก็เลยตองลดไป 90% พอป 64 คงจะไมโดนแลว ก็จะมา

โรงงานอื่นท่ีเราสงแบบ ภ.ด.ส.ไปใหเขาประมาณการไว 1,300,000 
บาท ภาษีโรงเรือนและท่ีดินกับภาษีบํารุงทองท่ี เกิดกฎหมายมาใหม
คือภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง จึงเรียนใหทานสมาชิกเพื่อทราบวา ไม
มีแลวคะ เริ่มใชภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสราง อันนี้ท่ีประมาณการไวคือ
ลูกหนี้หรือวาตกคางอยูป 62 ป 63 ตองเก็บ ถาไมมีฐานขอมูล ไม
สามารถปอนขอมูลไดในระบบบัญชี เพราะวาการท่ีเราจะทํา
งบประมาณรายจายหรือรายรับ ทุกวันนี้ทําในระบบคอมพิวเตอรถึง
จะ เปน ในรูป ลักษณะแบบนี้  บัญ ชี ทุกครั้ ง ทํ า ในระบบบัญชี
คอมพิวเตอร เพราะวาไมไดทําบัญชีมือแลว การทําเทศบัญญัติก็ตอง
ปอนขอมูลแบบนี้ ไมสามารถแกไขได เมื่ออนุมัติแลวก็ใชไดเลยนะคะ 
ภาษีปายบางโรงงานอยางของแพสุขช่ืน เขาจะยกเลิกภาษีปายไปเลย 
ก็จะมีผลกระทบคือเราไมสามารถเก็บได ก็ตองประมาณการลดลง ถา
เราประมารการใหเพิ่มข้ึน เราเก็บไมได เราโดนหนวยงานตรวจสอบ 
เขาก็ตองมีคําถาม แลวเราก็จะตอบไมได ดานภาษีอื่นๆ ประมาณการ
ใกลเคียงกัน คาธรรมเนียมควบคุมอาคาร เราไมสามารถควบคุมได 
บางปถามีการขออนุญาตกอสราง ก็เก็บไดมาก ถาไมมีการขออนุญาต
กอสรางเลย เก็บไมได ก็ขอใหทานเขาใจไวนะคะ คาธรรมเนียมเก็บ
และขนมูลฝอย ประมาณการใกลเคียง คาปรับผิดสัญญา ถางาน
กอสราง ทําตามสัญญาก็ไมโดนคาปรับ ไมสามารถจัดเก็บได คาปรับ
อื่นๆ ไมมีแลวคะ สวนมาคาปรับปท่ีแลวก็ไมได คือต้ังไวเพื่อรองรับไว
เฉย ถาเกิดกรณีหาหมวดลงไมไดก็ตองใสไปหมวดคาปรับอื่นๆ คา
ใบอนุญาตต้ังตลาดเอกชน มีจํานวน 1 ราย คาใบอนุญาตเกี่ยวกับ
ควบคุมอาคารเกี่ยวเนื่องกันกับคาธรรมเนียมควบคุมการกอสรางของ
ทางผอ.ชาง คาเชาหรือบริการสถานท่ีไดอธิบายไปแลว คาขายแบบ
แปลน ถามีงานกอสรางระดับ 500,000 ข้ึนไป เปนอีบิดสามารถท่ี
จะขายซองได ถากรณีท่ีวาตํ่ากวา 500,000 ลงมา เราตกลงราคา
ขายตอไมไดเลย คาขายทอดตลาด ถาเกิดเราสํารวจทรัพยสินครุภัณฑ
ท่ีเราไมไดใชแลว ก็ขายทอดตลาดทรัพยสิน ปนี้มีการขายไปบางแลว 
ทรัพยสินท่ีเสียหายก็ซอมบํารุง กรณีท่ีไมซอมบํารุงใชไมไดจริง ถึงจะ
ประกาศขายทอดตลาดนาจะถึง 10,000 คาธรรมเนียมรถยนตดู
ตามคาปรับ คาพ.ร.บ.กําหนดแผนฯ พ.ร.บ.จัดสรร ท่ีรัฐบาลเปนผู
จัดสรรมาให เปนหมวดภาษีจัดสรร เรากําหนดไมได รัฐบาลเปนผู
จัดสรรมาให คาธรรมเนียมจดทะเบียนสิทธิ คือการขายท่ีดิน อันนี้
ท่ีดินจะโอนเงินมาให เงินอุดหนุนท่ัวไป สําหรับดําเนินการตามอาํนาจ
หนาท่ีและภารกิจถายโอนเลือกทํา ก็อยางท่ีทานขวัญชัยไดอธิบายไป
แลวคะ ขออนุญาตแคนี้ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ไดยินแวววาใหถามคาใบอนุญาต 
สมาชิกสภาฯ ตลาดเอกชน คําถามวา มีจํานวน 2,000 บาท คือ 1 ราย ถามวา

ตําบลบานนา มีตลาดนัด ตลาดเอกชนกี่แหง ผมเขาใจวามีมากกวา 1 
ทานบังคับใชกฎหมายเทาเทียมกันหรือไม อยางอื่นก็พอเขาใจได เชน 
เปอรเซ็นตตองตํ่าลงๆ ไมอยางนั้นจะแตกตางป 63 1,200,000 
กวาบาทไดอยางไร ฉะนั้น ก็ตองปรับลง แตบางเรื่องเทาท่ีมองตัวเลข
รายละเอียดแลว เชนภาษีปาย ทางผอ.กองคลังไดบอกวา เชน แพสุข
ช่ืนเขาก็ยกเลิกไปเลย มันเปนเปอรเซ็นตท่ีตํ่าเกินไปไหม เราก็ตองเพื่อ
ป 64 ขางหนาคงจะมีกิจการเพิ่มข้ึนบางหรือไมในทํานองนี้ครับ เชน 
ตอเนื่องกับคาใบอนุญาตเกี่ยวกับการควบคุมอาคาร ท่ีทานต้ังไว 
1,000 บาท ผมวาการกอสราง ถาเราบังคับใชกฎหมายอยางเทา
เทียมและท่ัวถึง ตัวเลขตองมากกวานี้ครับ แตทานต้ังไวเทานี้ก็ได ไม
เปนไร ก็จะไดเพิ่มข้ึน สวนปายช่ัวคราวอันนั้นผมเขาใจไดวาเขาคงไม
ตองขออนุญาตหรอกท่ีติดตามขางทางนะครับ แตเทศบาลตําบลบานนาเรา 
ไมเคยใชบังคับกฎหมายหรอก เรื่องปายผมพูดประมาณ 6 ปครึ่งแลว
ใชกฎหมายตัวอื่น คือพ.ร.บ.สาธารณสุข เรื่องความสะอาด ถามใน
เขตเทศบาลตําบลเมืองแกลง แคปายวัดไมไปขออนุญาตยังโดนรื้อ 
และเด๋ียวนี้มีแผนกรื้อ 2 หนวยงานดวย ถาไปต้ังเขตทางหลวง กรม
ทางหลวงรื้อ ถาไปต้ังอยูในพื้นท่ีในเขตเทศบาล ไมรูใครรื้อกอน ใคร
เจอกอน รื้อกอน ก็ตองเห็นไปขอเอง นั่นคือปายช่ัวคราว เขาใช 
พ.ร.บ.ความสะอาด เขาไมไดใชภาษีเหมือนกับกองชาง เวลาผมขอ
อนุญาตจากเทศบาลตําบลเมืองแกลง ผมก็ตองไปท่ีสํานักปลัด ถึงใจ
ไดครับ คือท้ังหมด ท้ังมวลท่ีผมไดพูดมาเกี่ยวกับการบัง คับใช
กฎหมายท้ังนั้น อยางวาขาราชการไมอยากไปกระทบกระท่ังอะไร
ถนอมเนื้อ ถนอมตัว แตผมมองอีกดาน ถาเปนขาราชกาประจํานี้
แหละ เพราะวาเรื่องนี้สมาชิกสภาก็ไมไดเกี่ยว มันเกี่ยวในสภานี้แหละ 
ไมใชวามีหนาท่ีทางบริหาร เด๋ียวเขาหาวากาวกาย แทรกแซงผิด
พ.ร.บ.รัฐธรรมนูญอีก ผิดกฎหมายใหญ ฉะนั้น ท่ีเปนขาราชการจ้ีทํา 
ได แตทานไมทํา ผมก็วาทานอะไรทานไมได การขายทอดตลาด
ทรัพยสิน ต้ังไว 3,000 บาท ท่ีจริงแลวนะ เห็นทานผอ.ช้ีแจงแลว 
ผมก็เลยอยากจะรวมช้ีแจงดวยวา ทานตองรูกอนวาทะเบียนครุภัณฑ
ของเทศบาลเรา อันไหนใกลจะหมดเวลา พอเราขายทอดตลาดป 62 
แลว เราก็ตองรูแลววาอะไรเวลามันควรจะไดแลว ควรได แตนี่ผมเช่ือ
ทานวามันยังไมเกา แตทุกอยางมีอายุของมันครับ ไมใชวา เด๋ียวพรุงนี้
เกาอี้ตัวเลขานั่งก็ตองเกา มันไมใช ดูตามอายุ วาซื้อต้ังเมื่อไร ดูตามนี้ 
แตผมเช่ือวาทานไมไดรูหรอก เพราะวามันมากช้ินเหลือเกิน ผมเปน 
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 ทานก็ไมรู แตวาควรนาจะรู คาปรับผูกระทําผิดกฎหมายจราจรทางบก 

ผมเคยไดเรียนทางเจาพนักงานจราจรตามกฎหมาย ทําไมไมยกกําลัง
มาต้ังดานตรวจจับในพื้นท่ีตําบลบานนาบาง ทํารายไดใหเทศบาล
ตําบลเมืองแกลงปเยอะ เพราะวาทองถ่ินเราจะไดมีรายไดทรัพยสิน
ตรงนี้บาง รู ไหมทานประธานคนท่ีไปอุดหนุนตํารวจจราจรกับ
เทศบาลตําบลเมืองแกลงคนบานนาเราเยอะ คือออกไป ไมรูไง บอก
วาขามสะพานมาไฟแดง ใหเขาเขตบานนาเทานั้นครับ เงินรายไดจาก
การจัดสรรปนสวนตามกฎหมาย ก็จะเขาสูเทศบาลตําบลบานนา 
เฉพาะปท่ีผานมาต้ังมกราคมถึงใบส่ังผานตาผม 20 กวาใบ ก็ตองเสีย
ตังค โดนจับอยูเทศบาลตําบลเมืองแกลงไปอุดหนุนเขาอยูโนน คือจับ
ท่ีไหนเขาก็ตอง เงินเขาจะไดเขามา ฉะนั้นต้ังงบป 64 4,000 บาท 
ทาง เทศบาลตําบลเมืองแกลง เขาก็อุดหนุนจราจร เขาก็ซื้ อ
รถจักรยานยนต พอถึงสตง.มาตรวจทีไรจราจรก็ตองรีบลางรถไปให
เขาตรวจ แลวก็รองขอใหเขาทาสีให นั่นคือผลประโยชนของทองถ่ิน 
ทําไมเขาจะไมลงทุน เขาทาสีขาวแดงครับทานประธาน คือทองถ่ิน
เปนคนทําให พอทําใหชัดเจนอยางนี้ ตํารวจไปเจอผูกระทําผิด
กฎหมายจับ สวนแบงคาปรับประมาณ 30-40% ก็ตองยอนกลับไป
ท่ีเทศบาลตําบลเมืองแกลงเขาอีกครับ ฉะนั้นในสวนของผมขอ
อภิปรายแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม ในเรื่องของแผนงานท่ัวไป มี 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ ถาไมมีจะไดใหผูบริหารไดตอบ ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ก็คือตรงนี้เปนการคาดการณ เพราะวาการประมาณการรายรับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จริงของป 62 ซึ่งเขามาจริง 70,000,000 กวาลาน เปนตัวต้ังแลวก็

เราทํางบป 64 69,600,000 บาท ซึ่งตํ่ากวารายรับจริงของป 62         
มาเปนตัวต้ัง ในประมาณการรายรับเปนการคาดการณวาเงินรายไดจะ
เขา ก็ถือวาสมาชิกไดถาม และไดตรวจสอบดูแลว ก็คงไมอธิบายเพิ่ม          
ก็อนุญาตเบ้ืองตนเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ก็ถือวาผานไปแลวนะครับ แผนงานบริหารท่ัวไป ตอไปเปนแผนงาน 
ประธานสภาฯ บริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง ผูส่ือขาวจะทําขาวบรรยากาศประชุม

สภาไปออกส่ือก็ไดนะครับ ขอเชิญผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ยังอยูในระเบียบวาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการของการพิจารณา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 วาระนี้ไมมีคําช้ีแจง

มีแตคําอภิปราย สมาชิกจะอภิปรายตรงไหนก็อยูในดุลพินิจของ 
/-40-สมาชิก... 
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 สมาชิก แตอภิปรายแลวมีขอสงสัยนะครับ ทางผูบริหารจะมอบใหใคร

ช้ีแจงก็ไดครับ เปนการอภิปรายครับ กอนท่ีจะลงมติรับหลักการครับ 
เปนอยางนั้นครับทานประธาน 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ แตบางทีเปนการพิจารณาหัวขอแตละแผนใหเจาของตัวเลขบอก 
ประธานสภาฯ งบประมาณกอนแลวสมาชิกจะไดพิจารณาอยางนั้นครับ แตไมเปนไรให

สมาชิกไปเลยก็ได แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารงานคลัง มีทานใดจะ
อภิปรายเชิญครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกไดแถลง 
สมาชิกสภาฯ มาโดยสรุปยอแลว โดยใหสภาอภิปรายไปตามแผนงานไป หนาท่ี 55 

โครงการฝกอบรมและพัฒนาบุคลากรทองถ่ิน หลักสูตร กลยุทธเพิ่ม
ประสิทธิภาพการปฏิบัติหนาท่ีของคณะกรรมการการตรวจรับพัสดุ
ของเทศบาลตําบลบานนา เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนิน
โครงการฝกอบรมและพัฒนาบุคลากรทองถ่ิน หลักสูตร กลยุทธเพิ่ม
ประสิทธิภาพการปฏิบัติหนาท่ีของคณะกรรมการการตรวจรับพัสดุ
ของเทศบาลตําบลบานนา จํานวน 50 คน ณ สถานท่ีราชการ/
เอกชน ผมหยิบโครงการนี้อภิปรายกอนก็คือวาช่ืนชมแตวาขาราชการ
ของเราถึง 50 คน พนักงานจางภารกิจมีสิทธิ์รวมกับโครงการนี้ใช
หรือไม เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการตรวจรับพัสดุก็เปนนโยบายระดับ
กระทรวงส่ังมาใชหรือไม และผมก็หวังใจวาเมื่อผานการอบรมแลว
บุคลากรของเทศบาลตําบลบานนาคงจะปฏิบั ติหนา ท่ีได เ ต็ม
ความสามารถของผลการจัดโครงการนี้ และมาหนาท่ีตอไป โครงการ
เพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีและรายไดของเทศบาลตําบล
บานนา (จัดทําและปรับปรุงระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียน) จํานวน 
250,000 บาท อันนี้ผมเขาใจเองวาเปนเงินจางเจาหนาท่ีแผนท่ีภาษี
ใชหรือไม  มาท่ี โครงการอบรมและเพิ่มประสิทธิภาพสมาชิก
อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน โดยทําการฝกอบรมใหความรูแก
อาสาสมัครฝายพลเรือน เจาหนาท่ีผูรับผิดชอบโครงการ และผู
สังเกตการณ งบประมาณต้ังไว 300,000 บาท ตองการใหผูบริหาร
ไดขยายความคําวา สังเกตการณ วาคือใคร เพราะวามีอีกหลาย
โครงการเกี่ยวกับผูสังเกตการณ ผมมีสิทธิ์เปนผูสังเกตการณหรือไม
ครับ นี่คือคําถาม ถาผมไมมีสิทธิ์ เพราะเหตุใดหรือ เพราะผมเปน
สมาชิกสภาเปนผูสังเกตการณไมไดหรือ แตผมเปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลครับ อยากจะใหขยาย
ความหมายของคําวาผูสังเกตการณครับ ผมขอพักแคนี้กอนครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานไปถึงแผนงานการรักษาความสงบภายในแลว ดีแลวครับ วาไป 
ประธานสภาฯ เรื่อยๆเลย มีสมาชิกทานใดอีกหรือไมครับ เรื่องของแผนงาน

บริหารงานคลัง ถาไมมีก็ไปแผนงานรักษาความสงบภายในครับ มี
หรือไม เด๋ียวจะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว ขอเชิญทานสท.พีระพงษ 
จริตงาม ครับ 

 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขอสอบถาม

ทําไมของกองคลังและของแผนงานบริหารท่ัวไปมีอยู 1 รายการ ซื้อ
เกาอี้แบบพับแขน เทาแขน พนักพิง ของบริหารงานคลัง ตัวละ 
2,500 บาท ของบริหารงานท่ัวไป เพื่อเปนคาใชจายซื้อเกาอี้แบบมี
เทาแขน พนักพิง 1 ตัว 6,900 บาท เหมือนกันหรือไม มันเปนเกาอี้
พิเศษหรืออยางไร เห็นเขียนไวเหมือนกันแตทําไมตัวนี้จํานวน 6,900 
บาท อีกตัวละ 2,500 บาท อันนี้ก็ขอสอบถามวา 2 แผนงานนี้เรื่อง
เกาอี้ หนาท่ี 63 และหนาท่ี 42 แตกตางกันอยางไร เปนแบบไหน 
ของกองคลังไมมีอะไรท่ีจะอภิปราย เพราะวาเด๋ียวก็ไปดูกันตอนแปร
ญัตติ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทางผูบริหารไดตอบหนอยครับ วา 2,500 และ 6,000  
ประธานสภาฯ แตกตางกันอยางไร จริงเกาอี้มีเปน 10,000 ก็มี เปน 100 ก็มี 

ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายในเรื่องของการตอบ เพราะวาทานสท.พีระพงษได 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ถามหนาท่ี 42 เปนงานบริหารงานท่ัวไป มอบหมายใหหัวหนาสํานัก

ปลัด ท่ีจะอธิบายเรื่องเกาอี้ทํางานนะครับ ท่ีซื้ออยูจํานวน 2 ตัว ยอด
รวม 11,400 บาท สวนหนา 63 เปนเกาอี้เหมือนกันเปนแผนงาน
บริหารงานคลัง มอบหมายใหผอ.กองคลังเปนผูช้ีแจงและอธิบายท้ัง 2 สวน 
ทานประธานไดเรียนเชิญครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ -ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวสุการดา  ผอนให - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน นางสาวสุการดา ผอนให หัวหนา

สํานักปลัดเทศบาล ขอช้ีแจงเกี่ยวกับเกาอี้ทํางานแบบมีเทาแขน พนัก
พิง ราคาตัวละ 6,900 บาท เราระบุรายละเอียดท่ีมากกวานี้ไมไดนะ
คะ เพราะวาถาเราระบุไปเหมือนกับวาเราล็อกสเปค เพราะวาเราไมรู
เลยวาเขาจะผลิตแบบไหนออกมา แตละราคาจะมีลอเล่ือน มีเทาแขน 
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 เหมือนเปนไม สําหรับ 6,900 นี้นะคะ และก็อีก 1 ตัว มีเทาแขน 

พนักพิง ราคาตัวละ 4,500 บาท ตัวนี้ไมมีลอ เราจะระบุรายละเอียด
มากกวานี้ไมไดจริงๆ เพราะวาเหมือนกับวาล็อกสเปคท่ีเอาตัวนี้เลย
นะคะ ถาเกิดเทศบัญญัติผานเราก็ตองไปดูท่ีรานตามราคานี้ เราจะได
ตัวไหน แบบไหนมาคะ ขอเรียนอธิบายเทานี้คะ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม คือผมก็ดูของ

กองคลัง ก็เขียนเหมือนกันหมดนะครับ แตของกองคลังปรับระดับได 
ดีกวาอีก ปรับระดับไมได 6,900 ปรับระดับได 2,500 ไมไดคุยกัน
ลวงหนาหรืออยางไร  

  
นางสาวสุการดา  ผอนให - ขออนุญาตช้ีแจงคุยกันอยูแลวคะ ปรับระดับไดตัวละ 2,500 บาท  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ตัวนี้จะเล็กกวา ราคา 4,500 บาท จะสูงกวาเทาท่ีประธานสภานั่ง

จะไมมีลอ ตัว 2,500 จะเล็กกวา สวน 6,900 โตกวานิดนึง ตองไป
ดูอีกครั้ง ดูแคตตาล็อควาจะเขากับตัวไหนราคาท่ีเราต้ังไว บางทีท่ีเรา
ตองการเขาเลิกผลิต เพราะวากวาเราจะซื้อก็เปนปคะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หายสงสัยหรือยังครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ผมก็คือท่ีสอบถาม เด๋ียวไปเกิดถึงคณะกรรมการแปรญัตติเขา ก็ 
สมาชิกสภาฯ ตองทําความเขาใจกัน วาทําไมตัวนี้ 2,500 ตัวนี้ 6,900 เด๋ียวเรา

แปรเขาลดลงไปก็ซื้อไมไดตามนี้ มันก็จะลําบาก ขอสอบถามครับ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตในสวนของโครงการอบรมท่ีทานประธานขวัญชัย 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ไดซักถาม อบรมท่ีต้ังไวเรื่อง กลยุทธประสิทธิภาพของคณะกรรมการ

ตรวจรับพัสดุ เนื่องจากเปนโครงการใหม เราใชงบประมาณอยาง
จํากัด 30,000 บาท ใครบางท่ีเปนหนาท่ีคณะกรรมการตรวจรับ
พัสดุ ก็คือท้ังตรวจรับครุภัณฑ ตรวจรับท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนพัสดุ
หมดเลยครับ ก็คือองคประกอบตรงนี้ก็จะเปนพนักงานเทศบาล 
พนักงานจางตามภารกิจ และประชาชนท่ีเกี่ยวของนะครับ อยางนอย
เราเสริมสวนท่ีควรจะเปนตรวจรับ เพราะวาเขามีความรูความ
เช่ียวชาญขอมูลท่ีดีเปนสวนเสริมของชางควบคุมงานดวย สวนเสริม
ของงานดวยจะไดงานออกมาคอนขางประสิทธิภาพ ก็เลยจําเปนท่ี
จะตองเตรียมไวครับ ในสวนท่ีซักถามเลยมานิดนึ่งเรื่องรักษาความ 
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 สงบและเรียบรอยคําวา ผูสังเกตการณ โดยหลักการใชเงินของทองถ่ิน 

ถาเราเอาเงินคนท่ีไมเกี่ยวของมา เราใชเงินไมไดนะครับ จะเอาเมือง
แกลงมา จะเอาท่ีอื่นมาก็คงเปนไปไมได แตคําวาผูสังเกตการณก็คือผู
ท่ีเกี่ยวของกับเทศบาล ถามวาประชาชนเกี่ยวของไหม เกี่ยวของ 
สมาชิกสภาเกี่ยวของไหม ก็เกี่ยวของ ข้ึนอยูกับเหตุการณวันท่ี
ผูบริหารอนุมัติ ณ ช่ัวโมงนั้นครับ เหมือนผูบริหารจะเรียนเชิญผูท่ี
เกี่ยวของเปนกรณีไป โอเค เชิญฝายปกครองท่ีเกี่ยวของในตําบล ก็
เกี่ยวของกันนะครับ ก็เกี่ยวของกันท้ังหมด ฉะนั้นสมาชิกสภาเทศบาล
ถือวาเปนผูท่ีเกี่ยวของนะครับ ขอช้ีแจงเพิ่มเติมเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  
ประธานสภาฯ 
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท คือทานปลัดไดช้ีแจงเรื่องของ  
สมาชิกสภาฯ  ผูสังเกตการณ เคลียก็คือวามันเกี่ยวของ ผมก็ภูมิใจตัวเองมีคุณสมบัติ

ท่ีจะเปนผูสังเกตการณได ฉะนั้น ผมพูดในท่ีประชุมแหงนี้เชิญผมทุก
ครั้งเลยครับ เพราะวาผมก็ตองเกี่ยวของดวย และท่ีสําคัญคือวา ถา
ผมไมไป ผมขอสละสิทธิ์ อยางนี้ผมภูมิใจ ท่ีผมจะยกมือ ผมจะชวย
หัวหนาสํานักปลัดช้ีแจง เรื่องเกาอี้ ถาดูตามตัวอักษรมันอยูท่ีการพูด 
คุยกัน สท.พีระพงษแกก็เถรตรง ตัวหนังสือเหมือนกัน แตกตางกัน 
เด๋ียวถาผานสภาชุดนี้ไป เด๋ียวจะหาวาแกไมรูเรื่อง คนก็ตองทักทวง
กันหนอย ในการจัดซื้อราคาประหยัดเปนราคาตามทองตลาด ท่ีเอา
เขามา เหมือนกับวาเปนการซื้อใจกัน ใหความมอบไววางใจกันเทานั้น 
แตถามีลอ ไมนาจะผิดสเปคหรอก เพราะวาเกาอี้ระบุไดวามีลอ มัน
ไมใชยี่หออะไรโยๆ มียี่หอเด๋ียว ยี่หออื่นก็มีได ขนาดลอพัง ผมก็ไปซื้อ
ลออื่นมาใสเลย มีขายมีงานซอมบํารุงได ฉะนั้นใหเปนขอสังเกต พอ
ฟงเสียงหวานจากหัวหนาสํานักปลัดไปแลว สท.พีระพงษคงไมแปร 
เมื่อสักครูเอาเรื่อง แลวจะไมแปรครับ เหมือนกับเรื่องซื้อกลอง แต
ตอนนั้นหัวหนาสังวรไดมาช้ีแจงวาคือก็สเปคนั้นแตราคาเวอรตัว 
10,000กวา ผมจะลด บอกวาตองใชกลองดีหนอย เอาไปถายรูปใน
งานพิธี พออธิบายยังนั้นพอเขาใจไดคือถาไปบอกกลองคอมแพคแบบ
เล็ก 2,000 ก็มีแลวจะมาซื้อหมื่นส่ีหมื่นหาทําไม ถึงวาข้ึนอยูกับการ
พูดคุยกันครับในสวนของเกาอี้เมื่ออธิบายอยางนี้ก็เหมือนสภาเรา
มอบความไววางใจใหไปซื้อแบบนั้น แลวก็ดูรายละเอียดดวยนะเวลาท่ี
สตง.มาตรวจวาจะมีปญหาเพิ่มเติมไหม ถาสภาปลอยผานไปโดยไม
แปรญัตติปรับลด เพราะวาตัวหนังสือเหมือนกัน เพราะถาผานเปน
เทศบัญญัติถาหนวยตรวจสอบมาดูแลวมันเหมือนกันอยางนี้ ทําไม
ราคาอยางนี้ จริงอยูเกาอี้แบบนั้น เกาอี้เขามีแบบโดยตําแหนงใช
หรือไมครับทานประธานถึงทานปลัด หมายถึงตําแหนงอะไรก็ควรนั่ง 
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  เกาอี้แบบไหน ประเทศไทยเราแบงช้ันวรรณะ ทําไมเกาอี้พลาสติก

ไมได หองปลัดเกาอี้เกาจัด เหมือนกับวาใครไปนั่งคุยกับปลัด ปลัดไม
อยากใหนั่งนาน เพราะวาถาเอาเกาอี้ดีๆรับแขกเด๋ียวจะอยูนานก็ไมรูนะ 
สําหรับเรื่องนี้ก็ไปหารือกันดูในข้ันตอนแปรญัตติวามีระเบียบอะไร
เปนหวง เปนหนวยตรวจสอบใหนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน สําหรับโครงการท่ีต้ังตางๆ เจาของโครงการเพิ่มประสิทธิภาพ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือนหัวหนาฝายปองกัน พี่กอย

เวลาทําโครงการทานจะสรุปใครมานะครับ หรือทานจะเรียนเชิญใคร
มาเปนดุลพินิจของหัวหนาฝายเลยครับ ตอนนี้สวนใหญแทบรอย
เปอรเซ็นตทานประธานถึงทานสมาชิกโครงการตางๆ ผอ.กองกับ
หัวหนาฝายท่ีเสนอผมมา ผมก็ไมไดขัด และก็ยินดีในสวนของ          
ผูสังเกตการณ เพราะวาปท่ีแลวก็โดนตีมาจากสภาแหงนี้เหมือนกัน
ครับทานประธานวาควรมีผู ท่ีเกี่ยวของเขาไปรวมในกิจกรรมบาง 
บางสวนบางทีก็เกิดขอผิดพลาดบางประการ ก็ข้ึนอยูแตละกองครับ 
ท่ีเขาจะเสนอผูท่ีเกี่ยวของมาเขารวม แตอยางนี้ครับ สมาชิกสภา
บทบาทท่ีสําคัญคือการตรวจสอบโดยทานประธานสภาสามารถออก
คําส่ัง สามารถเบิกจายเงินในสวนของกิจการสภาของสํานักปลัดไปได
นะครับ โดยใชเงินตางหาก สามารถไปไดหมด แตตองเปนคําส่ังของ
ทานประธานนะครับ อันนี้เปนเกณฑเหมือนกับคําส่ังไปราชการครับ 
จะขับรถไปเอง จะจางรถไปไดหมด หรือไปรวมซึ่งไมตองเบิกเงินจาก
โครงการ สามารถไปไดหมด อันนี้ เปนชองทางนึง หรือเปนผู
สังเกตการณรวม อันนั้นข้ึนอยูกับเจาหนาท่ีเสนอมาถึงผูบริหาร 
ผูบริหารอนุมัติใหไปนะครับ ผูไปแลว สังเกตการณในฐานะสมาชิก
สภาตองขออนุญาตทานประธาน หรือทานประธานในฐานะเปนผู
สังเกตการณก็ตองขออนุมัติทานผูวา ก็มีเปนเกณฑอยูแลวครับ แตวา
อยางนอยทานประธานถึงสมาชิกเริ่มเขาใจในโครงการนี้เหมือนกัน 
บางทีก็มีขอจํากัดเรื่องเงิน เพราะวาเรื่องจํานวนเงินตองเบิกคาหัว 
รายจายเทานี้ แตเปนปท่ีแลวมีคําแนะนําไวโดยเฉพาะทานประธาน
ขวัญชัยก็เปดชองนี้ไวครับ เพื่อการทําโครงการของผูบริหารท่ีจะพา
คณะไปก็สามารถพาคณะท่ีเปนสมาชิกสภาไดไปสมบูรณและถูกตอง 
ก็ถือวาเปนประโยชน ขอช้ีแจงเพิ่มเติมเทานี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ไมมีไปแผนงานการศึกษาครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท เกี่ยวกับแผนงานกองการศึกษา 
สมาชิกสภาฯ วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน ต้ังไว 50,000 บาท ขอสอบถามวามี

รถยนตกี่คัน รถชนิดอื่นกี่คัน กับท่ีต้ังไว 50,000 บาท และในปท่ี
ผานมาใชน้ํามันจริงประมาณตัวเลขเทาไร เพียงพอหรือไม และใน
สวนคาไฟฟา 3,000 บาท เพื่อจายเปนคาไฟฟาสนามกีฬาของ
เทศบาลตําบลบานนา เปนคาไฟฟาสนามไหน เพราะวาท่ีเราจะ
เดินหนาตอไปมีคาไฟฟาสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 120,000 บาท 
เดือนละ 10,000 บาท ท่ีผมดูไว ในสวนของการศึกษาหนาท่ี 94 
คาไฟฟาสนามกีฬาเทศบาลตําบลบานนาในกับสนามไหน 3,000 
บาท นี่คําถามท่ี 2 แลว ไปตอหนาท่ี 95 ครุภัณฑการเกษตรเครื่อง
สูบน้ําแบบหอยโขง มอเตอรไฟฟา 30,400 บาท ราคาเครื่องละ 
18,200 บาท จํานวน 2 เครื่อง อันนี้จะใชท่ีสนามไหนครับ  และก็
ชมเชย หนาท่ี 104 โครงการสนับสนุนพัฒนาเด็กเล็กและเยาวชน 
(กิจกรรมวันเด็ก) เพื่อจายเปนคาใชจายสําหรับสนับสนุนพัฒนาเด็ก
เล็กและเยาวชนตามระเบียบนี้ วาดวยระเบียบวาดวยการเบิกจาย
คาใชจายในการจัดงานการจัดการแขงขันกีฬา และการสงนักกีฬาเขา
รวมการแขงขันขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2559 
หมายความวาจัดงานวันเด็ก 100,000 บาท และสงนักกีฬา 
หมายความวานักกีฬาของในศูนยเด็กเล็กไปรวมกับท่ีอื่นใชหรือไม 
หนาท่ี 110 ครุภัณฑเผยแพรโทรทัศน แอล อี ดี LED ทีวีแบบ 
Smart TV เครื่องละ 18,200 บาท จํานวน 1 เครื่อง คําถามวาเอา
ไปไวท่ีไหนครับ ซึ่งอันนี้ผมหาท่ีซื้อใหท่ีถูกวานี้ แลวก็ต้ังขอสังเกตตรง
นี้ไว ผมจะหาขอมูลมาใหและก็จะแปรปรับลดใหครับ จบของ
แผนการศึกษาครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายใหผอ.กองการศึกษาไดช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองการศึกษาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสรทรรศน  คํ้าชู - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองการศึกษา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการ

กองการศึกษา ในเรื่องของเช้ือเพลิงและหลอล่ืน ต้ังไว 50,000 บาท 
ของการศึกษามีรถยนต 4 ประตู ฟอรด 1 คัน มีมอเตอรไซค 1 คัน  
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 และรถตัดหญา 1 คัน สวนงบประมาณตอนนี้ผอ.กองคลังกําลังไปดู

คาใชจายของปงบนี้ท่ีไดใชครับ วาเพียงพอหรือไมท่ีต้ังไว 50,000 บาท 
สวนเรื่องของสาธารณูปโภค คาไฟฟา อันนี้เปนคาไฟฟาท่ีเราใชกับ
สนามกีฬาหมูท่ี 10 ก็จะใชเดือนประมาณ 100-200 กวาบาท ใน
เรื่องครุภัณฑการเกษตรเครื่องสูบน้ําแบบหอยโขง มอเตอรไฟฟา เรา
จะใชอยู 2 สนาม สนามท่ีอยูดานขางนี้และสนามเฉลิมพระเกียรติ ซึ่ง
ในสนามเฉลิมพระเกียรติเขามีโรงสูบน้ําจริง แตเปนโรงสูบน้ําท่ีใช
บริเวณสนามไมไดใชในการรดน้ําสนาม สวนตัวท่ีเราใชปจจุบันเปนตัว
ท่ีมาพรอมกับสนาม ซึ่งตอนท่ีกอสรางสนามนี้ซึ่งไมมีเลขครุภัณฑ ซึ่ง
เวลาซอมแซมอะไรตางๆ ก็จะตองใชงบประมาณตัวอื่นมาซอมแซม 
อีกอยางเรื่องของแรงมาเปนเครื่องขนาดเล็กท่ีเราใชอยูปจจุบัน 
บางครัง้ก็ไมท่ัวถึงครับ ก็เลยจัดซื้อจํานวน 2 เครื่อง ใชกับสนามเฉลิม
พระเกียรติและสนามนี้ครับ สวนในเรื่องของโครงการสนับสนุนพัฒนา
เด็กและเยาวชน กิจกรรมวันเด็กท่ีเขาพูดถึงว าตามระเ บียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการเบิกจายคาใชจายในการจัดงานการ
จัดการแขงขันกีฬา อันนี้เปนโครงการวันเด็กเสารท่ี 2 เดือนมกราคม 
และการสงแขงขันกีฬาอันนี้เปนระเบียบเดียวกันท่ีใชในการเบิกจาย
งบประมาณ สวนในเรือ่งครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร โทรทัศน แอล 
อี ดี 18,200 บาท อันนี้เราจะไปติดต้ังศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานบุญ
สัมพันธ  โรงเรียนวัดบานนา ศูนยพัฒนาเด็กเล็กอันนี้ก็มีการ
เปล่ียนแปลงแกไขเราต้ังตามราคามาตรฐานครุภัณฑ ณ ปจจุบันเดือน
นี้เกี่ยวกับคาใชจายเรื่องน้ํามันของการศึกษา 32,850 บาท อีก 2 
เดือนขางหนา เราต้ังไว 50,000 บาท ในปงบประมาณป 64 ขอนํา
เรียนในท่ีประชุมครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขอสอบถาม

เกี่ยวกับคาไฟฟา ตอนนี้เทศบาลของเราก็มีศูนยเด็กเล็กไปอยูท่ีตาม
โรงเรียนทุกโรงเรียน ไมวาจะเปนโรงเรียนวัดบานนา โรงเรียนทาลําบิด 
โรงเรียนหวงหิน โรงเรียนทุงเค็ด เด็กท่ีไปอยูท่ีนั้นจะซื้อโทรทัศน แอล อี ดี 
ไปติดไว ฉะนั้น ผมดูแลวเรื่องไฟฟาไมมีทางท่ีทางกองการศึกษาไปดู
ชวยเหลือกับทางโรงเรียนบางเลยหรืออยางไร เพราะวาศูนยเด็กเล็กก็
เปนของเทศบาล แตเราเอาเด็กเทศบาลไปอยูท่ีโรงเรียนใชไฟฟาของเขา 
แตโรงเรียนเขารับภาระเดือนหนึ่งก็หลายตังคอยู ฉะนั้น ตรงนี้ผม
มองเห็นวาดูรายการแลวไมมีเลย อยากจะสอบถามวาเราไมสามารถท่ี
จะดําเนินการ เอาไปดําเนินการใหความชวยเหลือกับทางโรงเรียนกบั
เขาบางหรือไม เพราะวาเด็กอยางบานนา ทาลําบิด หวงหิน ทุงเค็ด เปน 
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 ของเทศบาลอยูแลวนะครับ แลวเราจะใหเขารับภาระตรงนี้อีก เราไม

ชวยเขาบาง ตองขอสอบถามวาเราจะมีตรงนี้พอไปดูแลใหกับทาง
โรงเรียนเพื่อบรรเทาใหกับเขาบางไหม ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ไมใชผูบริหารหรอกครับ แตเพื่อ 
สมาชิกสภาฯ  แบงปนความรูกับสภาแหงนี้ครับ เปนปญหาเรื้อรังทุกแหงครับ เรื่อง

ท่ีวาศูนยเด็กเล็กไปอยูโรงเรียน แลวองคกรปกครองสวนทองถ่ินไม
สามารถจัดต้ังงบประมาณเปนคาไฟฟาไปใหกับโรงเรียนใหทําอยางไง
ก็โอนไมได ต้ังไมไดท้ังนั้นเลยครับ เพราะวาอาคารนั้นไมใชของ
เทศบาลหรืออบต.จะจายไดอาคารแหงนั้น เปนอาคารขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พอฟงผอ.กองการศึกษาไดช้ีแจงวาไดไปจายคา
ไฟฟาศาลาหมูท่ี 10 บานลาง เปนเรื่องท่ีถูกตอง เพราะวาเทศบาล
เปนผูสรางในท่ีสาธารณประโยชน เพราะวาก็เปนปญหาท่ีวา ไมรูวา
ไกกับไขอะไรเกิดกอนกัน โรงเรียนก็อยากไดเด็ก ก็ตองเอาเด็กของ
ทองถ่ินไปอยูเพื่อจะหนึ่งประชาชนจะไดประโยชน บางทีพี่อยู ป.3 
นองอยู เด็กเล็ก อันนี้ประชาชนไดประโยชน แลวโรงเรียนก็ได
ประโยชนจากท่ีวามีเด็กไปอยู ท่ีนั้น ทางเทศบาลหรืออบต.ก็ได
ประโยชนคือสงบุคลากรเจาหนาท่ีเขาไป มันเหมือนกับอาศัยบานเขา
อยู ถาทานพูดอยางนั้นใชไหม แตโรงเรียนหลายแหงครับ พอทองถ่ิน
ชักกําลังกลับมา โรงเรียนขอใหอยู แลวก็ทําไมไดหรอกครับ โรงเรียน
ผมเอยช่ือได โรงเรียนวันหนองกันเกรา เด็กอนุบาล 3 ขวบ 4 ขวบ 
นอนหองแอร เอาเด็กของอบต.นี่แหละไป กรรมการสถานศึกษาก็
เรียกรองวาทําไมอบต.ไมจัดงบคาไฟฟามาให ผูบริหารทุกๆคน ก็พูด
วาปลัดเขาไมให อยางนั้นงาย คือถาไมพูดช้ีแจงถึงระเบียบ พอวัน
หนึ่งผูบริหารของอบต.ก็คิดวาทวงแตคาไฟฟา เขาก็เลยสรางเอง 
สรางตรงขอท่ีวัด ติดกับโรงเรียนหนองกันเกราเลย ก็จายเต็ม ติดแอร
ใหดวย ไมรูวาศูนยเด็กเล็กของเรามีติดแอรบางหรือปาว พอเขาสรางอีก 
เขาก็ไมไดมาท่ีโรงเรียนวัดหนองกันเกราไมมีท่ีสราง เขาก็ไปทําท่ี
สนามกีฬาของอบต. โรงเรียนก็เด็กนอย สงสารเด็ก เพราะวาพี่อยูทางนี้ 
ผูปกครองมาสงพี่ท่ีนี้ แลวก็วิ่งยอนไปสงนองท่ีนั้น ผมไมตอวาทําไมถึง
เราไมจัดงบประมาณไปชวยคาไฟฟาใหโรงเรียน มันอยูท่ีหัว ไมใชอยู
ท่ีสมาชิกพวกเรา ผูบริหาร ถามวาอาคารท่ีกองชาง กองการศึกษาอยู 
ไมใชอาคารศูนยเด็กเล็ก ไดรับงบประมาณจากส.ส.รุนไหนไมรู แตเรา
ก็ไมไดทํา ดูช่ือหมู 8 บุญสัมพันธตามระเบียบ ไมไดอยูท่ีหมู 8 อยูท่ี
บานนา เพราะวาผิดฝาผิดหมอ คนอะไรกัน เลยทําใหสับสนอยูเลย 
จึงเรียนทานประธานและท่ีประชุมวาตอให 10 ปลัดดวย ก็ต้ังไมได
หรอก ไปจายใหกับหนวยงานอื่นเขาไมได เปนปญหาครับ ขอบคุณครับ 

/-48-นายสําเนา... 



~ ๔๘ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ถือวาเปนคําแนะนําท่ีดีครับ คงไดผูบริหารเร็วๆนี้ครับ คงจะ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา อยูในท่ีหองประชุมนี้ครับ ขอช้ีแจงวาคาไฟฟาในโรงเรียนในเขตเปน

ปญหาโลกแตก เราพรอมจาย แตไมมีหลักเกณฑในการจาย แตวา
ของเราโชคดีคือเทศบาลไดหารือกับผอ.โรงเรียน และผอ.โรงเรียนยุค
นั้นไดอนุญาตใหใชอาคารเปนการช่ัวคราวนะครับ ของเราแคเขาไป
ดูแลไดบางสวนนะครับ อยางนี้ครับ ตําบลบานนาของเราอยูดวยกัน 
เกื้อกูลซึ่งกันมาตลอด ตอใหมีปญหาขัดแยงประการใด ก็เกื้อกูลกันมา
ตลอด เกื้อกูลแบบไหนครับ หนึ่งก็คืออาคารสถานท่ีศูนยเด็ก โรงเรียน
ให แตเราใหโรงเรียนเยอะนะครับ กรณีท่ีเราใหโรงเรียนก็คือวาเปน
การภารกิจอื่น โรงเรียนเปดเราทํานะครับ 1.ซอมไฟฟาสาธารณะ 2.
น้ําประปา 3.สงเสริมการปองกันโรค เพิ่งเกิดข้ึนในพื้นท่ีเรา เราก็
ประสานหนากาก เจลและเครื่องวัดอุณหภูมิ ถามวาโรงเรียนสบายเลยครับ 
ท้ังในเขตของเรามีพอทําไดตลอดครับ และท่ีสําคัญเราไดรับความ
อนุเคราะหเรื่องของการตัดหญามาตลอด เนื่องจากเรามีเครื่องตัด
หญา ท่ีเราซื้อมาขอบคุณสมาชิกท่ีผานใหคราวกอน แลวก็ตัดแตง
ตนไมเปนประจําเลยนะครับ นอกจากตัดแตงตนไมแลว ยังมาแถว
หนาวัดบานนาก็มี ขอเพิ่มเติม เราก็ไปชวย เก็บขยะใหอีกครับ ก็ไป
เก็บซึ่งเราก็ไมไดคิดคาใชจายประการใด มีการอบรมใหเด็กงาน
ปองกันท่ีหัวหนากอย หัวหนาฝาย ปละ 1 ครั้ง 2 ครั้ง ท่ีจะใหเด็กได
มีความรูไมวาอัคคีภัย ยาเสพติด ท่ีสําคัญไปพนหมอกควันไขเลือดออก
ท่ีโรงเรียนมกุฎเมืองเขาหลายครั้งแลว แตของนักเรียนก็เขา เพียงแตวา
ในสวนตรงนี้ก็ถือโอกาสแจงทานประธานถึงสมาชิกในท่ีประชุมแหงนี้
วันขางหนาถาทานไดเปนผูบริหารก็ถือวาไดรับทราบวาเราไดเกื้อกูล
กันมาตลอดนะครับ ก็ถือวาเปนโชคดีของเทศบาลเรากับทางโรงเรียน 
ขออนุญาตช้ีแจงเพิ่มเติมสวนตรงนี้เทานี้ครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หมดแลวหรือยังครับ ตอไปเปนแผนงานสาธารณสุขครับ มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สงสัยตรงไหนหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท แผนงานสาธารณสุข โครงการ 
สมาชิกสภาฯ ทองถ่ินปลูกปาเฉลิมพระเกียรติ ทองถ่ิน รักษปา รักษน้ํา 10,000 บาท 

ยอนไปนิดนึง Smart TV ท่ีลงมานี้ ไมไดอยูตามราคาทองถ่ิน ไมใช
พัสดุ แตไมเปนไร ตอมาโครงการนักสืบสายน้ําบานนารักษลุมน้ํา ประ
แสร ช่ือโครงการมีเปล่ียนเพิ่มเติมหรือไม 80,000 บาท มาเลาใหกัน
ฟงเมื่อปท่ีแลวเขาทําอยางไง เรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร 
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~ ๔๙ ~ 
 
 มาเลาใหฟงกันบาง เมื่อครั้งท่ีแลว เขาทํากันอยางไร ขาดเหลือ

อยางไรครับ มาบอกเลากันบาง โครงการประชาสัมพันธการขอใช         
ถังขยะและการจัดเก็บขยะมูลฝอย โครงการแบบนี้ แตต้ังไว 2,500 
บาท เรื่องขยะผูบริหารก็พูดอยูโดยตลอดเปนเรื่องเปนนโยบาย
เรงดวนและสําคัญของระดับประเทศ มีปญหาเรื่องขยะ เทศบาลเรา
ยังไมไดคิดเลยวา ถาวันหนึ่งวันใดเกิดท่ีของเทศบาลตําบลเมืองแกลง
เต็มไมสามารถท่ีจะท้ิง กําจัดได แลวเราจะทําอยางไร เราก็ตองนึกกัน
แลวนะครับทานประธาน ตองเปนโจทยสําหรับใครท่ีจะเขามาเปน
ผูบริหารในยุคหนาเลย แลวถาไม ได ท้ิงฟรี  เราก็ตองจายตังค
เหมือนกับทางเกวียน เหมือนกับกระแสบน เหมือนกับเพื่อนบานเรา 
คาใชจายท่ีเขาเก็บ ผมวาปหนึ่งหลายแสนอยูนะ คากําจัดขยะ แลว
ทุกวันนี้รับกับจาย ภาษาไทยวาสมดุลกันไหม เราก็ตองดูตรงนี้ดวย
ครับ ในเรื่องของสาธารณสุข ผมอภิปรายรวมไปเลยนะ เราก็ตองทํา
การบานแลว ทราบวาคนเขาท่ีอยากเปนผูบริหารชุดใหม เขาก็คิดนะ 
ผมก็ฟงเขาผานๆ ตองไปแกท่ีระบบ ผมก็ตองตามตอไปดวย ถาเรา
ประชาสัมพันธการขอใชขยะและการจัดเก็บมูลฝอย อยากทําใน
โครงการเรื่องขยะ ใหดีๆ จะทําใหเราชวยลดขยะ ในอําเภอแกลงของเรา 
ท่ี เขา เปนวิทยากร ใน เรื่ อ งลดขยะ เพื่ อนท าน เลขาสภา เข า
ระดับประเทศนะ องคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่น นอกจากจังหวัด
ระยองก็ตองเชิญเขาไปเลยนะ ผมติดตามเขาคุณสายัณห รุงเรือง เรา
ตองคิด ถาเราลดตรงนี้ ถาวันหนึ่งวันใดตองเสียคากําจัดขยะ รูสึกวา
แบบอบต.ทางเกวียน แควาเจาหนาท่ีข้ันตอนการจายเช็คคาท้ิงขยะชา 
เจาของหลุมท่ีท้ิงขยะอารมณไมคอยจะดี เขาส่ังงดไมใหท้ิง รอเช็ค
ออกกอนถึงจะหาคนไปท้ิง ของเรายังไมไดวางแผนอะไรเลยนะ ผมก็
เลยต้ังขอสังเกตไว สวนโครงการอะไรทานพีระพงษ เขาเปนอสม.
ปองกันควบคุมโรคไขเลือดออก โรคพิษสุนัขบา ต้ังไว 30,000 บาท 
ไขเลือดออกนากลัว ใครวาเสือรายกวายุง ยุงรายกวาเสือ ต้ังไว 
150,000 บาท ดีๆครับ โครงการฝกอบรมผูประกอบกิจการและผู
สัมผัสอาหาร ต้ังไว 30,000 บาท นาแบงไปใหการประชาสัมพันธถัง
จัดเก็บขยะ 30,000 ตรงนี้มากนะครับ เปาหมายจํานวนคนก็ไมไดบอก 
โครงการอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก 800,000 บาท เปนโครงการ
ฝกอบรมเกี่ยวกับขยะดวย ถาผมพูดไมถูกผูท่ีเกี่ยวของชวยช้ีแจงดวย 
ผมสงสัยอานแลวอานอีก โครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชเนื่องมาจาก 
เขาทําอยางไร พันธุกรรมพืชคืออะไร เม็ดผักบุงอะไรอยางนี้ แลวเก็บ
รักษาอยางไง ท่ีจริงนาจะเกี่ยวกับเกษตร แตวามาอยู ในกอง
สาธารณสุข ก็ไมเขาใจ 20,000 บาท ตัวเลขไมใชปญหา แตปญหา
ไมเขาใจวาอนุรักษพันธุกรรมพันธุพืช เขาทําแบบไหนอยางไรครับ 
กองสาธารณสุข วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 50,000 บาท มีรถยนต
อีซูซุสีขาว แตวาจริงสาธารณสุขไปใชงานจริงเยอะนะวัสดุเช้ือเพลิง  
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~ ๕๐ ~ 
 
 ไมรูวารวมกับรถเก็บขยะดวยหรือไม ถาไมใชก็ชวยช้ีแจงดวย ไหนก็

พูดเกี่ยวกับสาธารณสุข ตอนนี้ ส่ือมวลชนไดรับการรองเรียน
ประชาชนเดือดรอนจากกล่ินโรงงานหมูท่ี 4 ของเราโรงงานปุย เขา
ออกไปทําขาวแลว งานบริการสาธารณสุขอื่น คาใชสอย คา
สาธารณูปโภค หนาท่ี 142 ต้ังไวเปนขอสังเกต ต้ังไว 28,000 บาท  
แตทานต้ังรับไว 85,000 บาท ท่ีวาอยูในแดนบวก 57,000 บาท 
แคนี้กอนครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู เข าร วมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม แผนงาน

สาธารณสุข โครงการฝกอบรมและศึกษาดูงานอาสาสมัครทองถ่ิน
รักษโลก (อถล.) 800,000 บาท โครงการกิจกรรมอาสาสมัคร
ทองถ่ินรักษโลก (อถล.) 80,000 บาท บางครั้งดูเนื้อหาสาระมัน
คลายกัน เพียงแตเอาเพื่อใชจายในโครงการฝกอบรม และโครงการ
กิจกรรมอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก อยากจะสอบถามวาโครงการ 
80,000 บาท เราทําอยางไร ทําแบบไหนครับ ถึงใชงบประมาณ 
80,000 บาท อีกรายกงานจัดกิจกรรมเหมือนกันแต ไปดูงาน 
800,000 บาท มันคลายคลึงกันดูจากตามตัวอักษร ลองดูหนาครับ 
หนาท่ี 117 และหนาท่ี 125 ตรงอื่นๆก็ เรื่องของการป องกัน
ไขเลือดออกทราบขาวกันดีแลววาเปนอันดับหนึ่งๆของอําเภอแกลงแลว 
ไขเลือดออกเกิดข้ึนอยูทุกวัน เครื่องพนหมอกควัน ซื้อ 2 เครื่อง ของเกา
ชํารุดแลวใชหรือไม ของเกาท่ีเอามาจาก รพ.สต หลายตัว ใชไมไดแลว
หรืออยางไร ถึงต้ังโครงการซื้อจํานวน 2 ตัว ขอสอบถามมีแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
สมพงค สุทธิสถิตย - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม สมพงค สุทธิสถิตย ผมก็มีคําช้ีแจงใน

หนาท่ี 143 เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการ
พระราชดําริดานสาธารณสุขมอบใหหมูบานแหงละ 20,000 บาท 
วัตถุประสงคไปทํา คือทําอะไรไดบางครับ ท่ีกรรมการสวนท่ีจะตอง
เอาไปทํา ผมขอสอบถามแคนี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกอีกหรือไมครับ ถาไม จะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานผูบริหารครับ 

/-51-นายอิทธิพงศ... 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ในสวนของเงินอุดหนุนเปนเงินอุดหนุนตามโครงการ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา พระราชดําริดานสาธารณสุข ภาษาชาวบานคือตองทํา เขาสงเงินมาให

ชุมชนละ 20,000 บาท ปนี้ก็มีเหมือนกันป 63 ท่ีต้ังอยูไดประสานกับ
ชุมชนก็ดําเนินการก็คงไดประสานงานกับสมาชิกอีกครั้งหนึ่ง ตรงนี้
ถามวาโครงการพระราชดําริแตละพระองคทาน อยางของพระเทพฯก็
มี องคอื่นๆก็มี ก็ตองเอางานเกี่ยวกับสาธารณสุขมาก็ใหชุมชนได
ดําเนินการ ปนี้กําลังดําเนินการก็ตองโอนใหกับชุมชน คณะกรรมการ
ชุมชนเพื่อไปดําเนินการตามโครงการครับ เพราะเปนหนังสือส่ังการ
เกี่ยวกับเงินอุดหนุนท่ีเกี่ยวของ ขอช้ีแจงเรื่องเครื่องพนหมอกควัน ณ 
ปจจุบันท่ีเกิดโรคระบาด เรามีเครื่องพนหมอกควนัพอสมควร แตบาง
เรื่องใชงานมานานหรือใชงานหนัก ก็เกิดขอติดขัด แตถาจําเปนตองใช
เวลาเดียวกันเยอะ จําเปนตองฉีดพนในชุมชน ในเวลาเดียวกัน ก็ตอง
เตรียมวางแผนไว ซึ่งผมเองไดมอบใหผอ.กองสาธารณสุขไดต้ังเพิ่มไป 
ตอนเสนอไมมี แตผมส่ังการใหเพิ่มไป เพื่อรองรับในอนาคตโอกาสท่ี
จะเปนโรคระบาดอยางนี้มีคอนขางสูง เนื่องจากโรคหรืออากาศ
เปล่ียนแปลงนะครับ บานนาเราก็ยังเกิดอยูนะครับ แลวก็ยังมีการ
แกไขพนอยู เราพนกันตลอดนะครับทานประธานถึงสมาชิก พนต้ังแต
มิถุนายนแตก็เกิดโรคระบาดอยูแตวาทานประธานถึงสมาชิก ผมแจง
ใหผอ.กองสาธารณสุข ไดเตรียมแผนการไวปหนาในการรองรับ ใน
การปองกัน ไมใชเกิดเหตุแลวทํา ไมใชเปนการปองกัน ตองปองกันนะ
ครับ เพราะวาการฉีดหรือปองกันยุง วิธีการหลากหลายก็ตอง
เตรียมการ ฉะนั้นเครื่องพนหมอกมีความจําเปน ถาติดขัด เราก็ไม
สามารถดําเนินการแกไขปญหาใหกับชาวบานไดรวดเร็ว สวนตรงอื่น
ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามขอมอบใหผอ.กองสาธารณสุขช้ีแจงเพิ่มเติม 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองสาธารณสุข ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางวนิดา  ควรหา - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นางวนิดา  ควรหา ผูอํานวยการ

กองสาธารณสุขฯ สําหรับแผนงานสาธารณสุข เริ่มต้ังแตจัดกิจกรรม
อาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก ตรงนี้จะเปนกิจกรรมอาสาสมัครทองถ่ิน
รักษโลกประมาณ 6 กิจกรรมตอป กิจกรรมขัดแยกขยะ กิจกรรม
ปลูกตนไม กิจกรรมรักษาความสะอาดตางๆ ซึ่งเราอาจจะใช
งบประมาณตัวนี้ เปนเรื่องคาน้ํา คาอาหาร หรือรางวัลตางๆท่ีเราจะ
มอบใหแกอาสาสมัครทองถ่ินรักษโลก ต้ังงบประมาณไว 80,000 บาท 
โครงการทองถ่ินปลูกปาเฉลิมพระเกียรติทองถ่ิน รักษปา รักษน้ํา ตรงนี้ 
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 จะมีหลายกิจกรรม ต้ังแตสํารวจอากาศในเขตตําบลบานนา เพราะ

คลังหนาจะเอารายงานเขามาใหตรงนี้ และก็แหลงสํารวจน้ําเสียท่ีอยู
ในเขตตําบลบานนา แลวก็เรื่องปลูกตนไม ปนี้เราปลูกท่ีสวนสาธารณ
เฉลิมพระเกียรติ โครงการปองกันควบคุมโรคพิษสุนัขบา ต้ังไว 
30,000 บาท ตรงนี้ มีโครงการอีก 1 ตัว เปนโครงการของจะไปอยู
ท่ีวัสดุวิทยาศาสตรและการแพทย ตรงนี้อีก 1 โครง ตรงนี้จะไปใชเงิน
ในหมวดเปนโครงการของปณิธานของศาสตราจารย พลเอกหญิง พล
เรือเอกหญิง พลอากาศเอกหญิง สมเด็จพระเจานองนางเธอ เจาฟา
จุฬาภรณวลัยลักษณอัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติย
ราชนารี เปนโครงการสัตยปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบา 
ตามพระปณิธาน ตรงนี้ใชเงินท้ังหมด 92,340 บาท จํานวนสุนัข
และแมวท่ีเราสํารวจ 3,078 ตัว ของปนี้ อันนี้เปนอีก 1 โครง สวน
โครงการนั้นจะเปนเกี่ยวกับการณรงคตางๆ อาจจะมีทําหมัน ถาเรา
ประสานกับปศุสัตวได ก็จะมีการทําหมันในเขตทองท่ีเรา ปนี้ของ         
ปศุสัตวไมสามารถของงบของกองทุนไฟฟาได ปนี้ก็เลยไมมี จะมีของ
ป ท่ีแลว ตอไปโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชอันเนื่องมากจาก
พระราชดําริสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจา กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมาร ี คือปนี้หลังจากท่ีขอสภาไปแลว ป
นี้จะสมัครเขารวม พอดีติดโควิดอะไรดวย คือโครงการนี้จริงๆ
รวบรวมขอมูลท้ังหมดในตําบลเรื่องตางๆ ไมวาจะเปนส่ิงแวดลอม 
เรื่องการการศึกษา วัฒนธรรม ศิลปะตางๆ ท้ังตําบล ขอมูลท้ังหมด
รวบรวมไว หลังจากนั้นจะเปนการอบรมใหกับเด็กนักเรียนหรือ
ประชาชนท่ีอยูในเขตบานนา ใหมีความรูเกี่ยวกับอะไร อยางเชน 
อนุรักษพันธุกรรมพืช เชน ในบานนามีตนยางเหียง สมมตินะคะ ให
เด็กไดเรียนรูกับตนยาง มีโครงการข้ึนมาส่ิงท่ีเราคิดวาบานนา โดยท่ี
จะตองไปโคกับทางโรงเรียน ซึ่งเมื่อปท่ีแลวเราประชุมกันท้ังสภาและ
ชุมชน วันนั้นคือทางโรงเรียนยังไมไดสมัคร โรงเรียนมกุฎเมืองได
สมัครรวมโครงการนี้แลว ซึ่งทางทองถ่ินจะตองมีโรงเรียนท่ีจับคูกัน 
จะตองเดินไปดวยกัน ตอนนี้ไดประสานงานกับทางโรงเรียนอยู
สําหรับโครงการนี้คะ สวนคาน้ํามันเช้ือเพลิงของหมวดนี้ท่ีสอบถามมา 
คาน้ํามันของหมวดนี้จะมีรถปกอับสีขาวอยูในหมวดนี้ คาน้ํามันเครื่อง
พนหมอกควันอีก 5 ตัว 50,000 บาท สวนแมน้ําประแสรจะสง
รายงานใหผานสภาอีกทีคะ ก็คือของปท่ีแลว สํารวจของแมน้ําแประแสร
ไปท้ังหมด 4 จุด และทางโรงเรียนไดสงรายงานกลับเขามาแลว ก็จะ
สงใหทางสภา น้ําในเขตทางบานเราก็ยังดีอยู ยังมีจุดท่ีสํารวจคะ 
สํารวจท่ีหมู 10 แลวก็หมูท่ี 4 และก็ ไปทางลมโชยไปสํารวจต้ังแต
ตนน้ําบานนา สวนกลางและสวนฝาย สวนของปนี้เนื่องจากติดโควิดก็
เลย โครงการปนี้ก็จะเปนการสัมพันธโครงการแทน ขอช้ีแจงเทานี้คะ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ขออภิปรายเรื่อง

ไขเลือดออก ท่ีเราไดมีโครงการซื้อเครื่องพนหมอกควันดวย ก็ปจจุบัน
บานนา โดยเฉพาะหมูท่ี 3 หมูท่ี 7 หมูท่ี 9 หมูท่ี 11 ไขเลือดออก 
ตอนนี้หมูท่ี 5 อีกในตําบลบานนาเกิดไขเลือดออกท้ังหมด 11 หมู 
เหลือหมูท่ี 1 และหมูท่ี 12 เทานั้น สาเหตุเทาท่ีผมดูแลวไขเลือดออก
ไมสามารถท่ีจะหยุดได อยูท่ีการควบคุมและการพนควบคุม ผมไดไป
ดูเจาหนาท่ีดวยกันพนควบคุมไขเลือดออก จุดเกิดตรงไหนก็พน
ภายใน 24 ช่ัวโมง การควบคุมจะตองไปทางรอบ 100 เมตร แต
เทาท่ีไปเห็นเจาหนาท่ีทําพนอยูแคตรงนั้น ตัวท่ีมีเช้ือมันก็ไปอีก ติด
ใกลกันเลยครับ เฉพาะหมู ท่ี 3 ใกลๆกัน ฝากประธานสภาถึงผูท่ี
เกี่ยวของดวยวาควบคุมการพนใหมันอยูได ตองวัดรัศมี 100 เมตร
โดยรอบถึงจะควบคุมได และก็บานนาก็เกิดอีกโรคชิคุนกุนยาเปนท่ี
หมู ท่ี 4 ก็พนเหมือนกันจะตองพนควบคุมจากจุดท่ีเกิดเหตุรัศมี
โดยรอบ 500 เมตร เต็มพื้นท่ีจริงจะควบคุมได หมูท่ี 4 เกิดท่ีบาน
ไฉน ตามเวลาพนตัดแตปากทางถึงบานเสนาะ หนองจระเขถึงจะ
ควบคุม แตเจาหนาท่ีขอฝากดวยนะครับ หัวหนากองสาธารณสุขไป
พนอยูบานเดียว มันควบคุมไมอยู เมื่อกอนอสม.เราทําก็สามารถ
ควบคุมได ปจจุบันเห็นเจาหนาท่ีผอ.รพ.สต เขาก็บอกวาคนท่ีเปน
ลูกนองเขาก็แนะนํา ไปเถียงอีก ไมอยากจะวาอยางไง ขอใหแนะนํา
พนแบบนี้ ก็ขอฝาก เห็นมีโครงการซื้อเครื่องเขามาก็หวังวาปหนา
ไขเลือดออกจะไมเกิดข้ึน ปท่ีแลวนะครับ เหลืออีกไมกี่วันจะหมด
ปงบประมาณ ไขเลือดไมเกิดข้ึนบานนา เกิดข้ึนเคสเดียวเหลือไมกี่วัน
ก็จะหมดงบประมาณ แตปนี้ ข้ึนมาเปนระดับตนของอําเภอแกลง
ทีเดียวก็ขออภิปรายฝากถึงผูท่ีเกี่ยวของดูแลการควบคุมจากตรงนี้ 
เพื่อพี่นองประชาชนของเราครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอพักการ 
ประธานสภาฯ  ประชุมสัก ๑๐ นาทีนะครับ ขอเชิญทุกทานและผูเขารวมประชุม 

รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑5.0๐ น. 
เร่ิมการประชุมเวลา ๑5.10 น. 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - หลังจากท่ีพักการประชุม ผมขอเปดการประชุมกันตอครับ ตอไป 
ประธานสภาฯ เปนแผนงานเคหะและชุมชน สมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ 

ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
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นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ในแผนงานเคหะและชุมชน ผมมี 
สมาชิกสภาฯ ขอสงสัยและสอบถามผูท่ีรับผิดชอบในการปฏิบัติมีดังนี้ หนาท่ี 148 

โครงการกําจัดวัชพืชภายตําบล เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนิน
โครงการกําจัดวัชพืช สรุป คือ คาเคล่ือนยายรถขุดไฮโดรลิคตีน
ตะขาบพรอมบุงกี๋ ผมงงวาคารถขุดไฮโดรลิคตีตะขาบ บุงกี๋ก็ตองติด
อยูในรถอยูแลว งบประมาณ 30,000 บาท อยากทราบเขาคิดคา
ยายเท่ียวละเทาไร ชวยอธิบาย คําถามท่ี 2. โครงการจางเหมาบุคคล
ขับรถแบคโฮ (ใหญ) จํานวน 50,000 บาท 1 อัตรา อันนี้เขาใจได 
อันนี้ สับสนตัวเลขท่ีวา 50,000 บาท ผมคิดวาตกลงเดือนละ 
10,000 มัน 50,000 เอง แลวยังไงหรือจางเปนครั้งคราวอยางนี้
คําถาม ตอไปหนาท่ี 149 โครงการปรับปรุงภูมิทัศน เพื่อจายเปน
คาใชจายในการดําเนินโครงการปรับปรุงภูมิทัศนของลําราง หนอง 
สระน้ํา พื้นท่ีสองขางทางในเขตตําบลบานนา จํานวน 13 ชุมชน จาง
เหมาแรงงานท่ัวไป จํานวน 5 คน และคาใชจายอื่นๆ เปนไปตาม
กฎหมาย ต้ังงบประมาณไว 612,000 บาท ผมเอาหาร 5 คนแลวก็
เฉล่ียคนละตอปยอด 122,400 บาทตอคน แลวมาหาร 12 เดือน
กับ 10,200 บาทตอเดือน ถูกตองไหม เพียงพอหรือไม ถามดวย
ความหวงใยครับ หนาท่ี 150 คาบํารุงรักษาและซอมแซม เพื่อจาย
เปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อใหสามารถใชงานได
ตามปกติ 250,000 บาท ไมทราบผมเขาใจถูกหรือไมครับ วารถท่ี
เกี่ยวกับกองชาง เชน อะไรมันฉีกก็จางชางออก หรือวาเบรกแตกก็
ซอมอันนี้ในเรื่องของการซอมเปนแบบนี้หรือไมท่ีบอกไวตรงนี้ก็
เพราะวาเด๋ียวจะมีชองเฉพาะเจาะจงท่ีไมเกี่ยวกับการซอมอีกใน
ขางหนานี้นะครับ ตอไปวัสดุงานบานงานครับ กองชางต้ังไว 1,000 
บาท นอยไปหนอยไหมเพราะวาอยาลืมนะ พนักงานพิมพงานของ
กองชางมีอัตราท่ีแนๆพนักงานจาง 5 คนแลว และยังมีลูกจางประจํา
อะไรอีกในอัตรากําลัง วัสดุงานบานงานครัว ต้ังไว 1,000 บาท ฝาก
ความหวงใยนอยไป สวนวัสดุกอสราง เพื่อจายเปนคาวัสดุส้ินเปลือง
ตามระเบียบ 200,000 บาท ก็เขาใจวาของกองชางมีงานซอมบํารุง
เยอะ ไมทราบวารวมท้ังยางคลินิกแอสฟลทติกท่ีเปนกระสอบๆ ใช
เงินตัวนี้ซื้อใชหรือไม นี่ คือคําถาม วัสดุยานพาหนะและขนสง 
50,000 บาท พอรับไดเพราะวามีรถหกลอ หนาท่ี 159 คา
สาธารณูปโภค คาไฟฟา 120,000 บาท เพื่อจายเปนคาไฟฟา
สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ หมูท่ี 5 ตกลงเปนของกองชางหรือวา
เปนของกองศึกษา 120,000 บาท เฉล่ียแลวเดือนละ 10,000 
บาท สูงมากคาไฟเดือนละ 10,000 แตก็เพื่อวาตอไปก็ตองมีอาคาร
แลวก็ตองไปใชประโยชนท่ีนั่น ถาเราเห็นตอนนี้เรามองวาสูง แตวา
เปนเรื่องของอนาคต พอรับได ต้ังไวเพื่อใชไมหมด ก็คงเปนของ
เทศบาลเราอยู ต้ังไว 120,000 บาท หนาท่ี 161 ครุภัณฑและวิทยุ 
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  โครงการจัดซื้อโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W จํานวน 

120,750 บาท เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซื้อ
โคมไฟ ถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณโดยทํา
การจัดซื้อชุดโคมไฟสองสวาง LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอม
อุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 
120,750 บาท รายละเอียดตามท่ีเห็นทานอานตามไปดวยครับทาน
ประธานและทานผูท่ีเกี่ยวของ จัดซื้อราคาประหยัดราคาท่ีต้ังเปน
ราคาตามทองตลาดท่ัวไป เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 2562 ตรงนี้ผมก็ไมตองพูดอะไรมากครับ 
ผมจะแปรญัตติกําลังเจาหนาท่ีกรมหลวงทางชนบท ทางหนวยงานท่ี
เกี่ยวกับถนนหนทางเกี่ยวกับระบบไฟฟากําลังหาขอมูลมาให เพื่อชวย
เทศบาลตําบลบานนา ผมยังไมบอกวามันถูกหรือแพงอะไร อยางไง 
เด๋ียวในช้ันแปรญัตติ ผมจะมีขอมูลท่ีจับตองได ฝากไวเพื่อบันทึก 
หนาท่ี 162 ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองถายภาพนิ่งระบบ
ดิจิตอล เพื่อจายเปนคาจัดซื้อกลองถายภาพนิ่งระบบดิจิตอล ราคาตัว
ละ 7,000 บาท จํานวน 2 ตัว ความละเอียดไมนอยกวา 20 ลาน
พิกเซล เปนกลองคอมแพค มีระบบแฟลชในตัว แตไมไดบอกถึงเอสดี
การดดวย ซื้อมาจริงถาเขาไมใหเอสดีการด ก็ตองซื้ออีกนะ และท่ี
สําคัญจัดซื้อในราคาประหยัด ราคาท่ีต้ังเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป 
ในราคาทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ถาสังเกตครับ ถาขาราชการ
บอกวาประหยัด มันจะตองกันขามเสมอไป เพราะวามันไมมีอะไรท่ี
เปนขอบเขต กลองตัวละ 7,000 บาท 6,900 ก็ได 3,400 ก็มีขาย 
ผมไดขออนุญาตทานประธานสภาแลวเรื่องขอใชอุปกรณท้ังเอกสาร
และภาพนิ่งตางๆ มานําเสนอครับ ถายอนกลับไปของกองศึกษา 
Smart TV เปดในกูเกิ้ลก็เจอแลว กลองก็เหมือนกัน เด๋ียวผมหาราคา
ถูกใหนะครับ แตอยูท่ีการช้ีแจงวาทานจะเอาไปใชแบบไหน คนท่ี
ช้ีแจงไดทําใหผมตัดไมลง มีอยูคนเดียวในครั้งนั้น คือทานรองสังวร 
รัตนทารถ คือตองบอกวาเอไปใชแบบไหน แตวาท่ีจะไปเอาแบบวา
เทคนิคฟูออฟช่ัน มีลูกเลนอะไรมากๆ ราคานี้ก็ซื้อไมไดหรอกนะ ถูกๆ 
อยูท่ีวาท่ีจะใชงานช้ีแจง แลวใหสมาชิกทุกทานไดเขาใจหรือไม หนาท่ี 
164 คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ เพื่อจายเปน (รายจายเพื่อ
ซอมแซมบํารุงรักษาโครงสรางของครุภัณฑขนาดใหญซึ่งไมรวมถึงคา
ซอมบํารุงตามปกติหรือคาซอมกลาง) เมื่อกี้ซอมไปทีแลวนะ อันนี้
ซอมเฉพาะเจาะจง ก็อยูท่ีการช้ีแจง จํานวน 150,000 บาท จะซอม
รถอะไร ถาทานอธิบายมากอนลวงหนา ผมก็ไมถามไง เลยกลายเปน
วาสมาชิกพูดมาก ถาไมถามก็ขอมติเลย ทานประธานก็ตองเห็นใจ
ครับ เห็นใจพวกผมดวย จริงแลวผมก็ไมอยากจะพูดหรอก ถาไมไดมา
ประชุมสภา ใหผมมาพูดคนเดียวก็ไมพูดหรอก เพราะวาก็ตองถาม 
หนาท่ี 165 งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล อันนี้เกี่ยวกับงาน 
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 สาธารณสุขอีก ฉะนั้น หัวหนากองท้ังหลาย ทานไปไหนไมไดหรอก 

พอมาถึงเรื่องงบดําเนินงานขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล คาตอบแทน
การปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 50,400 บาท อันนี้เอาไปทําอะไร
กันครับ วันเสารหรือวันอาทิตยอะไรหรือปาว ชวยช้ีแจงดวยครับ ถาม
ดวยความอยากรู โครงการคัดแยกขยะมูลฝอย 30,000 บาท ก็
เขาใจไดอบรมใหความประชาชน จํานวน 50 คน ขอใหประสบ
ความสําเร็จ ผมเอาใจชวยเรื่องเกี่ยวกับขยะ หนาท่ี 167 โครงการ
จัดเก็บขยะมูลฝอย จํานวน 1,080,000 บาท เพื่อจายเปนคาใชจาย
ในการดําเนินโครงการจัดเก็บขยะมูลฝอยในตําบล โดยทําการจาง
แรงงาน จํานวน 8 คน เชน คาจาเหมาแรงงานบุคคล จัดซื้อวัสดุ
อุปกรณท่ีเกี่ยวของตามกฎหมาย ระเบียบ ผมหาร 1,080,000 กับ 
8 คน คนละ 135,000 บาท ต้ังไว 12 เดือนมาหาร ตกเดือนละ 
11,250 บาท ถามแตกประเด็นวามันมีเทากันหมดเลยไหม เทากัน
หมดทุกคน ถามันไมใช ตองมีผูรับเหมาใชไหมอีก 1 คน ทําสัญญากับ
เทศบาล แลวก็คุณตองไปหาคนใหได 8 คน ในความเขาใจของผมนะ 
ใชไหม ประเด็นตอไปแลวท่ีตองจางจํานวน 8 คน เพราะวาเราฟตไว
ในนี้ ฉะนั้นจะตองมี 8 คน ใชไหม รถเก็บขยะ 2 คน ถาเก็บพรอมกัน
คันละ 4 ใชหรือไม คนขับดวย คนทาย 3 คน ถาไมครบแลวจะทํา
ยังไง ถือวาผิดระเบียบอะไรไหม ผมอภิปรายวา แลวถาเปล่ียนวิธีการ
จาง อยาคิดวาผมจะพูดวาใหมีอัตราเปดกรอบ เพราะวามันเต็ม ลด
กรอบ ไมใช คือ ถาจางแบบพิกัดน้ําหนักโดยท่ีคุณจะเอามา 7 หรือ 
10 คน หรือ 15 คน ถาคุณมีปญญาเก็บได ก็เก็บ และก็จะไดไมตอง
ผิดระเบียบ อยางนี้ไดไหมนี้คือคุยกันสันติครับทานประธานครับ ต้ัง
ขอสังเกตไวให คาบํารุงรักษาและซอมแซม หนาท่ี 168 200,000 บาท 
จายเปนคาซอมแซมบํารุงรักษาทรัพยสิน เพื่อสามารถใหใชงานได
ตามปกติ รถก็มีอายุการใชงาน ใชงานมาก น้ํามันก็มาก ต้ังซอมผม
เห็นมา 2-3 ปติดแลวนะคาซอม แลวทานทําสถิติคงมีหลักฐานวา
ซอมคันนั้นไปเทาไร ซอมคันนี้ไปเทาไร ผมจะขอมูลของทางราชการ
ซอมรถขยะ หมายเลขทะเบียนนี้เทาไร ฝากไวเปนขอสังเกตวาซอม
บํารุง ฉะนั้นเราดูตรงคาซอม ต้ังไว 200,000 บาท คาวัสดุเช้ือเพลิง
และหลอล่ืน ต้ังไว 300,000 บาท รถเก็บขยะมี 2 คัน ใชหรือไม 
เคยใชจนขาดไหม เพราะวาต้ังไว 300,000 บาท ผมวาไมไดมาก
หรอกนะ ผมวาจะนอยไปดวยไหม เพราะวารถก็ทํางานทุกวันเครื่อง 
4 สูบเหล็กต้ังไว 50,0000 บาท สวนท่ีต้ังไว 300,000 ก็วาไมได
มากครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมขอทําความเขาใจกับสมาชิกครับ ถาผมเบรกก็ไมพอใจผม แต 
ประธานสภาฯ การอภิปรายของสมาชิก ผมอยากใหเปนไปเนื้อหาสาระ ดวยความ

เคารพทานสท.ขวัญชัย ลุกข้ึนแถลงนโยบายเอง ถามเอง ตอบเอง 
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 อธิบายเองหมด ท้ังเรื่อง ทุกเรื่องราว บันทึกไมไว เพราะฉะนั้น ผม

อยากจะใหสมาชิกทุกคนดูไววาตรงไหนจะสอบถามหรืออภิปราย 
เพราะวาทานเอาคนเดียว เรื่องเด๋ียวใครลุกข้ึนมา ก็ท้ังเรื่องอีก จะ
บันทึกไมไหว ผมเคยโดนนายอําเภอวา ทําไมไมควบคุมการประชุม
สภา พูดอะไรกันมาเลอะเทอะ ถามป.รอด เขาก็วาผมดวย นายอําเภอ
วิทยาดวยนะครับ ผมก็ตองทําความเขาใจกับสมาชิก นี่เปนการ
อภิปราย บางทีสมาชิกเปดดูไว สงสัยอันไหน วรรคไหน เอาตรงนั้นมา
ถาม แลวมาอภิปราย แตลักษณะ ดวยความเคารพนะทานขวัญชัย 
ทานมาเปดท้ังเรื่อง อานไปอธิบายไป เลาไป มันไมใชของการ
อภิปรายนะครับ ก็ใหเขาใจตามนี้ดวย ขอเชิญทานอื่นตอไปครับ 
ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท 

  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ทานประธานครับ ก็ผูบริหารเขา 
สมาชิกสภาฯ ไมไดมาช้ีแจงทีละประเด็นไง ถาเขาช้ีแจง นี่ผมก็ถาม ผมก็ทําการบาน

ครับ ผมไมไดถามหมดทุกหนา ผมถามท่ีผมโนตไว อันนี้ผมถามวาคา
บํารุงรักษาและซอมแซม 200,000 บาท คาซอมรถขยะ และผมก็
ตองบอกวาใหทานต้ังเปนขอสังเกตไว ซอมป 200,000 ซอมมากี่ป
แลวอยางนี้ครับ คาน้ํามันเช้ือเพลิง 300,000 บาท ผมก็เปนหวงวา
พอไหม เพราะรถขยะหยุดไมไดเลยนะ หยุดก็มีปญหากับประชาชน 
ผมถามตามท่ี ผมไมไดถามทุกหนาเลย ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - นั่นแหละครับ ผมหมายถึงวา ผมวาทานลุกข้ึนแถลงนโยบายเอง 
ประธานสภาฯ แลวก็ถามเอง ตอบเอง เลาเรื่องท้ังหมดเองไง เพราะวาทานสงสัย

ตรงไหนเก็บไวในประเด็นเลย แลวถาม ตรงนั้นพอ ทานผูบริหารตอบ 
คือผมท่ีพูดไปวา บันทึกรายงานการประชุมมันมากจัด เพราะวาถาไม
บันทึกทานท้ังหลาย ก็วาอีก ทําไมฉันอภิปรายไมเห็นบันทึก บันทึก
มากไปทางบนก็วาอีก ไรสาระ เช่ือหรือไมวา นายอําเภอเขาวาผมวา
ไรสาระ เพราะฉะนั้น ผมอยากใหเนื้อๆ เนนๆ ถามอภิปราย ถามใน
ส่ิงท่ีควรถาม ไมตองเลา อะไรอยางนี้ ดวยความเคารพครับสมาชิก 
ขอเชิญทานตอไปครับ ขอเชิญทานผูบริหารครบั 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขออนุญาตไดช้ีแจง ในสวนของงานเคหะและชุมชน คือสมาชิก 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ลองดูชัด หนาท่ี 150 ดูประกอบกับหนาท่ี 164 คําวาบํารุงรักษาและ

ซอมแซม อันนี้หนาท่ี 150 และคาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
ตางประเภทกันครับ อันนี้บํารุงรักษาและซอมแซมเปนรายจายประจํา 
สวนคาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑอยูในหมวดงบลงทุน หนาท่ี 
164 คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ มีการซอมขนาดใหญ 
ภาษาชาวบานซอมขนาดใหญ ซอมใหญอาจซอมเครื่องยนต แลวก็ 
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~ ๕๘ ~ 
 
 ตองใชงบสูงๆ สวนคาบํารุงรักษาและซอมแซม คือซอมเล็กๆ แลวก็มี

ครุภัณฑของกองชางใหญท้ังนั้นครับ แตวาบางสวนท่ีซอมเล็กๆ คา
กระจกบาง คาโนน คานี้บาง เล็กๆ แตถาเปนเครื่องยนตเปนคา
บํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ซึ่งเปนภาคบังคับของลักษณะการ
ต้ังงบประมาณ เหมือนกันทุกงานครับ สวนของการท่ีเกี่ยวของเคหะ
และชุมชนท่ีเกี่ยวกับงานสาธารณสุขมีรถขยะ มีคาบํารุงรักษาและ
ซอมแซมและคาบํารุงรักษาปรับปรุงแลวแตอันนี้บังคับมาใหทําอยูแลวครับ 
ฉะนั้นไมตองหวงครับ เงินท่ีต้ังจําเปนเรงดวนท้ังนั้น เพราะเวลา
เครื่องจักรหนักซอมเยอะๆก็ตองซอมเรงดวน อันนี้ขออธิบายใหทาน
ประธานและสมาชิกไดเขาใจในเบ้ืองตน สวนหลายๆคําถามท่ีสงสัยเปน
ประโยชนนะทานประธานถึงสมาชิกแสดงหายขอสงสัยในภารกิจจะได
เกิดความกระจางขออนุญาตทานประธาน ขออนุญาตใหผอ.กองชางได
ชี้แจงในสวนของงานเคหะและชุมชนในสวนของกองชาง และก็
ผอ.วนิดาไดช้ีแจงในสวนของงานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูลครับ           
ขออนุญาตทานประธานครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.กองชางครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ สมาชิกสภาฯ  
ผูอํานวยการกองชาง หัวหนาสวนราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม 

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตช้ีแจง
โครงการกําจัดวัชพืชในตําบล อันนี้เปนการท่ีกรณีท่ีตองใชรถแบคโฮ 
ท่ีดําเนินการโครงการขุดลอกมาท่ีมกุฎเมืองเท่ียวละ 2,000 สวน
โครงการจางเหมาคนขับแบคโฮใหญ จางเปนรายช่ัวโมง จางเปนครั้ง
คราว แตปจจุบันใหเปล ซึ่งเปนพนักงานขับเครื่องยนตขนาดเบา ขับ
รถกระเชาอยูใหข้ึนมาขับรถแบคโฮใหญกอน ตามท่ีไดขุดลอกท่ี
ผักตบชวาท่ีโรงเรียนมกุฎเมืองหลายทานท่ีเยี่ยมชมก็จะเห็นเปลขับอยู 
ไมไดจางเหมานะ อันนั้นเอาคนของเรา ฝกคนของเราข้ึนมาขับเองนะ
ครับ บางครั้งก็ทํางานชาบาง เพราะวายังไมมีประสบการณมาก ก็คือ
ตองฝกฝนกันไป แตวาท่ีต้ังไว 50,000 บาท เปนการจางช่ัวคราว 
เปนการจางรายช่ัวโมง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน อันนี้ของกองชาง
จางเหมาจํานวน 5 คน จางเปนรายวัน วันละ 335 บาท ตาม
ประกาศกระทรวงแรงงานจังหวัดระยอง ในพื้นท่ีเรา วันละ 335 
บาท วันไหนหยุดก็ไมไดตังค ถาทําก็ไดเสาร อาทิตยก็ไมมีวันหยุด 
งานบานงานครัวท่ีพี่เล็กถามจํานวน 1,000 บาท คือเอาไวซื้อ          
ไมกวาดทางมะพราวไมไดอะไรมาก ก็เลยไมไดต้ังไวเยอะครับ สวน
วัสดุกอสรางท่ีสอบถามวาใชยางมะตอยใชหรือไม ใชครับ ปูน ยางมะตอย
ทุกอยางท่ีอยูตรงนี้นะครับ แตปนี้เราไมไดซื้อหิน เราใชหินท่ีเปนการรื้อ 
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 ถนนมา โดยการซอมใหชาวบานไปหลายเสนแลวครับ สวนคาไฟฟา

เปนคาไฟฟาสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติตามตามงานโครงสรางอยู
กับกองชาง ทานปลัดก็เลยใหอยูท่ีกองชางครับ สวนกลองดิจิตอล คือ
พูดงายวาไมตองการกลองโต แคกลองเล็กๆ ใสกระเปากางเกงไดเวลา
ไปคุมงาน บางครั้งถายรูปดวย อันนี้ดวยกลองโตเกะกะ อยากได
ธรรมดาเล็กติดใสกระเปาได คือตัวเกาชํารุดไป 1 ตัว ซอมไมได          
หนาเลนสไมยอมติด ถายแลวไมติด บางครั้งอยูตากแดดท้ังวัน 
เพราะวารอน แลวก็ทําใหหนาเลนสไมติด ซอมแลวไมคุม ผมก็เลย     
ขออนุมัติซื้อใหมจํานวน 2 ตัว เนื่องจากเหลือตัวเดียว งานโครงการมี
หลายจุดบางครั้งวิ่งผลัดไมทัน ของกองชางหมดแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญผอ.วนิดา ควรหา ครับ 
ประธานสภาฯ  

นางวนิดา  ควรหา   - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ทุกทาน และผูเขารวมประชุม ดิฉัน นางวนิดา ควรหา ผูอํานวยการ

กองสาธารณสุข งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล คาตอบแทนการ
ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการคือ เฉพาะวันหยุด จะมีพนักงานจางท่ี
เขาทํางานเสาร อาทิตยหรือนักขัตฤกษ ก็จะเบิกคาตอบแทนให คนขับ
รถบรรทุกขยะ สวนการโครงการจัดเก็บขยะมูลฝอย ต้ังไวจํานวน 8 คน ก็
ต้ังไมถึง อยางตอนนี้มีการจางแค 7 คน ท่ีถามวาอัตราเทากันไหม คนขับ
รถบรรทุกขยะจะเปนการจางตอวัน วันละ 500 บาท สวนคนเก็บขยะ
ตามคาแรงงานข้ันตํ่า วันละ 335 บาทถาไมมาทํางานก็ไมจายคาแรง ก็
จะมีโครงการจัดซื้อวัสดุอุปกรณอื่นๆในโครงการ เชน หนากาก ถุงมือ 
รองเทาตามนี้คะ สวนคาน้ํามันรถ 300,000 บาท เปนรถบรรทุกขยะ 2 
คัน มอเตอรไซค 3 คัน วัสดุเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 300,000 บาท ของป
นี้ก็ตองรอดูปลายปอาจจะปริ่มๆคะ ถาไมพอก็สามารถโอนเพิ่ ม
งบประมาณไดคะ ขอบคุณคะ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมไดดูแผนงาน

เคหะและชุมชน งบลงทุน ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามเรื่องเกี่ยวกับคา
ซอมบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ เพื่อจายซอมบํารุงรักษา
โครงสรางครุภัณฑขนาดใหญ อันนี้ก็งบลงทุนเหมือนกันหนาท่ี 164 
และหนาท่ี 173 ก็อยูในแผนงานเดียวกัน งบลงทุนเหมือนกัน หนาท่ี 164 
150,000 บาท ซอมขนาดใหญ หนาท่ี 173 ซอมขนาดใหญ 
200,000 บาท อันนี้ขอคําช้ีแจงวาอยูในแผนงานเดียวกัน ซอม 
หลายอยางหรืออยางไร หรือหลายคัน ขอคําช้ีแจงดวยครับ ขอบคุณครับ 
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นายสําเนา  วิทยานกุรณ - ขอเชิญทานผูบริหารครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน  นอกจากท่ีไดแยกตามแผนงานแลว แยกตามงานดวย ตอนนี้ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กําลังพิจารณาในสวนแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป

เกี่ยวกับเคหะและชุมชนของกองชาง เวลาต้ังการซอมแซม ซอมเล็ก 
ซอมใหญครับ งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูลก็มีรถเครื่องจักร
เหมือนกันคือซอมเล็ก ซอมใหญเหมือนกัน เปนแบบงบประมาณท่ีเขา
สงมาใหตองต้ังตามหลักเกณฑนี้ครับ สมมติวางานกําจัดขยะจะไป
ซอมของงานบริหารท่ัวไปของเคหะและชุมชนไดไหม ไมได แยกไป
ตามแผนงาน ฉะนั้นจะตองแยกไป ถึงอยูแผนงานเดียวกัน แตแยก
งานดวยนะครับ ลองดูครับทานประธานถึงสมาชิก ภาษาชาวบาน
ดีกวา คนละกองกันครับ แตวาผมพูดไมคนละกองไมได แตก็คือ
แผนงานทานประธานถึงสมาชิก แคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมดูก็แผนงาน

เคหะและชุมชน ไปดูตรงนี้ ก็ไมมีสาธารณสุขเลย ผมก็สงสัยวาซอม
ขนาดใหญเหมือนกัน อันนั้นก็ซอมขนาดใหญ 150,000 บาท อันนี้
ซอมขนาดใหญ 200,000 บาท จะซ้ําซอนกันหรือไม ทีนี้ไปอยู
รวมกัน ผมก็งงครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมนางง ต้ัง 8 ปแลว มีใครเคยอยูบาง จะงงไดอยางไง ขอเชิญสท. 
ประธานสภาฯ พีระพงษ จริตงาม ครับ 
  
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ครับ ก็ทุกครั้ง ไมไดทําแบบนี้ครับ 
สมาชิกสภาฯ  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมวาทุกครั้งท่ีจัดทํางบประมาณนะ ไมใชไปเปดดูเกาๆ ไดเลย 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
   

                        /-61-นายพีระพงษ...  



~ ๖๑ ~ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ครับ ครั้งท่ีแลว ผมจําได ทานสท. 
สมาชิกสภาฯ ศัก ดิ ์ส ิทธิ ์ ได อภ ิปรายซอมขนาดใหญ ใหญขนาดไหนนะครับ 

อยากจะรูที่ทานศักดิ์สิทธิ ์อภิปราย มีอยู แผนเดียว แตอันนี้มาสอง 
ผมก็เปดอานดูก็งง เปดๆกลับไป กลับมา ก็อยูในแผนงานเคหะและ
ชุมชน ก็เลยเกิดความสงสัย ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ในการอภิปรายเรื่องต้ังงบประมาณ สมัยแรกๆก็จะมีสมาชิกสอบถาม 
ประธานสภาฯ แบบนี้ ทุกนี้ก็มีต้ังไว อันนี้ก็มีต้ังไว ก็เปนแบบนี้จริงๆ ชวงหลังก็ไมมี

ใครถาม สมมติต้ังคาครุภัณฑ งานแผนบริหารท่ัวไป ต้ังหลายกอง 
ไมไดต้ังกองเดียว สมัยแรกๆยืนยันวาสมาชิกชอบลุกข้ึนถามเรื่องแบบนี้ 
เมื่อกี้ก็ต้ังแลว แลวนี่ก็ยังต้ังอีก มันเปนคนละกองกัน ตอนนั้นผมก็ไม
เขา ผมนี่แหละท่ีเปนคนถามในสมัยแรกๆนะครับ สมาชิกสงสัย
ตรงไหนอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท อันนี้ผมเขาใจทานปลัด ถาพูดโดย 
สมาชิกสภาฯ ไมได ต้ังใจ งานก็งอกไปอีก แมแตทานปลัด ทานตอบแนวของ

ขาราชการ งานก็เกือบงอกอยูท่ีแลวท่ีตอบเกี่ยวกับโรงเรียน ผมขอ
อนุญาตวามีงบลงทุนไปไวสุดทายของแผนงานงบลงทุน หนาท่ี 160 
ซอมใหญๆ หนาท่ี 173 แผนงานนี้งบลงทุนแตเปนคนละกอง ไปอยู
ในแผนเดียวกัน แคนี้ครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนแผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ขอเชิญทานสท. 
ประธานสภาฯ  ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน  
สมาชิกสภาฯ โครงการคลินิกดิน ทําการฝกอบรมใหความรูแก เกษตรกร และ

ผูสนใจในตําบลบานนา จํานวน 45 คน งบประมาณ 90,000 บาท 
ขอทราบวิธีการครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน  อันนี้เปนขอเสนอจากคณะกรรมการ ส่ังการจัดทําแผนท่ีมา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา จากภาคประชาชน ผูชวยสามารถ ทานนําเสนอมาวาในเขตตําบล ดิน

ท่ีทําการเกษตร เราไมรูหรอกวา ในพื้นท่ีมีดินประเภทอะไรบาง เราก็
มาปลูกผัก ปลูกสวนกันโดยไมมีขอมูลเลย ฉะนั้น ก็เกิดความจําเปน
ในการสงเสริมเรื่องอาชีพ ถาเราสามารถวาดินในเขตพื้นท่ีเรา ในการ
ปลูกพืชตางๆ สามารถมาตรวจสภาพ แตการตรวจสภาพคาใชจายสูง
พอสมควรนะครับ เปนการชวยเหลือกลุมเกษตรตางๆ แตวาทําตอง
เปนการสาธิต ไมใชเฉพาะเจาะจงคนใด คนหนึ่ง เปนการสาธิต แลวก็ 
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  นําผูท่ีเกี่ยวของเกษตร มีนะครับ ตองขอบคุณหัวหนาสํานักคนเดียว 

และทีมงาน ใหความรูเกษตรและผูสนใจ คือกวางมากท่ีจะรวบรวมมา 
เพราะวาเราทําอาชีพเกษตร ควรสงเสริมอาชีพเกษตรครับ แลวก็ได
เตรียมโครงการเพื่อดําเนินการชวยวาดินของในตําบลบานนา เม่ือมี
การตรวจแลว จะใชปุยอะไร ใชอะไรในการดําเนินการท่ีจะใหพืช 
ใหไดประโยชนมากท่ีสุด ขออธิบายคราวๆ ตรงนี้ครบั ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผม นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท โครงการคลินิกดิน 90,000 บาท 
สมาชิกสภาฯ  ผูบริหารตอบไมเคลียรครับทานประธาน งบต้ังไวสูง กลุมเปาหมาย

45 คน และทานประธานลองยอนกลับไปดูงานอื่นๆ เปาหมายจํานวน
มากวานี้ แลวจํานวนเงินนอยกวานี้ และท่ีสําคัญคือ ถามวาโครงการนี้
เปนประโยชน ถามวาดีๆ แตเราก็ตองดูใหคุมคากับเม็ดเงิน ถาทาน
ช้ีแจงบอกวาไดรับการประสานจากกรมพัฒนาท่ีดิน เพื่อจะนํา
วิทยากรมาใหความรู และนําดินไปตรวจยังสถานีพัฒนาท่ีดินของกรม
อําเภอบานคายหรือนิคมพัฒนาทางโนน เปาหมายไมมีเลย มีแตบอก
วาเปนคาวิทยากร และคาวิทยากรจากท่ีไหน เพราะวาวิทยากร เขา
บอกวามีอุปกรณในการตรวจสภาพดิน ฝากเปนขอสังเกตไวในการ
ประชุมวา ผมมองวา 90,000 บาท 45 คน สูงไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ขอบคุณครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ประชุมทุกทาน  ขอบคุณนะครับทานประธานขวัญชัย ถนอมธีระนนัท  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ส่ิงท่ีทานพูดมาชัดเจน ตรงเลยครับ เพราะวาสถานีพัฒนาท่ีดิน เปน

หลักใหเราอยูแลว เนื่องจากเปนขอเสนอเวลาจํากัด แลวก็ท่ีรับทราบมา
คาวัสดุอุปกรณในการตรวจคอนขางสูง สวนการฝกอบรมเปน
องคประกอบเล็กๆนะครับ จะมากกวา 45 คน หรือจะนอยกวา 45 
คน แตเด๋ียวเราก็จะขยายวงกวางตอไป ผลการตรวจเราดูสภาพของดิน 
เราจะไดใสปุยใหถูกครับ อันนั้นใสปุยอะไรไมรู ก็ไมไดกินปุยครับ ใสผิด 
ใสถูก ฉะนั้นวัสดุอุปกรณเปนหัวใจสําคัญท่ีจะมาดําเนินการ แตวาใน
สวนประสานงานกับหนวยงานท่ีเกี่ยวของในรายละเอียด ก็จะตองไป
แจงอีกครั้ง หลังจากทําโครงการตรงนี้ แตในรายละเอียดท่ีเขียนไว
สําหรับทําโครงการจะอยูในหลักเกณฑของตรงนี้เปนหลัก เพราะวา
หัวหนาสํานักท่ีรับนโยบายไปประสานโครงการและก็มีรายละเอียด
พอสมควรท่ีสําหรับการทําโครงการใหไดประโยชนตรงนี้ ขอเบ้ืองตน
ตรงนี้ครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - เรียนทานประธานครับ ในรายละเอียด ถาเราประสานแลกเปล่ียน 
สมาชิกสภาฯ ความคิดเห็นกับบุคคลหรือสมาชิกเรา เวลาต้ังโครงการนี้จะไดมี

ผลสําเร็จมาท่ีสุดทานประธาน ชาวสวนผลไมทุกประเภท เขารู
คุณภาพดิน ไมตองเสียตังครานหรือบริษัทท่ีขายปุยบริการลูกคาถึงท่ี 
ตรวจฟรี การประชาสัมพันธแสดงความยังไมคอยท่ัวถึง เขาบริการ
ตรวจใหฟรี บริษัทท่ีอยูในตําบลบานนาเรามีทีมงานนักวิชาการ 
บริษัทประเภทนี้มารวมทํากิจกรรมกับเรา ไมใชผมไมตองการให
โครงการนี้  ไมมีนะ ตองการใหมี แตวายังมีวิธีการท่ีทําให เงิน 
90,000 เหลือ 40,000 เหลือ 30,000 ได โดยท่ีไมตองเอาเงินไป
เทโดยท่ีวาความคุมทุนไมเหมาะสมกัน เทานั้นครับ เด๋ียวพบกันในข้ัน
แปรญัตติครับ ขอบคุณครับ  

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ  
  
นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม อยากจะสอบถาม

เกี่ยวกับโครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ ชุด
ปฏิบัติการจิตอาสาประจําเทศบาล งบประมาณ 100,600 บาท ใน
รายละเอียดจะเปนคาใชจายในการฝกอบรมท่ีปฏิบัติการจิตอาสาภัย
พิบัติประจําตําบลบานนา แลวใครครับ เอาชาวบานหรืออยางไร และ
จํานวนกี่คน เพราะวาเปาหมายไมมีเลย 100,600 บาท ขอคําช้ีแจง
หนอยครับ  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ -ครับ โครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจําเทศบาล  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี สวนกลางบังคับมา ตามหลักตองทําในป 63 นะครับ เจอโควิด 63  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา แต 63 ตองกราบขออภัย เพราะวาเขาส่ังมา คงใชวิธีการโอนมาเปน

อํานาจผูบริหาร แตป 64 ก็เสนอสภาเพื่อต้ังเปนงบประมาณจําป 
รายละเอียดขอมอบใหหัวหนาธวัช เสนาะ ไดช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญหัวหนาธวัช เสนาะ ครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายธวัช  เสนาะ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายธวัช  เสนาะ หัวหนาฝายปองกันและรักษาความสงบ สําหรับ
โครงการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจําเทศบาล เปน
โครงการพระราชทาน แลวก็ทางจังหวัด ไฟตบังคับ เดิมทีแลว ผมเอง
ก็ไดปรึกษาผูบริหารนะครับ วาจะเอาวิทยากรของเราเอง ก็เพราะ
ของเราเองมีจํานวน 3 ทาน แตเขาไมให ตองเปนวิทยากรจิตอาสา
เทานั้นท่ีไปอบรมในโครงการนี้เทานั้น แลวก็มีคาใชจายระบุมาเสร็จ 
แลวผมเองมาถอด 100,600 บาท ผมคิดวาจะจายคานี้เทานี้ แต
จริงๆแลวท่ีเขาใหมาตามโครงการแลวมากกวานี้ หมายถึงวา เรา
นาจะใหขนาดนี้พอ แลวก็ผูเขาอบรมนั้น 50 คน ตอ 1 รุน ทาง
อําเภอ ปกครองก็ส่ังกํานัน ผูใหญบานใหมาสมัครจิตอาสาท่ีเทศบาล 
สวนเทศบาลสงไปแลว ลงไปในระบบแลว จํานวน 50 คน แตบางคน
นั้น ผมเห็นวาอาจจะไปฝกไมครบ ก็จะเพิ่มอีกชุดนึง 50 คน เขาให
ลงระบบครั้งละ 50 คน 10หรือ20 คนไมไดครับ ตอง 50 คน
เทานั้น สวนการฝกอบรม 50 คนครับ กราบเรียนช้ีแจงเทานี้ครับ 
ขอบคุณครับ   

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ขอเชิญสท.ขวัญชัย  
ประธานสภาฯ  ถนอมธีระนันท ครับ 

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - มาถึงแผนงานโครงการสงเสริมการคาออนไลน 20,000 บาท เพื่อ 
สมาชิกสภาฯ เปนคาใชจายในโครงการสงเสริมการคาออนไลน เชน คาใชจายใน

การตกแตงสถานท่ีฝกอบรม คาใชจายในพิธีเปดและปดการฝกอบรม 
คาวัสดุ เครื่องเขียนและอุปกรณ คาหนังสือสําหรับผู เขารับการ
ฝกอบรม คาเชาอุปกรณตางๆ คากระเปาหรือส่ิงท่ีใชบรรจุเอกสาร
สําหรับผูเขารับการฝกอบรม คาอาหารวางและเครื่องด่ืม คาอาหาร
หลักและเครื่องด่ืม คาสมนาคุณวิทยากร คาปายโครงการตามนี้ครับ 
ทานประธานครับ ผมทําการบานสําหรับโครงการนี้เลย คนท่ีคิด
โครงการผมชมเลยนะวามีความคิดในเรื่องสรางสรรคเกี่ยวกับโลก
โซเชียลเพราะวาเด๋ียวนี้ เขากับเหตุการณเลย เขาใหคาขายทาง
ออนไลน รัฐบาลก็สนับสนุน แลวคราวนี้มามองวาโลกทางวิชาการ วา
โลกแหงความฝน แตเรามามองถึงโลกความเปนจริง เรื่องการคาขาย
ออนไลน คนท่ีใชโทรศัพทสมารทโฟน ใชเฟสบุคเปน ใชไลนเปน 
เทคนิคทางคอมพิวเตอร ผมวาทุกคนสามารถรูและคอนขางท่ีวา
โครงการนี้ดี แตวามันไมถูกเวลาอีก มันไมทันเขาหรอก ข อ อ นุ ญ า ต
ทานประธานวาเขาสอนออนไลนฟรีอยูท่ีหนาเพจนี้ไดเลย เรียนฟรี
ขายของมีมากมาย เสิรชเขาไปหา แลวจะสอนกันแบบไหน ผมก็
อธิบายแคนี้วา ลองช้ีแจงดูวาอาจจะมีวิธี ตองมีพื้นฐานกอน ชวย
อธิบายดวยครับ ขอบคุณครับ  

/-65-นายสําเนา... 



~ ๖๕ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบใหผอ.กองการศึกษา ไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสรรทัศน คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายสรทรรศน  คํ้าชู - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองการศึกษา กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายสรทรรศน  คํ้าชู ผูอํานวยการกองการศึกษา ในเรื่องของโครงการ
สงเสริมการคาขายออนไลน อยางท่ีเราเห็นในภาพปจจุบัน เปน
โครงการใหกับบุคคลท่ัวไป แลวก็มีหนังสือส่ังการของการสงเสริม
อาชีพใหกับเด็กนักเรียนท่ีจบการศึกษาภาคบังคับ แลวไมไดศึกษาตอ
ครับ อันนี้เรื่องการคาขายออนไลนเปนคลายกับเราฝกอบรม โดยการ
จางวิทยากรมาใหความรูเรื่องของการเพิ่มชองทางในการคาขาย เชน 
ทุเรียน หรือประกอบอาชีพอื่นๆ และมีโครงการเรื่องของผักพริกแกง 
อยางท่ีเราเห็นปจจุบัน การคาขายชองทางตางๆ เชน เพจอําเภอแกลง
เมืองนาอยู เชน บางทานก็โพสตคาขายน้ําพริก ปูไข ก็เปนการเพิ่ม
ชองทาง และก็มีบางคนยังไมรูชองทางวามีเพจไหนบางสามารถลงไป
เปนการเพิ่มชองทางในการคาขายมากข้ึน เชน ทุเรียน ก็ในตําบลบาน
นาเราก็มีหลายตําบลไมไดไปขายท่ีตลาด ก็โพสตขายทางเพจ
ออนไลนของตนเอง เปนการเพิ่มรายได เพิ่มชองทางในเรื่องของการ
คาขาย อันนี้กลุมเปาหมายจะเปนผูท่ีสนใจ บางทานท่ีอาจจะยังไมรู
เรื่องของการยิงแอดอะไรตางๆ ท่ีเปนขอมูลในการเสิรชหาในระบบ
อินเตอรเน็ต เพราะวาตองพิมพคําวาอะไรถึงจะหาเจอ อันนี้ก็ขอนํา
เรียนในท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกสงสัยอะไรอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมก็จะไปตอนะครับ เปน 
ประธานสภาฯ  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ขอเชิญสอบถามและ

อภิปรายไดครับ ถาไมมีใครสงสัย ไปท่ีแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 193 แผนงานอุตสาหกรรม 
สมาชิกสภาฯ และการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและ

ส่ิงกอสราง โครงการกอสรางอาคารสําหรับสนับสนุนงานปองกันและ
บรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตําบลบานนา หมูท่ี 8 ตําบลบานนา เพื่อ
จายเปนคาใชจายในการดําเนินการ โครงการกอสรางอาคารสําหรับ 
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~ ๖๖ ~ 
 
 สนับสนุนงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาลตําบลบานนา 

หมู ท่ี 8 ตําบลบานนา จํานวน 1 หลัง จุดพิกัดตามโครงการนี้  
งบประมาณ 1,694,000 บาท ขอทราบเมื่อสรางเสร็จแลว
รายละเอียดเพิ่มเติมจากท่ีในแบบ ปร.4 อธิบายใหเห็นภาพสักนิด 
แลวโครงการกอสรางแบบนี้ตองใชวิศวกรเซ็นตรับรองแบบหรือไม 
ชวยอธิบายดวยครับ ขอบคุณครับ 

  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบใหผอ.กองชาง ไดช้ีแจงครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสรรทัศน คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ   

นายสุรพันธ  เหลืองออน - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร และทานสมาชิกสภาฯ หัวหนา 
ผูอํานวยการกองการกองชาง กองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม

นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองการกองชาง ขออนุญาต
ช้ีแจงกรณีโครงการกอสรางดําเนินการ โครงการกอสรางอาคาร
สําหรับสนับสนุนงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย แบบแปลนจริง
แลวคือเปนอาคารหองพักและอาคารเก็บของงานปองกัน จะกอสราง
ตรงบริเวณบอนไก จะรื้อบอนไกออก แลวจะสราง สวนถามวาตองใช
วิศวกรไหม อาคารนี้ไมไดเปนอาคารสาธารณะ เปนอาคารงาน
ปองกันใชเฉพาะคนของเรา คืออาคารสาธารณะท่ีบุคคลอื่นเขามาใช
รวมกันท้ังหมดของเรา อยางหอประชุมฝงโนนอยูเปนโครงการท่ี 2 
อันนั้นท่ีวาบุคคลท่ัวไปเขาไปใชสอยได แตอันนี้เปนเฉพาะเจาหนาท่ี
ของเราท่ีเขาไปใชสอย เลยไมไดตองเขาขายอาคารสาธารณะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายโครงการไหนบาง ขอเชิญครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ  ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ โครงการกอสรางอาคาร 
สมาชิกสภาฯ อเนกประสงคเทศบาลตําบลบานนา เพื่อจายเปนคาใชจายในการ

ดําเนินการโครงการกอสรางอาคารอเนกประสงคเทศบาลตําบลบานนา 
หมูท่ี 5 ตําบลบานนา จํานวน 1 หลัง ตามแบบแปลน 2,479,000 บาท 
ผมขอขอบคุณทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกท่ีสมาชิกสภาไดรับการรองขอ
จากคณะสตรีอาสาตําบลบานนาอยากใหมี ผูปฏิบัติหนาท่ีนายกก็จัด
เต็มเลยคือใหญกวาท่ีเขาคิด แตถามวาเปนอาคารยกใหสตรีเขาเลย 
ไมใช ก็ตามระเบียบตองเปนของเทศบาล ตอไปนี้ก็คือวาหนวยงานใด 
องคกรใดก็ใชประโยชน โครงการนี้ก็เกือบไมไดอยูเหมือนกัน มีการ 

/-67-ประชุม... 



~ ๖๗ ~ 
 
 ประชุมหารือนอกรอบเพราะวาทางฝายเทศบาลของเราไมมีงบประมาณ

ในการจางวิศวกรเซ็นตรับรองแบบการกอสราง ซึ่งถาเปนตาม
ระเบียบราชการตองใชเงิน 80,000 บาท ผมไมไดอภิปรายไมไดเอา
หนาเอาตาอะไร แตเราก็ตองพูดความจริงกัน ตองไปหาวิศวกรท่ีมี
คุณสมบัติ เรียนทานประธานใหผอ.กองชางอธิบายเรื่องช้ันของ
วิศวกรท่ีเรารูจักนองๆก็ไมได ช้ันไมถึงอยางนี้ครับ ซึ่งผมกับสท.
บรรจบ แววดี ไดใชความสัมพันธสวนตัวกับคุณศิริพงษ สนธราพรพล 
ซึ่งเปนวิศวกรวุฒิ โดยทานสท.บรรจบ แววดี เปนผูประสานงาน โทร
นัดหมายแลวก็ผมไดไปช้ีแจง เพราะนําแบบจากกองชาง โดยทาน
ปลัด ไดประสานงานกับผอ.กองชาง นําแบบมาแลวก็ไปกัน โดยไม
เสียคาใชจายแมแตบาทเดียว ผมจึงเรียนวาโครงการกอสร าง
อเนกประสงค 2,479,000 บาท ขออนุญาตทานประธานสภาใน
นามของเทศบาลตําบลบานนาใหทานประธานสภาประสานผูบริหาร
ทําหนังสือขอบคุณ คุณศิริพงษ สนธราพรพล วิศวกรวุฒิ ซึ่งเซ็นต
รับรองแบบโดยไมคิดคาใชจายใดท้ังส้ินและขอเรี่ยไรสมาชิกคนละ 
100 บาท เพื่อจัดกระเชาผลไมไปมอบใหกับทานวันประชุมสภา
วาระสอง สาม แตทานใดไมสะดวกบริจาค 100 บาท ก็ไมเปนไรครับ 
เรียนทานประธานวาใหทานประธานนําพาพวกเรา ถาผูบริหาร
สะดวกก็เชิญดวยครับ เปนผูกลาวขอบคุณในฐานะเปนผูนําของ
องคกรของเทศบาลตําบลบานนา เพื่อวันหนาฟาใหมอาจจะมีโอกาส
ใชบริการกันอีก สําหรับโครงการนี้เรียกวาไดผาน ถาไมมีวิศวกร
รับรอง เขาบอกวาผูบริหารไมสามารถเอาเขาได เพราะวาผิดกฎหมาย 
แลวอีกประเด็นท่ีใชวิศวกรรับรองและในปนี้เทศบาลเราไมไดต้ัง
งบประมาณเพื่อจายใหกับวิศวกรเลย ถาคิดจะสรางอะไรอีกตอไป 
ถามวาทําไมถึงโครงการอื่นนั้นไมไดเปน ตองใหผูบริหารไดช้ีแจง 
เด๋ียววาหาช้ีแจงแทนผูบริหาร ผมขอบคุณและก็ตรงนี้ใหญ คราวนี้
ตอไปเปนผลงานของสภาชุดนี้เลยนะ ภูมิใจมากๆ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานอื่นอีกหรือไมครับ โครงการไหนสงสัยอะไรก็ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ โครงการซอมสรางถนน 
สมาชิกสภาฯ คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายบานนา-หนองแหวน หมู 1 ตําบลบานนา 

1,956,000 บาท ผิวจราจรขนาดกวาง 6.00 เมตร ยาว 330.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางคอนกรีตกวางขางละ 0.50 เมตร 
คิดเปนพื้นท่ีผิวจราจรไมนอยกวา 2,460.50 ตาราเมตร ตามแบบ
แปลนมาตรฐาน งานทางสําหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรมทาง
หลวงชนบท ทานประธานครับ ถนนท่ีเราเห็นก็เปนถนนคอนกรีตอยู 
และท่ีจะสรางใหมคือจะเปนคอนกรีตเหมือนกัน แตดูในแบบ ปร.4 มี
งบรื้อถอน 320,000 เศษๆครับ ในสวนของ 1,956,000 บาท  
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 ตองใชคารื้อถอน 324,000 บาท ถือวาเปนตัวเลขท่ีสูงครับ เราไปดู

กันครับ วันนั้นเทาท่ีนัดไดท่ีโทรติดตอสะดวก 6-7 คน อีกคนประชุม
ทางโทรศัพท ทานสท.พีระพงษ ขออนุญาตเอยนาม ทานก็เปนคนเปด
ประเด็นนี้ เราตองดูหลักใหญกอน ตรงท่ีวาขออนุญาตทานประธาน
ครับ ตรงนี้น้ําขัง สมาชิกไปเดินกันแลวก็ทานสท.บรรจบใชรถวิ่ง
เซอเวยท่ีมันขังมากมีหลุมอะไรไหม ปรากฏวาไมมีหลุม เปนพื้นปกติ 
ผิดปกติตรงท่ีมีน้ําขังครับทานประธาน วาในพื้นท่ีเดินดูมีความทรุด
ถึงกับวาเอาไมจ่ิมดูวาตางระดับทรุด มีนอยมากท่ีทรุดจริงๆ เด๋ียวผม
ใหภาพทานปลัดไดดูครับ อยูตอนตน พอมาดานโรงเรียนยังดีพื้นเดิม
ไมเสียหาย ชวงระยาวตามภาพ พื้นเรียกวาปกติไมไดทรุด และพรอม
ท่ีจะแกะซอมได จุดท่ีสองมีหลุมครับ เล้ียวไปนิด ตรงนี้แตกท่ีทานสท.
สมพงคเปนคนพูดบอกวามีหลุมท่ีพูดในสภาครั้งนั้น ผมก็ไดโทรไป
ถามผมอยูตรงนี้นะ เขาจะซอมหมดนะ ตอนนั้นทานสท.สมพงคบอก
วายังอานไมครบ อานไมถึงราง ผมวาเขาทําท้ังหมดเลย ลานเกาแสน
กวาครับ ขออนุญาตทานสมพงคบอกวา ซอมส่ีหาเมตรเทานั้นแหละ 
พอเลยไปโคงขวาหมูบานขางหนาพื้นไมทรุด ปกติครับ แตถามวามี
รอยราวไหม จากแผลท่ีมีจุดน้ําขัง มีรอยราวเปนทางยาว ตามท่ีทาน
ผอ.ไดช้ีแจงกับผมทางโทรศัพทเหมือนกัน และก็มีจุดท่ีสามจุดท่ีชํารุด 
เรามุงหนาไปหมูบานจะอยูขวามือ มีจุดทรุด เทศบาลเอายางมะตอย
ไปซอม สามจุดใหญ ถาแกะซอมได ดี ประหยัด สวนทอนนี้ท่ีวามี
น้ํามันไมมีหลุมเลย แตวาน้ําขังครับ คราวนี้ไดหารือนอกรอบกับผอ.
กองชางบอกวาเปนแผลยาว ถามใครเขาก็บอก ถามผูในแวดวงนี้เขา
บอกคือสมาชิกแทบทุกทาน ถาเราทําแบบโอเวอรเลย คือปูแอสฟลท
ขยายดานขางออกไป แลวปูดานขางทับ มันจะเซฟประหยัดเงินไมถึง
ลานเกาไดไหม เฉพาะคารื้อ 324,000 บาท เหลือในงานสรางใหม
เพิ่มเติม ลานหากวา ท่ีพูดไมไดจองจับผิด ไมไดเปนการทําลายเทดิน
ใครท้ังนั้น จุดเปาหมายตองการประหยัดเงิน จะไปทําท่ีอื่น เหมือนกับ
วาของดีแปดสิบเปอรเซ็นต และเราก็ตองรื้อไปดวยทานประธานถึง
ทานปลัด แลวก็ไดเนื้องานมาคือดานขาง ก็ไดถนนดี และเราผูอาวุโส
กับทานศักด์ิสิทธิ์ไดปรารภถึงวา ถาเราประหยัดดีได เลือกเอาเฉพาะ
จุด อะไรบางอยางนี้ ดีไหม และท่ีสําคัญท่ีสุด ถนนเสนนี้การสัญจร
นอยลงกวาเดิม ในเรื่องของรถนั่ง เราปฏิเสธไมไดวามันตองมีการ
ประกอบอาชีพ รถท่ัวไป เอาเปนวาถามีเจานายช้ันผูใหญมาท่ี
โรงเรียนมกุฎเมือง ถาเราอางวาโรงเรียนมกุฎเมืองนี้คือโรงเรียน
มกุฎเมือง ก็อางได แตถานายช้ันผูใหญไมไดมาเสนนี้หรอก ลัดเลาะ
เขาซอยหนองแหวน แลววิ่งผานลูกระนาดเหินกวามาผานหมูบาน
แลวก็มาโรงเรียน แมกระท่ังประตูนั้นเขายังปดเลย เขาใหเขาทาง
ประตูหนา ฉะนั้น หนวยเซอเวยของทานผูใหญจะตองลงจากถนน
เลียบเมืองแกลงเพื่อตัดเขา เช่ือผม เรื่องความจําเปนท่ีจะตองไป 
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 ลงทุนเกือบสองลานออนๆ มันมากไปครับ ถามวาท่ีอื่นเขามีทําไหม 

เมืองแกลงเพิ่งทําสายเกาะหนองโบสถ วังหวาทําหลายแหง นี่ของเดิม
กวาง 4 เมตร ในเขตพื้นท่ี หมู 9 ตําบลวังหวา ของเดิม 4 เมตร เปน
คอนกรีตมีราว และขยายขางออกไปขางละ 1 เมตร รวมเปน 6 เมตร 
เขาบอกวากอนทําเคลียรขางทางของเดิมกวาง 4 เมตร ขางละ 1 
เมตร มีงานลูกรังหินแลวโคชโอเวอรเลยลาดแอสฟลทติกคอนกรีตทับ
จบงาน แลวก็มีภาพประกอบ พอทําเสร็จแลว สวยงาม ฉะนั้น ถาเรา
ลองมาหาคิดวิธีในข้ันตอนแปรญัตติวา เรามาออกแบบกันใหมไหม ใช
ฝมือหนอย แลวประหยัดเงิน อยางนอย 324,000 บาท ไมตองเสีย 
นี่คือในเรื่องของโครงการในแผนหนาท่ี 205 ท้ังหมดท่ีอยูในนี้ เปน
โครงสรางเพื่อเราไดหาความรูรวมกัน และพอถึงเวลาทานไมไดเห็น
บอกไว และเด๋ียวก็มาถึงเวลาแปรญัตติ เราไมอยากคุยดวยตัวหนังสือ 
อยากคุยแบบสงเสียงออกไปมีใจซึ่งกันและกัน ทําได มีคนบอกวาทํา
ได แตเขาไมสามารถเขารวมประชุมกับเราได เขาพรอมท่ีรวมมือดวย 
แตไมใชผูรับเหมาท่ีผมวา ขอบคุณครับ  

   
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหาร ครับ   
ประธานสภาฯ   

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน สําหรับโครงการซอมสรางคอนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนน 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา สายบานนา-หนองแหวน หมู 1 จํานวน 1,956,000 บาท ใน

สวนนี้ผมขอเกริ่นกอนในการหารือในการทํางานงบประมาณท้ัง 6 กอง
ท่ีเสนอปลัดนะครับ ในฐานะเจาหนาท่ีงบประมาณและผมกล่ันกรองนะ
ครับ เผอิญทานผอ.กองคลังเสนอมาวาควรทํางบประมาณ 15% เกิน
งบลงทุนเพื่อประโยชนสาธารณะประโยชน มาตรฐานก็ได ผมก็เลยให
ผอ.กองเกล่ียงบประมาณประจําเอาท่ีไมจําเปน ไมจําเปนออกแลป 
64 ตองใหใชอยางประหยัด พวกวัสดุอะไรตางๆใหใชอยางประหยัด
แลวใหไปปรับลดอยางนอย 10% ของทุกแผนงาน ก็เลยมีเงินมาสวน
หนึ่งท่ีจะทํางบลงทุนเหลานี้บางโครงทานประธานและสมาชิกขออภัย
ดวยวาไมไดหารือเปนการสวนตัวเลย และไปเห็นท่ีเราไปเปดงานกัน
นะครับ แลวก็ไดหารือผอ.กองชางวาเราจะทําอยางไงตรงนี้ แตอยาง
นอยผอ.กองชางมีเหตุผลในสวนหนึ่งท่ีวามันพื้นฐานขางลางราว ทรุด 
และท่ีสําคัญท่ีประธานสภาและสมาชิกเห็นดวยกับผมเหมือนกันวา
โรงเรียนมกุฎเมืองราชวิทยาลัยเปนโรงเรียนในหลวงร.10 ซึ่งองคภา
ทานอยูระยองมาประจําหรือสงบุคลากรท่ีเกี่ยวของมาโรงเรียนมาประ
จําเลยครับ ถาเราปรับปรุงใหดีข้ึน มันก็เกิดประโยชนแตปรับปรุง
แบบไหนนะครับ ผมไดเสนอสภามามีวิธีการท่ีปรับปรุงท่ีดีกวา ผมก็
เห็นดวยครับทานประธานถึงสมาชิกวาโดยหลักเราสามารถปรับปรุง
ในส่ิงท่ีเงินใชอยางประหยัดและอยางคุมคา แลวเกิดประโยชน  
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  สามารถทําโครงการอื่นๆ ไดเพิ่มเติม ก็เปนส่ิงท่ีคุมคา แตนาคิดนะครับ 

เพราะวาเนื่องจากท่ีเดิมขางลางนาจะเปนพื้นท่ีลุมพอสมควร ถาเรา
ปรับปรุงบางแผง บางแผงก็ทรุดอีก ผมยกตัวอยางหมูท่ี 4 เริ่มแลว
ครับ เราปรับปรุงในส่ิงท่ีแผงตัวท่ีซอม แผงเกาเริ่มซอม ก็เริ่มผุ พัง อีก 
ก็นาคิดเหมือนกัน ถาเรามีเงินพอสามารถดําเนินการท้ังเสน มันก็จะ
เกิดประโยชน แตทายสุดทานประธานถึงสมาชิก ถามีการแปรแลวก็
สามารถพัฒนาโครงการอื่นไดเกิดประโยชนอันนั้น ก็หารือกันอีกครั้ง 
ขออนุญาตทานประธานเทานี้ครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายโครงการไหนหรือไมครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ  ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ   

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ผมไดสงภาพไปใหทาน 
สมาชิกสภาฯปลัด นะครับ คือวิธีการเรายังไมรูหรอกวาขางลางทรุด หรือไมทรุด คือมี

รอยราว และรอยราวถนนยังไมทัน ลองถามหัวหนาเกษมก็ไดครับ 
สรางเสร็จถนนก็ราวก็มี ไมตองไปยกตัวอยางนะครับ ถามวามีทรุด
ไหม มีนะครับ แตวิธีการคือแนะนําวาเอาออกขางทาง แลวก็ซอมคือ
ผูรับเหมาเขาทําไดครับ และก็ตามหลักวิชาการท่ีเทศบาลยุวา อําเภอ
สันปาตอง จังหวัดเชียงใหม เขาก็ทํานะครับ ทํางานประเภทนี้ตาม
เอกสารอางอิง สรุปงานกอสรางใสทออะไรอยางนี้ ท่ีสําคัญก็คือวาเรา
แกปญหาไมใหน้ําขังบนทาง คือแกไดหนึ่งตรงนั้นพื้นท่ียังมีอีกกวาง 
น้ํายังเขาไมไดถึงนะครับ มันมีต้ังหลายแหงครับ อบต.อะไรท่ีอําเภอ
บานบึง จังหวัดชลบุรี เขาทําวิจัยเลยนะ ในเรื่องของวามีซอมโอเวอรเลย
แตใชแผนรองพื้น ราคาจะสูงมากกวานี้อีก เราไมตองไปคิดวาการใช
งาน มันจะช่ัวอะไร เอาแค 10 ปถึงจะคุมทุน ถนนรอยแตกเกิดได
หลายอยาง เกิดจากการหดตัว เปนรอยแตกท่ีเช่ือมโยงติดตอเปน
ตารางใหญเลย มีมุมคอนขางแหลมยาว รอยแตกประเภทนี้ครับ มี
วิธีการซอมอะไร ผมก็ไมไดใชชาง รอยตอดวยยางมะตอยน้ําสาดทับ
ดวยผิดทางแบบ มีวิธีการและจุดท่ี ถาเราเปล่ียนแปลงในแบบปร.4
โครงการซอมถนนจุดนี้นะครับ หนาโรงเรียนมกุฎเมือง ซึ่งได
ระยะทาง 330 เมตร ถาเราคิดตอเนื่องกันไป ขออนุญาตไมใช
ผูบริหาร ถาเราไดเงินเหลือมาทําเช่ือมตรงจากถนนใหญเล่ียงเมือง 
ขยายมาและตรงถนนคอนกรีตไมใชอยูในสภาพท่ีสมบูรณจะเหลือ
ประมาณ 60% เพื่อความสวยงามเปนหนาตา เช่ือผมเถอะครับวา
เจานายหรือบุคคลจากตางจังหวัด เวลาจะเขามาโรงเรียนมกุฎเมือง
ไมไดเขาทางหมูบานหรอก เนื่องดวยการรักษาความปลอดภัย นี่เปน
สวนหนึ่งสําคัญเลยครับ ผมไมไดพูดกลาวลวง เขาตองคํานึงถึงความ
ปลอดภัย การจุดคมสูงตางๆ เขามาทางเล่ียงเมืองนะครับ เช่ือผม
เถอะครับทานประธาน ขอขอบคุณครับ เด๋ียวเจอในช้ันแปรญัตติและ
หารือกันครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานอื่นจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี ตอไปเปนงบกลาง 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกอภิปรายหรือไม ถาไม ตอไปงบประมาณการรายจาย ประปา 

ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันทฺ ครับ   
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 201 สอบถาม 
สมาชิกสภาฯ ผลประโยชนอื่นๆ รวม 65,000 บาท อะไรครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกจะสอบถามอีกหรือไมครับ จะไดใหผูบริหารไดตอบทีเดียว 
ประธานสภาฯครับ    ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันทฺ ครับ   
  
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ทานประธานสภาครับ ให 
สมาชิกสภาฯ ผมไดสอบถามทีเดียวไดหรือไมครับ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไดครับ   
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ หนาท่ี 213 งบบุคลากร  
สมาชิกสภาฯ เปนเง ิน 1,735,100 บาท ซึ่งประกอบเงินเดือนฝายประจํา 

เงินเดือนพนักงาน เงินเพิ่มตางๆ เงินประจําตําแหนง คาลูกจางประจํา 
คาตอบแทนพนักงานจาง เงินเพิ่มตางๆของพนักงานจาง จํานวน 12 
เดือน ตามนัยมติคณะรัฐมนตรี ท้ังหมดนี้ครับ รวมแลวเปนเงิน 
1,735,100 บาท นี่คือของป 64 แต ป 63 ทานต้ังไว 1,857,300 
บาท เทากับวานอยกวาเดิม 122,200 บาท สอบถามวาพนักงาน
หรือคนงานนอยลงหรืออยางไร ทําไมงบประมาณนอยกวาเดิม 
122,200 บาท นี่ คือคําถามท่ี 2 และเงินงบประมาณท่ัวไป
ชวยเหลือเฉพาะการรับจากงบกลาง 1,500,000 บาท รับนอย 
ยอนกลับไปนิดครับ และเงินเพิ่มตางๆ จํานวน 6 อัตรา พนักงานจาง
ท่ัวไป 60,000 บาท พนักงานจางมีท้ังหมด 7 อัตรา แลวทําไมเงิน
เพิ่มมีแค 6 อัตรา คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 
120,000 บาท หมายถึง ก็คือเวลานอกราชการ ฉะนั้นประชาชน
เมื่อเรื่องเกี่ยวกับน้ําประปาสามารถเรียกใชไดตลอด 24 ช่ัวโมงนะ 
เพราะวา เขามีคาตอบแทนอยู เขาไมไดไปฟรีนะครับ เขามีเงิน
คาตอบแทน หนาท่ี 216 โครงการปรับปรุงคุณภาพน้ํา ป 63 ต้ังไว 
75,000 ป 64 ต้ังไว 300,000 บาท ก็ไดรับการช้ีแจงอยางคราว
จากทานปลัดแลว แตก็ยังไมชัดเจน และจะไปปรับปรุง ลองใหเลาถึง
วิธีการครับ โดยละเอียดวาจะทําอยางไรกับเงิน 300,000 บาท 
ในขณะท่ีโครงการตรวจและวิเคราะห คุณภาพน้ํา ป64 ต้ังไว 
25,000 บาท ป 63 ต้ังไว 35,000 บาท เทากับวาลดนอยไป 
10,000 บาท ถามวาป64 จะตรวจกันนอยแลวหรือ ทีจริงแลวเมื่อ 
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 เราปรับปรุงแลว เราก็ตองตรวจอยางนอยๆก็ตองทําเหมือนเดิม คือ

ตองเหมอืนกับ 35,000 ตรวจเหมือนกันแตตรวจ 25,000 หรือวา
มั่นใจวา 300,000 ปรับปรุงคุณภาพน้ําเอาอยูใชหรือไม หนาท่ี 
217 คาบํารุงรักษาและซอมแซม อยางอื่นก็พื้นครับ แตเมื่อป 2563 
กองกิจการประปา เขามีแบคโฮเล็ก แลวเขาก็ตองต้ังงบจางคนขับ
แบคโฮเล็ก 1 อัตรา เปนเงิน 100,000 บาท ผมดูต้ังแตกองชางไมมี
พูดถึงแบคโฮเล็ก เขาขายหรืออยางไรครับทานประธาน ผมไปถาม
กองชางทางหนาตลาด ผมก็ไมเจอรถแบคโฮเล็ก มาถึงกองประปา ผม
ไมถามก็ไมไดแลว เพราะมันหมดแลว ถาไมถามผมก็นอนไมหลับ ไมมี
ครับทานประธานลองดู และรถแบคโฮเล็ก มันหายไปไหนไง ชวยตอบ
ผมฟงแบบกระจางทีครับ แบคโฮเล็กไมมี ป 64 หรือเขาใชจาก
จํานวน 7 อัตราเขาหรืออย างไร วัสดุเ ช้ือเพลิงและหล อ ล่ืน 
180,000 บาท เขาก็ตองเผ่ือรถแบคโฮเล็ก หนักไปทางรถปกอับกับ
รถมอเตอรไซค และแบคโฮเล็กดวย เด๋ียวรถคันแดง กองประปาท่ีเขา
เคยใช เด๋ียวนี้ไมไดไปไหนแลว เพราะวาเขาปลดระวาง คันสีดําวิ่งไป
เอาทอ เด๋ียวผมเอาภาพมาใหทานปลัดดูวาเขาไปเอาทอท่ีไหน ไวผม
เอามาใหดู น้ํามัน 180,000 บาท ท้ังก็ไมไดวิ่งไปไหน กองกิจการ
ประปาก็คงไมไดไปจังหวัด ผมไมอยากจะไปขอเลขไมค บันทึกการใช
รถบอกไว งบลงทุน 71,100 ครุภัณฑคอมพิวเตอรโนตบุก ใหตอบ
แคนี้กอนครับ แลวผมเช่ือวาผมไมตองถามอีกนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญรองบรรเจิด จริตงาม ไดทําหนาท่ีแทนประธานสักครูครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานผูบริหารครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
  
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน หลายคําถามเด๋ียวผมคงขอมอบหมายใหผอ.กองการประปา 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ผมขออธิบายในสวนของคาใชจายเวลานอกราชการครับ ใหกับ

พนักงานจาง วันปกติหลังจากส่ีโมงครึ่ง เราไมมีการเบิกจายให ณ 
ปจจุบันไมวาจะหาโมง หกโมง สองทุม สามทุม ไปไมมีคาใชจาย หรือ
ไปชวงเชา แตวาเราจะจายใหวันเสาร วันอาทิตย วันหยุดนักขัตฤกษ 
1 วัน ตอใหทํามากนอยแคไหนก็ให 1 วัน เทานั้นเอง แตก็ควรเพราะ
ความเดือดรอนของชาวบาน ก็ตองไปโดยไมจํากัดเวลานะครับ ก็
พยายามอยูใน 4 คน ท่ีหนวยงานซอมบํารุงของเราทานประธานถึง
สมาชิก ก็พยายามใหเขาไปตามปญหานะครับ ซึ่ง ณ ปจจุบันไดผอ.
กองการประปาควบคุมในการทํางานและก็ทานรองปลัดอีกทานนึง 
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  ซึ่งผมไดมอบหมายเปนกรณีพิเศษใหไปควบคุมกองประปานะครับ 

เพื่อใหการซอมบํารุงเปนไปดวยความรวดเร็ว ฉะนั้นคาใชจายนอก
เวลาราชการ เฉพาะเสาร อาทิตย วันหยุดนักขัตฤกษ ขออธิบายให
ทานประธานสภาถึงสมาชิกไดรับทราบ สวนขอคําถามอื่นๆ ขอมอบ
ใหผอ.กองการประปาไดช้ีแจงครับ 

 
นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานหัวหนาเกษม ไกรลาศ ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  
  
นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ เจาพนักงานประปาชํานาญงาน รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการประปา สําหรับงบประมาณกองการประปา         
ป 2564 รายไดผลประโยชนอื่นๆ มาจากเบ็ดเตล็ดต้ังไว 5,000 
บาท เงินเพิ่มตามขอบัญญัติ ซึ่งไดจากคาธรรมเนียมขอใชน้ํา กรณี
อาคารหองแถวเก็บเงินเพิ่ม 500 บาท ซึ่งไดปรับไปเมื่อขอบัญญัติ
ของประปา 15,000 บาท คาแรงเปนท่ีมาขอใชน้ําสวนท่ีลงคาแรง
ลงไปติดต้ังมาตรวัดน้ําคาธรรมเนียม 40,000 บาท รวมแลว 
65,000 บาท สวนงบประมาณการชวยเหลือเฉพาะการ ท่ีทานบอก
วาพอหรือปาว ปท่ีแลวต้ังไว 2,000,000 บาท ติดต้ังประตูควบคุม
ประตูจายน้ําดวยลดไป 500,000 บาท คราว 1,500,000 บาท 
ตัวรายจายไมพอก็จะขอจากเทศบาล ซึ่งจะเบิกตามความจําเปนปนี้
เบิกไปขณะนี้ 1,100,000 บาท สวนเงินเดือนท่ีต้ังไวปท่ีแลว 
1,800,000 บาท ปนี้ต้ังไวนอยกวาเดิมเหลือ 1,735,100 บาท ก็
เซฟงบประมาณลงมา เพราะวาเงินเดือนพนักงานมีในกรอบเปนผอ. 
เปนหัวหนาฝาย และเจาพนักงานการเงินและบัญชี ไมมีตัว ต้ังหลักไว
เฉพาะของผม 527,000 บาท ก็ตองลดลงมาป ท่ีแลว ต้ังไว  
600,000กวา ใหอยูในรายการ และก็เงินเพิ่มของพนักงานต้ังไว
เฉยๆ ตําแหนงไมมีผอ.กองก็ต้ังไวเฉยๆ ต้ังไวเผ่ือใครยายมา สําหรับ
คาเงินเพิ่มของพนักงานมีพนักงาน 7 คน แตทําไมมีเงินเพิ่มแค 6 คน 
เพราะวาเงินเดือนมันเต็ม เราก็จะไมมีเงินเพิ่ม ก็จะมีแตเงินเดือน 
สําหรับรถแบคโฮเล็ก ต้ังไว 2 ปแลว ไมไดใชเลย เพราะวาหา
คนขับรถจางเหมาไมได ตองมีใบขับข่ี ก็เลยวาตัดตรงนี้ออกไป จะได
ไมตองมาต้ัง ต้ังไวแลวไมไดทํา และท่ีใชชัยรัตน บํารุง มาขับเปนหลัก 
และก็มีเจกขับได เพราะวารถแบคโฮเล็กขับงายกวาคันใหญ รถแบคโฮ
เล็กจะไปขุดหรือไปขุดซอมทองานก็มากบาง นอยบาง บางทีมีคํารอง 
บางทีขอไปปรับปรุงภูมิทัศน ใชน้ํามันเช้ือเพลิงและหลอล่ืน 180,000 บาท  
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ปกติมีรถยนต 2 คัน รถมอเตอรไซค 3 คัน ใชออกแทบทุกวันไปดู
ระบบ ซอมทอบาง ไปเก็บตังค ก็จะมีนริศและพินิจ อีกคันก็ออกไป
ซอมทอ มีรถพวง 1 คัน รถหกลอลากรถแบคโฮ ป 63 แตละเดือน
ใชประมาณ 10,000-12,000 ก็ประมาณ 100,000กวา ไมมี
โครงการท่ีวาอบจ.จะมาสรางยังไมไดรื้อถนนขางหนาจะมีงานจํากัดอยู 
อันนี้ก็ต้ังเผ่ือไว เผ่ือวาปหนาอบจ.มาสรางตรงขางหนา เราก็ตองใชรถ
แบคโฮเล็กข้ึนเยอะเลย 180,000 บาท คิดวาพอ สวนโครงการวิเคราะห
คุณภาพท่ีต้ังไวนอยกวาปท่ีแลว 10,000 เรามีระบบประปาอยู 7 ตัว 
ตรวจทุกป สงตัวอยางไปตรวจท่ีจันทบุรีการประปาภูมิภาค ประมาณ 6-
7ตัวอยาง ทุกตัวท่ีเปนน้ําประปาประมาณ 17,000 ปท่ีแลวก็ทําไปแลว 
ก็มีคุณภาพน้ําท่ีมีคามิเตอรบางตัวไมไดมาตรฐานพวกแมงกานิส เหล็ก 
แลวก็เปนพวกคลองขุน ปนี้ก็เลยเพิ่มโครงการปรับปรุงจากปท่ีแลว 
75,000 บาท มาเปน 300,000 บาท หลักๆ ก็คือเหมือนเดิม
เปล่ียนเปนทรายกรอง หมดคุณภาพไปเหมือนทุกปท่ีผานมา ก็ทําไปท่ีหมู 
9 และหมู 6 ปนี้คาดวาจะทําท่ีหมู 7 ตัวใหมสุด สรางเมื่อป 53 และก็
หมู 8 ทีนี้จะเพิ่มจากการเปล่ียนทรายก็จะมาปรับปรุงระบบเคมี ซึ่ง
ปจจุบันเราใชสารสม และควบคุมการใชจายเคมีมันไมคอยเสถียร คือเชา
มาเราไปจายพวกคลอรีน สารสม มันก็โอเค พอตอนกลางคืนไมมีใครอยู
มันก็จางไป มีผูรับจางทํามาอยูทางชลบุรีเขาบอกวาเขาทํามาเปนปแลว
เอามาใหดูก็ประมาณ 150,000 บาท สําหรับระบบท่ีเรามีขนาด 20 
ลบม./ช่ัวโมง มาปรับปรุงเกี่ยวกับระบบจายสารสม การจายสารเคมี 
ติดต้ังตัวจายก็เลยมันสูงกวาปท่ีแลว เพิ่มระบบกึ่งอัตโนมัติในการจาย
เขาไป ขอช้ีแจงเบ้ืองตนเทานี้ครับ 
 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผู เ ข า ร ว มประช ุม ทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ตอนนี้ ถึง

งบประมาณเฉพาะการประปา แตละปมันจะมีแตใบประมาณการ ผม
อยากจะทราบวาท่ีเรารับจริงป 63 มันเหลือเทาไร มันจะขาดเหลือเทาไร 
อะไรหรือไม ถามันไมพอเราก็จะชวยเหลือในการสนับสนุนเขาไป แตละ
ครั้งมีแตใบประมาณการ ถาเรามาดูจะมีการบริหารงบประมาณป 63 รับ
จริงจํานวน 53,000,000 แตอันนี้ประปามีแตใบประมาณการ เราก็เลย
ท่ีการบริหารงานมาไมรูเลยวาประปาไดกําไรหรือขาดทุน ก็ไมทราบไง เรา
ก็ไมรู เทาท่ีผมเปดดูมีแตใบประมาณการอยางเดียว และก็เปนรายจาย
เลย อยากจะทราบคําช้ีแจงตรงนี้เพื่อกระจางในการท่ีเราจะพิจารณา ถา
ไมพอ เราจะไดรู ไมอยางนั้นก็คาใจ ปนึงเราจะไดรูการบริหารการประปา
มันไดเทาไรหรือขาดทุน เมื่อกอนสมัยแรกๆท่ีเรายังไมสนับสนุนก็ยังทํา 
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  กันไดมาตอนหลังเพื่อนสมาชิกบอกวาเราสนับสนุน 1,000,000 ตอมาป

ท่ีแลวก็ 2,000,000 แลว ปนี้ลดหนอยเหลือ 1,500,000 ก็สอบ
เหตุผลและคําช้ีแจงครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานผูบริหารหรือผูท่ีเกี่ยวของครับ  
ประธานสภาฯ  

นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุม 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน ขอมอบหมายใหผอ.กองการประปานําเรียนช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  

นายเกษม ไกรลาศ  - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ  
เจาพนักงานประปา รักษาราชการแทน ขาราชการทุกทานครับ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายเกษม  
ผูอํานวยการกองการประปา ไกรลาศ เจาพนักงานประปาชํานาญ รักษาราชการแทน ผูอํานวยการ

กองการประปา สําหรับท่ีไมแจงวารับจริงของเทศบาล เพราะวาจริงๆ
ทําแบบนี้ ไมไดแจก เห็นทํามาตลอดก็เลย ถามวาขาดทุน ไมขาดทุนครับ     
ถาไมขาดทุนไมตองมาขอเงินอุดหนุน รูแนวาขาดทุนไมตองมาขอจากเทศบาล 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  
ประธานสภาฯ  

นายพีระพงษ  จริตงาม - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร สมาชิกสภาฯ และ 
สมาชิกสภาฯ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผม นายพีระพงษ จริตงาม ผมก็สงสัย

อยางนี้ทุกปครับ แตไมไดถาม แตมาปนี้ก็ลองถามดู ผมเปดดูรับ
จริงๆ ทางผูบริหารแนะนําวาเฉพาะการนะ ไมมีรายรับจริงเขามา 
ก็ฝากทานประธานสภาถึงผูที่เกี่ยวของ ถางบประมาณหนาเราอยู
จะไดเห็นตัวรายรับจริงๆ เราจะไดรู เผื่อพี่นองประชาชนถามเรา
จะไดตอบเขาได เราจําหนายน้ําประปาใหกับพี่นองประชาชนเปน
อยางไร ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ  
ประธานสภาฯ  

นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท - ผมนายขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ ผมไดถามไปเกี่ยวกับเรื่อง 
สมาชิกสภาฯ โครงการปรับปรุงคุณภาพน้ํา 300,000 บาท ทําอะไรไปบางก็ไดรับ

คําตอบจากรักษาการหัวหนากองการประปาคือไดเปนหลักเปล่ียนไส
กรอง 2 จุด หมู 6 และหมู 9 คราวนี้จะเปล่ียนท้ังหมด 5 หมูหรืออยางไร 
เปล่ียนไสกรอง ทานก็พูดเทคนิคปุมอัตโนมัติทานอธิบายลงลึกจนผมตาม
ไมถึง เอาใจชวยผมไดขอกระจางวาทําไมเรื่องรถแบคโครเล็กท่ีเคยต้ังไว 
100,000 บาท  1 อัตรา สรุปไมเคยใชเลยคราวนี้ก็เลยไมไดต้ังก็
ถูกตองกับการทํางบประมาณ แตเรื่องการโอนทําใหเราไมรู เราไมรูวา 
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 กองการประปาเขาจะมาจายขาดเงินสะสมของเขาเอง 500,000 บาท  

ก็เราไมรูวาเปนเงินกองไหน ทําไมถึงไมมีเงิน แตถึงอยางไรก็ไมผาน
หรอกนะ เพราะวาความเหมาะสมเรื่องการทํา ขอบคุณครับ  

วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖4 และรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะการ        
การประปา ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ี 
ประธานสภาฯ   ประชุมเลยนะครับ สมาชิกสภาฯ มี จํานวน 12 ทาน ครบองค

ประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดเห็นชอบ
รับหลักการ เร่ือง รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง 
งบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 2564 และรางเทศ
บัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะการ 
การประปา ประจําปงบประมาณ 2564 สมาชิกทานใดรับ
หลักการรางเทศบัญญัติฯ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ   

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติขอให    
ประธานสภาฯ  ยกมือครับ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ    

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติฯ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง    

มติท่ีประชุม - มีมติรับหลักการรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง 
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 และราง         
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เร่ือง งบประมาณรายจายเฉพาะ
การการประปา ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 
เห็นชอบตามรางฯ จํานวน  11  เสียง 

ไมเห็นชอบรางฯ จํานวน     -    เสียง-     

งดออกเสียง จํานวน          1   เสียง- 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการลงมติยอนข้ึนมาในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ มีท้ังหมด 5 ญัตติ กอนท่ีจะเลือกคณะกรรมการ 2 คณะ ญัตติเพื่อ

พิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.5 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม
ประจําปงบประมาณ 2563 โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ํา
ของระบบประปาเทศบาลตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท  
สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 11 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ    
 
มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 

โครงการติดต้ังประตูควบคุมการจายน้ําของระบบประปาเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวนเงิน 500,000.00 บาท   
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     11    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง –  

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.4 ญัตติขออนุมัติจาย 
ประธานสภาฯ ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง (บน.0212) หมูท่ี 2 
ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยองงบประมาณ 487,000.00  บาท 
สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 10 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 2 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 10 เสียง งดออกเสียง จํานวน 2 เสียง 
ประธานสภาฯ  

มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายทุงเค็ด – คลองอาง 
(บน.0212) หมูท่ี 2 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง
งบประมาณ 487,000.00  บาท 
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     10    เสียง -     

 งดออกเสียง   2    เสียง –  

 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.3 ญัตติขออนุมัติจาย 
ประธานสภาฯ ขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 โครงการกอสรางถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 (บน.0904) หมูท่ี 9 
ตํ าบลบ านน า  อํ า เภอแกลง  จั ง หวั ด ร ะยอ ง  งบประม า ณ  
481,000.00 บาท สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ไมมีอนุมัติครับ  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ จํานวน 11 เสียง 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

/-79-นายสําเนา... 



~ ๗๙ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

มติท่ีประชุม - มีมติไมอนุมัติญัตติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2563 
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนวังยาง ซอย 1 
(บน.0904) หมูท่ี 9 ตําบลบานนา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง 
งบประมาณ  481,000.00 บาท 
อนุมัติ        -       เสียง 

 ไมอนุมัติ     11    เสียง -     

 งดออกเสียง   1    เสียง 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.2 5.2.2 ญัตติขอ 
ประธานสภาฯ อนุมัติกันเงินไวเบิกเหล่ือมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  

แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซื้อกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                     พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 
 2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 
                                                     เปนเงิน 224,000 บาท 
 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                     เปนเงิน 68,800 บาท 
 4. โครงการรื้อถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอลใน 
                                                     สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                     (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                    เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซื้อครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท  
 สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

/-80-นายสําเนา... 



~ ๘๐ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ มีอนุมัติ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ อนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 
  
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติกันเงินไวเบิกเหลื่อมปกรณีไมกอหนี้ผูกพัน  

แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

 1. โครงการจัดซ้ือกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) ภายในตําบลบานนา  
    จํานวน 8 จุด เปนเงิน 1,600,000 บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
คากอสรางสาธารณูปโภค  

 1. โครงการติดต้ังโคมไฟแสงสวาง LED รอบสวนสาธารณะเฉลิม 
                                                   พระเกียรติ เปนเงิน 1,253,000 บาท 

2. โครงการติดต้ังระบบจายน้ําภายในสวนสาธารณะเฉลิม 
    พระเกียรติ เปนเงิน 224,000 บาท 

 3. โครงการติดต้ังหมอมิเตอรไฟฟา ขนาด 30 แอมแปร 3 เฟส  
                                                   เปนเงิน 68,800 บาท 
 4. โครงการร้ือถอนโคมไฟถนนพรอมติดต้ังใหมรอบสนามฟุตบอล 
                                                   ในสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เปนเงิน 268,000 บาท 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  

งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
 1. โครงการปรับปรุงซอมสรางถนนดวยแอสฟลทติกคอนกรีต    
                                                   (โอเวอรเลย) ถนนสายมาบฆอ–หวงจันทร (บน.0501) หมูท่ี 5  
                                                   เปนเงิน 1,961,200 บาท 
 

/-81-แผนงาน... 



~ ๘๑ ~ 
 
 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑกีฬา 
 1. โครงการจัดซ้ือครุภัณฑกีฬา เปนเงิน 328,000 บาท 

อนุมัติ        11    เสียง 

 ไมอนุมัติ       -     เสียง -     

 งดออกเสียง    1   เสียง  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปญัตติเพื่อพิจารณา 5.2 ญัตติขอ 5.2.1 ญัตติขออนุมัติโอน 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดครั้งนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท   

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท ใชไป 
0 .00 บาท คง เห ลือ  40 ,670.00 บาท โอน เพิ่ มครั้ ง นี้  
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 บาท 

      สมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ มีอนุมัติ จํานวน 11 เสียง  
ประธานสภาฯ  
  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดไมอนุมัติ ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ ไมมีครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ ทานใดงดออกเสียง ขอใหยกมือครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - สมาชิกสภาฯ อนุมัติจํานวน 11 เสียง งดออกเสียง จํานวน 1 เสียง 
ประธานสภาฯ 

  /-82-มติท่ีประชุม... 



~ ๘๒ ~ 
 
มติท่ีประชุม - มีมติอนุมัติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563  
 โอนลด 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาใชสอย ประเภท 

โครงการคาใชจายสําหรับการเลือกต้ังของเทศบาลตําบลบานนา ต้ังไว 
1,200,000.00 บาท ใช ไป 699,300.00 บาท คงเหลือ 
500,700.00 บาท โอนลดคร้ังนี่ 260,000.00 บาท คงเหลือ
หลังโอนลด 240,700.00 บาท  

 โอนเพิ่ม 260,000.00 บาท  
 - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภท         

คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ต้ังไว 40,670.00 บาท       
ใชไป 0.00 บาท คงเหลือ 40,670.00 บาท โอนเพิ่มคร้ังนี้ 
260,000.00 บาท คงเหลือหลังโอนเพิ่ม 300,670.00 บาท        
อนุมัติ       11     เสียง 

 ไมอนุมัติ      -      เสียง -     

 งดออกเสียง    1   เสียง  
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ   และคณะกรรมการแปรญัตติ ขอหารือสภาครับ วาจะใหเลือก

จํานวนกี ่ท าน ขอใหเล ือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภากอนครับ ขอเชิญเสนอครับ เพราะวาคณะกรรมการ
ตรวจรายการงานประชุมครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ  

 
นายพีระพงษ จริตงาม - ผมขอเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จํานวน 5 ทาน  
สมาชิกสภาฯ ครับ     

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีทานอื่นเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ ไมมีนะครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯทานใดเห็นสมควรใหเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม จํานวน 5 ทาน ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
จํานวน 5 ทาน 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานที่ 1 ครับ ขอใหทานเลขาฯจดรายชื่อไวดวยครับ ขอเชิญ

ทานสท.บรรจบ แววดี ครับ   

นายบรรจบ  แววดี - ขอเสนอ ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

 

/-83-นายสําเนา... 



~ ๘๓ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.พีระพงษ จริตงาม คณะกรรมการตรวจรายงานการ 
ประธานสภาฯ ประชุม ทานท่ี 1 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ        

มีใครเสนอทานท่ี 1 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
  2. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานท่ี 1 ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.พีระพงษ  จ ริตงาม  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 1 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 2 ครับ ขอเชิญทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 

นายบรรเจิด จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท คณะกรรมการตรวจรายงานการ 
ประธานสภาฯ ประชุม ทานท่ี 2 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ       

มีใครเสนอทานท่ี 2 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

  1. นายสุชาติ เหล็กเพชร 
  2. นายสมพงค สุทธิสถิตย 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม ทานท่ี 2 ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 2 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 3 ครับ ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
   
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ขอเสนอ ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรเจิด จริตงาม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 3 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 3 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

/-84-1.นายสมนึก... 



~ ๘๔ ~ 
 
  1. นายสมนึก เกิดผล 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน         
การประชุม ทานท่ี 3 ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .บรร เ จิด  จ ริตงาม  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 3 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 4 ครับ ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ  จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 4 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 4 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 
 1. นายบรรจบ แววดี 
 2. นายบรรเจิด จริตงาม 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานท่ี 4 ทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ขอใหยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .สมคิด ปะสิ่ งชอบ  เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 4 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไป เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  ทานท่ี 5 ครับ ขอเชิญทานสท.สมพงค สุทธิสถิตย ครับ 
   
นายสมพงค สุทธิสถิตย - ขอเสนอ ทานสท.วินัย หิรัญรักษ ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมนึก เกิดผล คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ทานท่ี 5 มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ

ทานท่ี 5 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 
 1. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

  2. นายพีระพงษ จริตงาม 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน          
การประชุม ทานท่ี 5 ทานสท.สมนึก เกิดผล ขอใหยกมือครับ 

/-85-มติท่ีประชุม... 



~ ๘๕ ~ 
 
 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.สมนึก เกิดผล เปนคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม ทานท่ี 5 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - รายช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครบ จํานวน 5 ทาน 
ประธานสภาฯ  แล วนะครับ  ตาม ท่ีท านเลขานุ การสภาฯ ไดนํ าเรียนราย ช่ือ

คณะกรรมการตรวจรายงาน จํานวน 5 ทาน ดังนี้ 
 1. นายพีระพงษ  จริตงาม 
  2. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
  3. นายบรรเจิด  จริตงาม 
  4. นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ 
  5. นายสมนึก  เกิดผล 
 ผมขอตรวจสอบสมาชิกท่ีอยูในหองประชุมสภาฯ มีจํานวน 12 ทาน          

ครบองคประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกฯทานใด
เ ห็นสมควร ให แต ง ต้ั งคณะกรรมตรวจรายงานการประชุม               
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตง ต้ังคณะกรรมการตรวจรายงาน          

การประชุม จํานวน 5 ทาน โดยมีรายช่ือดังนี้  
 1. นายพีระพงษ  จริตงาม 
  2. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
  3. นายบรรเจิด  จริตงาม 
  4. นายสมคิด  ปะสิ่งชอบ 
  5. นายสมนึก  เกิดผล 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปจะเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 3 ทาน    
ประธานสภาฯ  ไมเกิน 7 ทาน ขอหารือสภาคร ับว าจะ ใหเล ือก จํานวนกี ่ทาน 

ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ  
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานผูปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ 
สมาชิกสภาฯ หัวหนากองงานทุกทาน ขาราชการทุกทาน และผูเขารวมประชุม            

ทุกทาน ผม นายศัก ดิ ์ส ิทธิ ์ ร ัตนมหาไพศาล ครับ ผมขอเสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ  
ประธานสภาฯ 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
 2. นายพีระพงษ จริตงาม 
  มีสมาชิกจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควร

ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน ขอใหยกมือครับ 
ขอบคุณครับ  

/-86-มติท่ีประชุม... 



~ ๘๖ ~ 
 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ขอเชิญเสนอ 
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 ครับ ขอเชิญทานสท.บรรจบ แววดี ครับ

   
นายบรรจบ  แววดี - ขอเสนอ ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ           

ทานท่ี 1 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายสมคิด ปะส่ิงชอบ 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 
ทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.สุชา ติ เหล็กเพชร  เปน
คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 1 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 

นายพีระพงษ จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ          

ทานท่ี 2 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายสมพงค สุทธิสถิตย 
  2. นายสุชาติ เหล็กเพชร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 
ทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 2 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 

 
/-87-นายขวัญชัย... 



~ ๘๗ ~ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ขอเสนอ ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.พีระพงษ จริตงาม คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มีใครเสนอ ทานท่ี 3 

อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายบรรเจิด จริตงาม 
  2. นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
ทานสท.พีระพงษ จริตงาม ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีมติ เปน เอกฉันท เลือกทานสท.พีระพงษ  จ ริตงาม เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 3 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
 
นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล - ขอเสนอ ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรเจิด จริตงาม คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 4 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายบรรจบ แววดี 
  2. นายพีระพงษ จริตงาม 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
ทานสท.บรรเจิด จริตงาม ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม -  มีม ติ เปน เอกฉันท เลือกท านสท .บรร เ จิด  จ ริตงาม เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 4 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.บรรเจิด จริตงาม ครับ 

นายบรรเจิด  จริตงาม - ขอเสนอ ทานสท.สมนึก เกิดผล ครับ 
สมาชิกสภาฯ 

 

/-88-นายสําเนา... 



~ ๘๘ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.สมนึก เกิดผล คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 5 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

 1. นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท 
  2. นายสมนึก กล่ินบุตร 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 5 
ทานสท.สมนึก เกิดผล ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.สมนึก เกิดผล เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติ ทานท่ี 5 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ ครับ 
   
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ - ขอเสนอ ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 6 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

  1. นายบรรจบ แววดี 
  2. นายสมนึก เกิดผล 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 
ทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 6 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานสท.สุชาติ เหล็กเพชร ครับ   

นายสุชาติ  เหล็กเพชร - ขอเสนอ ทานสท.บรรจบ แววดี ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ทานสท.บรรจบ แววดี คณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 
ประธานสภาฯ มีทานใดตองการจะเสนอทานอื่นอีกหรือไมครับ มี ใครเสนอ         

ทานท่ี 7 อีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
ขอผูรับรอง จํานวน 2 ทาน ครับ 

/-89-1.นายพีระพงษ... 



~ ๘๙ ~ 
 
 1. นายพีระพงษ จริตงาม 
  2. นายสมพงค สุทธิสถิตย 

สมาชิกทานใดเห็นสมควรเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ทานท่ี 7 
ทานสท.บรรจบ แววดี ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทเลือกทานสท.บรรจบ แววดี เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติ ทานท่ี 7 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - รายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ ครบ จํานวน 7 ทาน ดังนี้ 
ประธานสภาฯ ๑. นายสุชาติ  เหล็กเพชร 

  ๒. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
 ๓. นายพีระพงษ  จริตงาม 
 ๔. นายบรรเจิด  จริตงาม 
 ๕. นายสมนึก  เกิดผล 

6. นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
7. นายบรรจบ  แววดี 
สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหท้ัง 7 ทาน เปนคณะกรรมการแปรญัตติ
ในพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 และรางเทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการการประปา 
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖4 ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 
 

มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทใหแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 7 ทาน 
 ๑. นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 ๒. นายขวัญชัย  ถนอมธีระนันท 
 ๓. นายพีระพงษ  จริตงาม 
 ๔. นายบรรเจิด  จริตงาม 
 ๕. นายสมนึก  เกิดผล 

6. นายศักด์ิสิทธิ์  รัตนมหาไพศาล 
7. นายบรรจบ  แววดี 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปขอเชิญตอไปเปนการกําหนดวันแปรญัตติ เชิญทานสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ทุกทานไดเสนอครับ ขอเชิญทานพีระพงษ จริตงาม ครับ  
 
นายพีระพงษ  จริตงาม  - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ขาราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน การเสนอรับคําแปรญัตติ ผมขอเสนอ จํานวน 

๓ วัน ไมทราบวาขอปรึกษาหารือฝายกฎหมาย ถาเรารับวันท่ี 31 
กรกฎาคม 2563 หยุดวันเสาร วันอาทิตย ไปรับวันท่ี 3-4 สิงหาคม 2563 
ขอปรึกษาทานปลัดหนอยครับ ขอคําช้ีแจงครับ 

/-90-นายสําเนา... 



~ ๙๐ ~ 
 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญทานปลัดครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ คือถารับคําแปรญัตติข้ึนจะกําหนดไดกี่วันครับ หรือถากําหนด  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี 3 วันเปนศุกร จันทร อังคาร กําหนดวันไปเลยครับ ชัดๆดีไหมครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา กําหนดไปเลยครับ สภาจะไดมีมติครับ 
  
นายพีระพงษ  จริตงาม  - เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผูบริหาร ขาราชการ และ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน การเสนอรับคําแปรญัตติ ผมขอเสนอรับคํา

แปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวนัท่ี 3 - 
4 สิงหาคม 2563 โดยคณะกรรมการแปรญัตติจะเปดรับคําแปร
ญัตติระหวางวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวันท่ี  3 - 4 สิงหาคม 2563 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมี สรุปคะ ผมจะขอมติท่ีประชุมสภาครับ สมาชิกสภาฯ ทานใด

เห็นควรวาจะมีกําหนดรับคําแปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือวันท่ี 31 กรกฎาคม 
2563 ถึงวันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563 โดยคณะกรรมการแปรญัตติ
จะเปดรับคําแปรญตัติระหวางวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 วันท่ี 3 - 
4 สิงหาคม 2563   เวลา ๐๘.0๐-๑7.0๐ น. ณ หองกิจการสภา
เทศบาลตําบลบานนา จะมีการสรุปผลการแปรญัตติวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 
สงผลสรุปคําแปรญัตติใหประธานสภาฯ ในวันท่ี 5 สิงหาคม ๒๕๖3               
ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ 

 
มติท่ีประชุม - มีมติเปนเอกฉันทการกําหนดการแปรญัตติ จํานวน ๓ วัน คือ

วันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 ถึงวันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563  โดย
คณะกรรมการแปรญัตติจะเปดรับคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี วันท่ี 
31 กรกฎาคม 2563 วันท่ี 3 - 4 สิงหาคม 2563  เวลา          
๐๘.0๐-๑7.0๐ น. ณ หองกิจการสภาเทศบาลตําบลบานนา      
จะมีการสรุปผลการแปรญัตติวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 และสง
ผลสรุปคําแปรญัตติใหประธานสภาฯในวันท่ี 5 สิงหาคม ๒๕๖3 

 เห็นชอบ จํานวน     11 เสียง  
ไมเห็นชอบ จํานวน    -  เสียง  -  
งดออกเสียง จํานวน   1 เสียง   - 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนการนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติก็เปนหนาท่ีของ 
ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ขอเชิญทานเลขาวินัย หิรัญรักษ ครับ เชิญครับ 
 
 
 

/-91-นายวินัย... 



~ ๙๑ ~ 
 
นายวินัย  หิรัญรักษ - เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาฯ ขาราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวินัย หิรัญรักษ เลขานุการสภาฯ

ในฐานะเลขานุการสภาฯ ผมขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ และเพื่อเลือกประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ และเลขานุการฯ เปดรับคําแปรญัตติราง
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา เรื่อง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 และพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานนา 
เรื่อง งบประมาณรายจายเฉพาะการการประปา ประจําปงบประมาณ 2564 
เพื่ อ เ ลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  และเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติ ในวันศุกรท่ี 31 กรกฎาคม 2563 เวลา 
07.30-08.00 น. หองกิจการสภาเทศบาลตําบลบานนา 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - คืออยางนี้ขออนุญาตท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ ตามท่ีเลขานุการสภา 
สมาชิกสภาฯ ไดนัดแนะวันท่ี 31 กรกฎาคม 2563 เวลา 07.30-08.00 น. 

หลังจากเลือกประธานและเลขานุการฯของคณะกรรมการแปรญัตติ 
ป 2564 ใชสถานท่ีหองกิจการสภาเทศบาตําบลบานนา แลวใชวิธีนี้
ไมใชขาราชการหรอกเราตองเพิ่งพาอาศัยขาราชการถึง 99% ผม
หวังใจเลยวาทานปลัดจะอนุเคราะหในฐานะกรรมการแปรญัตติ เคย
เปนประธานมากอนขอ เรียนแจงทางวาจาไวกอนวาขออนุญาตทาน
ปลัดรวมประชุมหารือ เด๋ียวหนังสือตามหลัง แตวาปากไวกอน 
เพราะวาตองปรึกษาหารือรวมท้ังผูใตบังคับบัญชาของทานดวย 
เพราะถานายกจะมาประชุมวันท่ี 5 สิงหาคม 2563 ถาไปคุยกัน
วันท่ี 5 ภาระอันหนักหนวงจะอยูกับสํานักปลัดฝายกิจการสภา เราก็
ตองเอาถึงความเปนจริง หนังสือใชถูกตอง เราก็ตองการพูดกันภายใน
กอนเพื่อไมใชเพื่อปลัด ไมใชสท. เพื่อประชาชนท้ังหมด ก็ตองช้ีแจงไว
ตรงนี้วาขอไวกอน ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอื่น ๆ  
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ สมาชิกทานใดมีเรื่องอื่นๆ  
ก็ประธานสภาฯ ขอเชิญนะครับ มีผู เขารวมประชุม มีแจงผมไววามีเรื่องท่ีจะ

สอบถาม อนุญาตนะครับ ถึงระเบียบวาระอื่นๆครับ ขอเชิญทาน
ชํานาญ เย็นฉํ่า ครับ 

 
 
 
 

/-92-นายชํานาญ... 



~ ๙๒ ~ 
 
นายชํานาญ  เย็นฉํ่า - ขอบคุณครับ เรียนปรึกษานะครับ ทางผูใหญและประชาชนในหมู 
ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 ท่ี 10 และหมูท่ี 12 ฝากมาใหปรึกษาหารือวา ณ เวลานี้สายบานนา 

บานลางต้ังแตมีบายพาสข้ึนมา ท่ีตามมาก็คือ เรื่องการจราจร ซึ่ง เกิด
อยู 2 ประเด็น หลักๆก็คือเรื่องมารยาทและความมักงายผูใชรถสาย
แยกบานลาง เวลาสัญญาณติดไฟแดง ชวงท่ีโรงงานโกรเฮเลิกงานรถ
จะติดยาวนานมาก บางครั้งก็มี ในชวงตรงสามแยกนั้น แทนท่ีจะเวนไว 
ใหรถเขาออกได แตไมเวน คือปดหมด อยากจะใหทางเทศบาล ผม
ทราบวาตรงนี้เปนหนาท่ีอบจ.รับผิดชอบถนนอยูแตวาเพื่อเปนการ
บรรเทาความเดือดรอนของชาวบานท่ีสัญจรไปมา อยากจะให
เทศบาลไปตีเสน เพื่อใหรูวาบริเวณนี้นาจะเวนระยะใหรถไดเขาออก
กอน อีกเรื่องนึง ต้ังแตถนนปากทางแยกบานนา บานลาง เปล่ียนแอส
ฟสทเปนคอนกรีต ตอนนี้ปญหารถจะวิ่งเร็วมากดวย มีแวนดวย อะไร
ดวยในชวงคํ่าคืนก็สงเสียงรบกวนชาวบาน แลวก็คนท่ีไปท่ีนั่นมีแตโคง 
ซึ่งรถท่ีจะออกมาจากซอยจะมองไมเห็น รถท่ีเบียดไปก็จะมองไมเห็น 
ซึ่งเกิดอุบัติเหตุมา 2 ครั้งแลว มีผูเสียชีวิตดวย เพราะฉะนั้นขอความ
เมตตาจากเทศบาลชวยทําลูกระนาดหัวทาย 2 ทาง เพื่อบรรเทา 
บริเวณหนาบานผูใหญภิรมย อีกเรื่องการปกหมุดท่ีดินสาธารณะ ผมก็
ตามเรื่องมาเกือบ 2 ปแลว ตอนนี้เรื่องผานกระบวนการท้ังหมดแลว 
พอดีวาทางหมูบานไดรับงบประมาณจากทางอําเภอมา 200,000 
บาท พวกเราทําโครงการพัฒนาสาธารณะแปลงนี้ใหเปนหนองน้ํา
สาธารณะประจําหมูบานนะครับ แตบังเอิญฝนตก รถก็ไมสามารถไป
ทํางานได แลวก็เขตท่ีไปรังวัดแลว ตอนนี้ชัดเจนแลว เพียงแตวา ณ 
วันนี้ถาเราเขาไปแลว ตรงไหนแลว เพราะวาไมมีหลักปก ขอรบกวน
วาชวยนิดนึงท้ังโควิดดวย ฝนตกดวยก็ไมวากัน ประมาณตุลาคมคิด
วาจะแลงดี ผมก็จะลงมือทําพฤศจิกายน ขอความกรุณานิดนึงทาง
เทศบาลไปชวยปกหลักใหหนอย อีกเรื่องแปลงตรงนั้นเปนตรงคลอง
นาท่ีดิน เทาท่ีผมไดไปสํารวจ ซึ่งไปตรวจสอบแลว เปนท่ีดินด้ังเดิม
เปนท่ีดินมีเจาของ แตพอเทศบาลไปขุด ถนนเลียบคลองไปนะครับ 
กอไผ เดิมมันถูกหายไป ณ ปจจุบันนี้ในแผนท่ี แผนระวังทางอากาศ
กลายเปนคลองทางเกวียนไป แลวมันเหมือนจะมีเกาะนึงข้ึนมา ซึ่งท่ี
บริเวณนั้น เราจะบอกวาเปนท่ีสาธารณะก็จะไมถูกซะทีเดียว เทาท่ีไป
ตรวจสอบ กลายเปนท่ีดินของกรมเจาทา แตมีการบุกรุกอยู ตอง
รบกวนทางเทศบาลวาไปดําเนินการดวยนะครับ ผมจะประสานงานดู
วาตรงนั้นเราจะขอกรมเจาทาเปนท่ีสาธารณะใหหมูบานไดหรือไมนะ
ครับ มี 3 เรื่องแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ครับก็เปนคําขอและเปนขอเสนอแนะของผูเขารวมประชุม  
ประธานสภาฯ นายชํานาญ เย็นฉํ่า ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 ทานปลัดมีอะไรจะท่ี

เขาไดขอมาการตีเสนสีเหลืองหามจอดและเนินลูกระนาด เปนอํานาจ
ของผูบริหารเชิญครับ 
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นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ และทานผูเขารวมการประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ทุกทาน การตีเสนเหลือง ไดยื่นคํารองไวกี่เรื่องแลวครับ  
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา  
 
นายชํานาญ  เย็นฉํ่า - คํารอง จํานวน 4 เรื่อง คํารองเรื่องท่ีดินมีอยูแลว หรือวา 
ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี 12 อยากจะไดเรื่องใหม 
 
นายอิทธิพงศ  ชํานาญ - ครับ มีเรื่องตีเสนเหลืองและเนินลูกระนาด เพราะวาเผอิญชวงท่ีงบ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ี ตรงนี้เลยข้ันตอนเขาสภาไปแลว แกไขไมได เนินลูกระนาดขออนุญาต 
นายกเทศมนตรีตําบลบานนา ทานประธานและผูเขารวมประชุมวาหมู 10 เขาไมตองการลูกระนาด 

แปลกนะครับ มีขอรองเรียนมาแลว มีหลักฐานการลม เกิดอันตราย 
แตตรงนี้ตองการเพิ่มเปนลูกระนาดครับ ตอนนี้ก็จะแยงกันอยู แตไม
เปนไรครับ รับไว งบผานไปแลว หาชองทางวาตรงไหนไดบาง แตวา
ถาเลยมาแลว ตองใชเวลาละ เพราะวางบท่ีเขาสภาตอนนี้เปนงบป 
ถากอนทํา เสนอเขาสภาได เด๋ียวดูชองทางวาสมาชิกจะแปรอะไรบาง
หรือปาวเปนการบานของสมาชิก แปรญัตติไดก็ชัด สามารถทําไดนะครับ
ทานประธานคณะกรรมการแปร เปนโอกาสดีท้ังตีเสนและเนินตรงนี้
เปนโครงการหรือวัสดุ เด๋ียวก็ตองมีแผนดวยนะครับ ตองดูกัน ตอนนี้
เปนบทบาทของคณะกรรมการแปรท้ัง 2 อัน แลวก็ท่ีสาธารณะก็ตน
เรื่องใหม สวนเสาปูนท่ีจะต้ัง กองชางเสนอกองคลังมาแลวทานผอ.
เอกอยูกระบวนการซื้อเสา กองคลังจะไปซื้อเสา กองชางไดสงไปนาน
พอสมควร กองคลังไปซื้อเสา พอซื้อเสาแลวก็จะไปปกนะครับ ตรงท่ี
ซื้อเสาตองทําในงบปนี้แนนอนนะครับ ฉะนั้นบทสรุปท้ัง 4 เรื่อง 2 
เรื่องแรกขอความอนุเคราะหคณะกรรมการแปรใหมนะครับ และก็ท่ี
ขอเสนอมาตนเรื่องใหม ก็ชัดเจนครับ ขออนุญาตทานประธานแคนี้ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - จริงแลวลูกระนาดก็มีปญหาหลายท่ีแลว คนท่ีขอไปหวังดี แตคนใช 
ประธานสภาฯ   บางทีรถลมดาโฉงเฉงไปหมด ไมเฉพาะรถลมนะ ลูกระนาดดาบสองคม 

ขอเชิญทานสท.ขวัญชัย ถนอมธีระนันท ครับ 
 
นายขวัญชัย ถนอมธีระนันท - ตองขอขอบคุณทานชํานาญ เย็นฉํ่า ท่ีมาเลาใหกับตัวแทนของ 
สมาชิกสภาฯ ประชาชนไดรับฟงนะครับ เรื่องลูกระนาดเปนปญหาทางเทศบาลดี

นะในเขตทองถ่ินอําเภอแกลง ยังไมเคยเปนจําเลยสักครั้งท่ีโดน
ฟองรอง แตเปนเรื่องจริงคือ คนเลว 2 คน ทําใหคนดี 2,000 คน 
เดือดรอนไปดวย คราวนี้ถาจะหารือกับทางตํารวจดีไหม ในเรื่องของ
งานปกครองเลยนะ ทานสามารถดําเนินการจับเลย มีอยูไมกี่คัน ผมก็
ประสานไดครับทานปลัดทานผูกํากับคนบานลางเดือดรอนเรื่องไฟ
เขียวไฟแดงติดเร็วไป กะพริบเหลืองเขาไมผิด เพราะถาฝาไปผิดถึงเขา
จะไมผิด ไมรูหรอกวาจะมาจากโพธิ์ทองเขาบานนาอันนี้กะพริบแดง 
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 สวนท่ีเขามาบานบึงแกลงกะพริบเหลือง ชาวบานยังไมคอยเขาใจ 

โรงงานโกรเฮเขาปด เขาเลิกงานกี่ทุมเปล่ียนกะอะไร พอดีไฟของกรม
ทางหลวงส่ังปดเร็ว กะพริบเร็วไมแดง ไมเขียว เปนเหลือง ก็เลยมี
ปญหา ตอนนี้เขาเลิก 5 ทุม ท้ังท่ีปดชากวาท่ีรับแจงเหตุสายบานบึง
แกลงหนาไทยพาณิชย ก็เพราะเสียงเรียกรองผูกํากับจัดให ถา
อยางไหนเอาตํารวจเอาชุดชรบ.ของฝายปกครองรองแกตรงนี้ คือคน
หมูมากตองมาวิ่งกับลูกระนาด เด๋ียวหาวิธีครับ ชวยกันครับ แตผม
ชอบหลักเขตแดนสาธารณะ ขอบคุณครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.สมคิด ปะส่ิงชอบ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ และผูเขารับการประชุมทุกทานครับ ผม นายสมคิด ปะสิ่งชอบ 

ในวาระอื่นๆ ผมมีอยู เรื ่องฝากไปถึงผูบริหารในชวงนี้หนาฝน 
เรื่องกิ่งไมพาดเสาไฟ มีอยูเสนนึง ซอยบานแถวผมเอง บานคุณ
พี่มยม ขวัญยืน ถนนคลองปากั้งโปรงแสงตรงนั้นมีกิ่งไมพาดเสาไฟอยู
ถาเปนเสนเดียวก็ขาดแลว แตทีนี ้เปนสาย 3 เฟส ไฟ 3 เสน
พรอมกาวเหล็กเสน ไมตนใหญกําลังพาด ขอใหกองชางนําทีม
รถกระเชาไปตัดกิ่งไมใหดวย เพราะปลอยหนักไปนี้เปนวากิ่งไม
จะทําใหสายไฟขาดความเดือดรอนก็จะเพิ่มขึ้นจากที่เราแกท่ี
ตน เหตุ เราไมควรแกที ่ปลายเหตุ ถาขาดก็จะ เปน เรื ่องราว
ใหญโต ขอฝากดวยครับตรงนี้ เรื่องไฟแสงสวางก็ทราบดีอยูแลว
ตามคํารอง ซอมกันประจํากันทุกวัน สวนผมก็มีเทานี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ขอเชิญสท.ศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหาไพศาล - กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ  และผูเขารับการประชุมทุกทานครับ ผม นายศักด์ิสิทธิ์ รัตนมหา

ไพศาล มีชาวบานมาบอกซอยบานครูหมึกหลังตาจิ๋ว มียางพาด
สายไฟเขาบอกผมวาสท.สายไฟจะขาดแลว ใหหนวยงานเขามา
ดูแลหนอยครับ ฝากโครงนี ้เหมือนกับทานสท.สมคิดฝากทาน
ประธานสภาถึงคณะผูบริหารดวย ไ ฟ ฟ า แ ส ง ส ว า ง ซ อ ย ห ว ง
จันทร หวงหินก็ดับไปหลายดวงแลว ก็ขอชมเชยเทศบาลตําบล
บานนาท่ีเอารถไถไปตัดหญาขางทาง ขอบคุณมากครับ 
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นายสําเนา  วิทยานุกรณ - ผมก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผูบริหาร หัวหนากองงานทุกทาน 
ประธานสภาฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน พนักงานเทศบาลทุกทาน 
 เจาหนาท่ีกิจการสภา ท่ีมาประชุมกันอยางพรอมเพรียง ผมในฐานะ

ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ผมขอปดการประชุมสภาเทศบาล 
ตําบลบานนา สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้ง ท่ี 1 ในวันพฤหัสบดีท่ี                 
30 กรกฎาคม ๒๕๖3 ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา             
ผมขอปดการประชุมครับ 
 

ปดประชุม  18.50  น.  
   
 
 (ลงช่ือ)       นายวินัย  หิรัญรักษ ผูจดรายงานการประชุม 
     (นายวินัย  หิรัญรักษ) 
 เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 

(ลงช่ือ)   นายสําเนา  วิทยานุกรณ ผูตรวจรายงานการประชุม 
(นายสําเนา  วิทยานุกรณ) 

                                                          ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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